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OSSERVAZIONI

Conservare i manuali in luogo asciutto, per evitare il deterio-
ramento, per almeno 10 anni per eventuali riferimenti futuri.
Leggere attentamente e completamente tutte le informa-
zioni contenute in questo manuale. Prestare particolarmen-
te attenzione alle norme d’uso accompagnate dalle scritte
“PERICOLO” o “ATTENZIONE” in quanto, se non osservate,
possono causare danno alla macchina e/o a persone e cose.
Per anomalie non contemplate da questo manuale, interpellare
tempestivamente il Servizio Assistenza di zona.

L'apparecchio deve essere installato in maniera tale da rende-

re possibili operazioni di manutenzione e/o riparazione.

La garanzia dell'apparecchio non copre in ogni caso i costi
dovuti ad autoscale, ponteggi o altri sistemi di elevazione che
si rendesero necessari per effettuare gli interventi in garanzia.
AERMEC S.p.A. declina ogni responsabilita per qualsiasi danno
dovuto ad un uso improprio della macchina, ad una lettura
parziale o superficiale delle informazioni contenute in questo
manuale.

Il numero di pagine di questo manuale e: 48.

3AMEYAHUA

HacTosiLlee pykoBoACTBO HaANEXUT XpaHWUTb B CyXOM MecTe, YToObI
He JOoMyCTUTb ero NoBpPeXAeHWs!, MOCKOMbKY OHO ByaeT Heobxoammo,
KaKk MuUHUMYM, B Onwxaiwme 10 neT B KayecTBe CrnpaBOYHOro
maTtepuana.

Heo6xoaumo TwaTenbHO U3Y4YUTb U YICHUTbL BCHO MH(OPMaLUIo,
copgepxallylocsi B HacTosiweM pykoBoacTBe. Oco6oe BHUMaHue
crnegyeT ob6paTuTb Ha  YyKasaHus, COMpoBoOXApatowmnecs
curHanbHbiMu cnosamm “OMACHO” unu “NPEOYNPEXAOEHUE”,
NocKonbKy HecobniogeHue 3TUX TpeGoBaHUIN MOXET NPUBECTU
cepbe3HbiM TpaBMaM NepcoHarna, MaTepuaribHOMy Yyliepoy wu
noBpexaeHUsIM caMoro TenfI006MeHHMKa.

B crnyyae BO3HVMKHOBEHWS HEWCMPaBHOCTEW, HE OMWUCaHHbIX B
HacTosILLEM pPYKOBOACTBE, HemearieHHo obpallanTtecb B MECTHOe

npeacTaBMTENBLCTBO MO NOCNENnpPoAaXXHOMY 06Cy>KMBaHWIO.
[aHHbIV annapaT crnefyeT ycTaHaBNMBaTb TaKUM 06pa3oM, YToGbI
npegycMoTpeHHoe cBOGOAHOe npocTpaHCTBO obGecnevyuBano
BO3MOXHOCTbL NPOBEAEHUS] TEXHUYECKOro OGCNyXUBaHUA WUNn
PEMOHTHbLIX paborT.

[apaHTusA Ha faHHbIN annapart He MOKPbIBAeT PacxXofbl Ha Pa3aBMKHbIE
NeCTHULbI, CTPOUTENbHbIE Neca 1 Apyroe nogbemHoe obopyaosaHve,
Heobxogumoe ANs MNPOBEAEHUs rapaHTUAHOTO  OBCMYXWBaHUS.
Komnanna AERMEC S.p.A. He HeceT OTBETCTBEHHOCTW 3a mnobble

MOBPEXAEHMS,, Bbl3BaHHble  HEHaAnexalyM  WCMosib3oBaHMeM
MallMHbl, YacTUYHOE WM  MOBEPXHOCTHOE O3HaKOMIEHWe C
MHGOpMaLMeid, codepxalleiics B HACTOsAILLEM  PYKOBOACTBE.

Konunyectso CTpaHuL, B HacTosLEeM pyKOBOACTBE: 48.

REMARQUES

Conserver les manuels dans un endroit sec, afin d’éviter leur
détérioration, pendant au moins 10 ans, pour toutes éventuel-
les consultations futures.

Lire attentivement et entierement toutes les informations con-
tenues dans ce manuel. Préter une attention particuliere aux
normes d’utilisation signalées par les inscriptions “DANGER”
ou “ATTENTION”, car leur non observance pourrait causer un
dommage a l'appareil et/ou aux personnes et objets.

Pour toute anomalie non mentionnée dans ce manuel, contac-
ter aussitot le service aprés-vente de votre secteur.

Lors de l'installation de I'appareil, il faut prévoir I'espace

nécessaire pour les opérations d'entretien et/ou de réparation.
La garantie de I'appareil ne couvre pas les colts dérivant de
['utilisation de voitures avec échelle mécanique, d'échafauda-
ges ou d'autres systemes de levée employés pour effectuer des
interventions en garantie.

AERMEC S.p.A. décline toute responsabilité pour tout domma-
ge di a une utilisation impropre de I'appareil et a une lecture
partielle ou superficielle des informations contenues dans ce
manuel.

Ce manuel se compose de pages: 48

HINWEISE
Bewahren Sie die Gebrauchsanleitungen min-
destens 10 Jahre fir eventuelles zukinfti-

ges Nachschlagen an einem trockenen Ort auf.
Alle in diesem Handbuch enthaltenen Informationen
aufmerksam und vollstindig lesen. Insbesondere auf die
Benutzungsanweisungen mit den Hinweisen "VORSICHT"
oder "ACHTUNG" achten, da deren Nichtbeachtung Schidden
am Gerdt bzw. Sach- und Personenschdden zur Folge haben
kann.

Bei Betriebsstorungen, die in dieser Gebrauchsanweisung nicht
aufgefiihrt sind, wenden Sie sich umgehend an die zustandige

Kundendienststelle.

Das Geridt so aufstellen, dass Instandhaltungs- und/oder
Reparaturarbeiten durchgefiihrt werden konnen.

Die Garantie des Gerdtes deckt in keinem Fall Kosten fir
Feuerwehrleitern, Gerlste oder andere Hebesysteme ab, die
sich fur die Garantiearbeiten als erforderlich erweisen sollten.
Die AERMEC S.p.A. iibernimmt keine Haftung fiir Schaden aus
dem unsachgemalien Gebrauch des Gerites und der teilweisen
oder oberflachlichen Lektiire der in diesem Handbuch enthal-
tenen Informationen.

Die Seitenanzahl diese Handbuches ist: Nr. 48 Seiten

OBSERVACIONES

Guarde los manuales en un lugar seco para evitar su deterioro,
al menos durante 10 afos, por si fuera posible consultarlos en
el futuro.

Leer atenta y completamente todas las informaciones con-
tenidas en este manual. Preste particular atencién a las nor-
mas de uso acompanadas de las indicaciones “PELIGRO” o
“ATENCION” puesto que, si no se cumplen, pueden causar el
deterioro de la maquina y/o dafios personales y materiales.

En caso de anomalias no contempladas en este manual, con-
tacte inmediatamente con el Servicio de Asistencia de su zona.
El aparato debe ser instalado de manera que haga posibles las

operaciones de mantenimiento y/o reparacion.

En cualquier caso, la garantia del aparato no cubre los costes
derivados del uso de escaleras automaticas, andamios u otros
sistemas de elevacion necesarios para efectuar las intervencio-
nes en garantia.

AERMEC S.p.A. declina cualquier responsabilidad por cual-
quier dafo debido a un uso impropio de la maquina, o bien a
una lectura parcial o superficial de las informaciones conteni-
das en este manual.

Nimero de paginas de este manual: 48.
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA C €

Noi, firmatari della presente, dichiariamo sotto la nostra esclusiva
responsabilita, che il prodotto:

VENTILCONVETTORE

serie FHX

al quale questa dichiarazione si riferisce & conforme alle seguenti norme
armonizzate:

- CEIEN 60335-2-40

- CEIEN 55014-1

- CEIEN 55014-2

- CEI EN 61000-6-1

- CEIEN 61000-6-3

soddisfando cosi i requisiti essenziali delle seguenti direttive:

- Direttiva LVD 2006/95/CE

- Direttiva compatibilita elettromagnetica 2004/108/CE

FHX CON ACCESSORI
E’ fatto divieto di mettere in servizio il prodotto dotato di accessori
non di fornitura Aermec.

CERTIFICAT DE CONFORMITE C €

Nous soussignés déclarons sous notre exclusive responsabilité que le
produit:

VENTILO-CONVECTEURS

série FHX

auquel cette déclaration fait référence, est conforme aux normes
harmonisées suivantes:

- EN 60335-2-40

- EN55014-1

- EN55014-2

- EN 61000-6-1

- EN61000-6-3

satisfaisant ainsi aux conditions essentielles des directives suivantes:

- Directive LVD 2006/95/CE

- Directive compatibilité électromagnétique 2004/108/CE

FHX PLUS ACCESSOIRES
Il est interdit de faire fonctionner |'appareil avec des accessoires qui
ne sont pas fournis de Aermec.

DECLARACION DE CONFORMIDAD C €

Los que suscriben la presente declaran bajo la propia y exclusiva
responsabilidad que el conjunto en objeto, definido como sigue:
FAN COIL

serie FHX

al que esta declaracion se refiere, esta en conformidad a las siguientes
normas armonizadas:

- EN60335-2-40

- EN55014-1

- EN55014-2

- EN 61000-6-1

- EN61000-6-3

al que esta declaracién se refiere, estd en conformidad a las siguientes
normas armonizadas:

- Directiva LVD 2006/95/CE

- Directiva compatibilidad electromagnétic 2004/108/CE

FHX CON ACCESORIOS

Estd prohibido poner en marcha el producto con accesorios
no suministrados por Aermec.

Bevilacqua, 05/11/2007

La Direzione Commerciale — upekTo

FHX UV
FHX UVP
FHX UVPO

C € IEKNAPALIA COOTBETCTBUS TPEEOBAHUSAIM EBPOCOIO3A
HacTosiLeit 3asBnsiemM nog HaLly UCKMIOYNTENbHY0 OTBETCTBEHHOCTb, YTO
[AaHHoe usgenve:

BEHTUNATOPHbIN JOBOAYMK cepumn FHX

K KOTOPOMY OTHOCUTCS! HacTosILLasi AeknapaLumsi, COOTBETCTBYET CEAYOLLMM
cTaHdapTam:

- EN 60335-2-40

- EN55014-1

- EN55014-2

- EN 61000-6-1

- EN61000-6-3

YTO COrnacyeTcsi C OCHOBHbIMU TpeBoBaHUAMY CrieayoLmnX AMPEKTUB:

- [upekTuBa no HM3KoMy HanpspkeHuto: 2006/95/CE

- [vpekTrBa no anekTpomarHuTHou coBmectumocTn: EMC 2004/108/CE

AMMAPAT FHX MOCTABNAETCA B KOMMJIEKTE

C NPUHAONEXHOCTAMMU

He nonyckaetcsa Mcnonb3oBaTth AaHHbIM annapar ¢ NpUHaanexHoCTamu,
BbIMyCKaeMbIM1 APYrMU NPON3BOANTENAMMU.

C € KONFORMITATSERKLARUNG

Wir, die hier Unterzeichnenden, erklaren auf unsere ausschlieRlich
Verantwortung, dass das Produkt:

GEBLASEKONVEKTOR

der Serie FHX

auf das sich diese Erkldrung bezieht, den folgenden harmonisierten Nor-
men entspricht:

- EN60335-2-40

- EN55014-1

- EN55014-2

- EN61000-6-1

- EN61000-6-3

womit die grundlegenden Anforderungen folgender Richtlinien erfiillt
werden:

- Richtlinie LVD 2006/95/CE

- Richtlinie zur elektromagnetischen Vertraglichkeit 2004/108/CE

FHX + ZUBEHOR

Falls das Gerdt mit Zubehorteilen ausgeriistet wird, die nicht von
Aermec geliefert werden, ist dessen Inbetriebnahme solange untersagt.

no NpoAaxam v MapKeTUHry
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TRASPORTO * CARRIAGE * TPAHCTTOPTUPOBKA « TRANSPORT * TRANSPORTE

Italiano

NON bagnare ¢ HE gonyckaTb HaMoKaHusi NON calpestare ¢ HE BcTaBaThb
CRAINT I'humidité * Vor Nasse schiitzen NE PAS marcher sur cet emballage ¢ Nicht betreten
NO mojar NO pisar
C 2
(O )
O &
O (\ 7 O

f \
o 52

Sovrapponibilita: controllare sull’imballo la posizione della freccia per
conoscere il numero di macchine impilabili.
CknagupoBaHue: pu ycTaHOBKe ynakoBOK ApYr Ha Apyra, 4Tobbl 3HaTb
UX KONM4YEeCTBO, HEO6GX0AMMO CrneaguTb 3a NOSIoXKEeHUeM CTpenokK.
Empilement: vérifier sur I'emballage la position de la fleche pour con-
naitre le nombre d’appareils pouvant étre empilés.
Stapelung: Anhand der Position des Pfeiles an der Verpackung kontrol-
lieren, wieviele Gerate stapelbar sind.

Apilamiento: observe en el embalaje la posicion de la flecha para saber
cuantos equipos pueden apilarse.

Pycckunn

6]
||
||
||
||

L]

S & NON lasciare gli imballi sciolti durante il trasporto.
Ve ;IEF \ HE ponyckaeTtcs TpaHCNOPTMPOBKA HE3aKPenneHHbIX rpy30B.
N ATTACHER les emballages pendant le transport.
£ Die Verpackungen nicht ungesichert transportieren.
[ .M :
NO lleve las cajas sueltas durante el transporte.
=

AERME.
I
W4

NON trasportare la macchina da soli se il suo peso supera i 35 Kg.
HE nogHumatb annapaT B OAWHOYKY, €Crin ero Bec npesbliwwaeT 35 Kr.
NE PAS transporter tout seul I'appareil si son poids dépasse 35 Kg.
Das Gerat NICHT alleine tragen, wenn sein Gewicht 35 Kg iiberschreitet.
NO maneje los equipos en solitario si pesan mas de 35 kg.

&

]

Francais

A

L J L i

Deutsche

SIMBOLI DI SICUREZZA - NMPEAYMNPEOUTEJIbHbLIE 3HAKWU » SIMBOLES DE SECURITE
SICHERHEITSSYMBOLE « SIMBOLOS DE SEGURIDAD

Pericolo: Pericolo: Pericolo!!!
Tensione Organi in movimento

Espanol

OnacHo: OnacHo: OnacHo!!!
Bbicokoe HanpsikeHune OBwxyLumnecs vyactm

Danger: Danger: Danger!!!
Tension Organes en mouvement

Gefahr ! Gefahr ! Gefahr!!!
Spannung Rotierende Teile

Peligro: Peligro: Peligro!!!
Tensién Elementos en movimiento
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INFORMAZIONI IMPORTANTI E MANUTENZIONE

ATTENZIONE: i collegamenti elettri-
ci, l'installazione dei ventilconvettori,
dei loro accessori, la manutenzione e
la sostituzione annuale delle lampade
germicide devono essere eseguiti solo
da soggetti in possesso dei requisi-
ti tecnico-professionali di abilitazione
all’installazione, alla trasformazione,
all’lampliamento e alla manutenzione
degli impianti ed in grado di verificare
gli stessi ai fini della sicurezza e della
funzionalita.

ATTENZIONE: prima di effettuare qual-
siasi intervento munirsi di opportuni
dispositivi di protezione individuale.

ATTENZIONE: il ventilconvettore e
collegato alla rete elettrica ed al circuito
idraulico, un intervento da parte di
personale non provvisto di specifica
competenza tecnica puo causare danni
allo stesso operatore, all’apparecchio ed
all’lambiente circostante.

ATTENZIONE: L'apparecchio deve esse-
re installato conformemente alle regole
impiantistiche nazionali.

ATTENZIONE: prima di effettuare qual-
siasi intervento, assicurarsi che I"alimen-
tazione elettrica sia disinserita.

ATTENZIONE: Installare un dispositivo,
interruttore generale o spina elettrica
che consenta di interrompere completa-
mente I'alimentazione elettrica dall'ap-
parecchio.

PERICOLO! Le radiazioni UVC emesse
dalla lampada germicida sono pericolo-
se e provocano congiuntiviti, scottature
ed eritemi.

E assolutamente vietato far funzionare
il dispositivo con lampada germicida
smontato dal ventilconvettore.

E assolutamente vietato far funzionare
il dispositivo con lampada germicida se
il ventilconvettore non e perfettamente
installato.

ATTENZIONE! PERICOLO! E vietato
qualsiasi uso del dispositivo al di fuori
di quanto espressamente indicato da
Aermec.

ANOMALIE DI FUNZIONAMENTO

In caso di funzionamento anomalo,
togliere tensione all’unita poi
rialimentarla e procedere ad un riavvio
dell’apparecchio. Se il problema si
ripresenta, chiamare tempestivamente il
Servizio Assistenza di zona.

ALIMENTARE IL VENTILCONVETTORE
SOLO CON TENSIONE 230 V- 50HZ
Utilizzando alimentazioni elettriche
diverse il ventilconvettore puo subire
danni irreparabili.

NON USARE IL VENTILCONVETTORE
IN MODO IMPROPRIO

Il ventilconvettore non va utilizzato per
allevare, far nascere e crescere animali.

VENTILARE L'AMBIENTE

Si consiglia di ventilare periodicamen-
te I'ambiente ove e installato il ventil-
convettore, specialmente se nel locale
risiedono parecchie persone o se sono
presenti apparecchiature a gas o sorgenti
di odori.

DURANTE IL FUNZIONAMENTO
Lasciare sempre il filtro montato sul ven-
tilconvettore durante il funzionamento,
altrimenti la polvere presente nell'aria
andra a sporcare le superfici della bat-
teria.

REGOLARE CORRETTAMENTE LA TEM-
PERATURA

La temperatura ambiente va regolata in
modo da consentire il massimo benesse-
re alle persone presenti, specialmente se
si tratta di anziani, bambini o ammalati,
evitando shalzi di temperatura tra interno
ed esterno superiori a 7 °C in estate.

In estate una temperatura troppo bassa
comporta maggiori consumi elettrici.

ORIENTARE CORRETTAMENTE IL
GETTO D'ARIA

L'aria che esce dal ventilconvettore non
deve investire direttamente le persone;
infatti, anche se a temperatura maggiore
di quella dell'ambiente, puo provoca-
re sensazione di freddo e conseguente
disagio.

NON USARE ACQUA TROPPO CALDA
Per pulire il ventilconvettore usare panni
o spugne morbidi bagnati in acqua al
massimo a 40 °C. Non usare prodotti
chimici o solventi per nessuna parte del
ventilconvettore. Non spruzzare acqua
sulle superfici esterne o interne del ven-
tilconvettore (si potrebbero provocare
dei corti circuiti).

PULIRE PERIODICAMENTE IL FILTRO
Prima di effettuare qualsiasi operazione
di manutenzione che richieda I’accesso
alle parti interne del fan-coil togliere
I’alimentazione per evitare |'esposizione
alla luce emessa dalla lampada.

Una pulizia frequente del filtro garanti-
sce una maggiore efficienza di funzio-
namento.

Controllare se il filtro risulta molto spor-
co: nel caso ripetere |'operazione pil
spesso.

Pulire frequentemente, togliere la polve-
re accumulata con un aspiratore.
Quando il filtro & pulito rimontarlo sul
ventilconvettore procedendo al contrario
rispetto allo smontaggio.

PULIZIA STRAORDINARIA

Prima di effettuare qualsiasi operazione
di manutenzione che richieda l'accesso
alle parti interne del fan-coil togliere
I’alimentazione per evitare I'esposizione
alla luce emessa dalla lampada.

La possibilita di rimuovere le coclee
dei ventilatori ispezionabili (eseguibile
solo da personale provvisto di specifica
competenza tecnica) consente di ese-
guire una pulizia accurata anche delle
parti interne, condizione necessaria per
installazioni in luoghi molto affollati o
che richiedono uno standard elevato di
igiene.

E NORMALE

Nel funzionamento in raffreddamento
puo uscire del vapore acqueo dalla man-
data del ventilconvettore.

Nel funzionamento in riscaldamento un
leggero fruscio d’aria puo essere avver-
tibile in prossimita del ventilconvettore.
Talvolta il ventilconvettore puo emettere
odori sgradevoli dovuti all'accumulo di
sostanze presenti nell'aria dell'ambiente
(specialmente se non si provvede a ven-
tilare periodicamente la stanza, pulire il
filtro pili spesso).

Durante il funzionamento si potrebbero
avvertire rumori e scricchiolii interni
all'apparecchio dovuti alle diverse
dilatazioni termiche degli elementi
(plastici e metallici), cio comunque
non indica un malfunzionamento e non
provoca danni all’unita se non si supera
la massima temperatura dell'acqua di
ingresso.

SOSTITUZIONE LAMPADE

Intervento eseguibile solo da personale
provvisto di specifica competenza
tecnica.

Prima di effettuare qualsiasi operazione
di manutenzione che richieda l'accesso
alle parti interne del fan-coil togliere
I'alimentazione per evitare I'esposizione
alla luce emessa dalla lampada.

Non esporsi mai alla luce diretta della
lampada poiché le radiazioni UVC pos-
sono causare forti irritazioni agli occhi
ed alla pelle.

Le lampade devono essere sostituite
annualmente per mantenere costante
I'azione germicida.

IMBALLO

| ventilconvettori vengono spediti con imballo standard costituito da gusci di polistirolo espanso e cartone.

(URTO)

Consultare il manuale del pannello comandi per le modalita d'uso.
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FHX - VENTILCONVETTORE CON LAMPADA GERMICIDA

Desideriamo complimentarci con Voi per I'acquisto del ventilconvettore FHX Aermec.
Realizzato con materiali di qualita superiore, nel rigoroso rispetto delle normative di sicurezza, "FHX" & di facile

utilizzo e vi accompagnera a lungo nell'uso.

Il ventilconvettore FHX concentra elevate caratteristiche
tecnologiche e funzionali che ne fanno il mezzo ideale di
climatizzazione per ogni ambiente. L’erogazione di aria clima-
tizzata € immediata e distribuita in tutto il locale; FHX genera
calore se inserito in un impianto termico con caldaia o pompa
di calore ma puo essere usato anche nei mesi estivi come con-
dizionatore se I'impianto termico & dotato di un refrigeratore
d’acqua.

Il ventilconvettore FHX & dotato di un esclusivo dispositivo
con lampada germicida a vapori di mercurio per la steriliz-
zazione dell’aria con efficacia di abbattimento microbiologico
del 99,999% per l'inattivazione di tutti i microrganismi Gram
- e Gram + . La lampada germicida, posizionata in mandata,
permette una maggiore pulizia della batteria prevenendo la
formazione di muffe sulle superfici delle alette, garantendo
cosi nel tempo il massimo livello di efficienza ed una riduzione
degli interventi di pulizia della batteria.

La bacinella e le coclee dei ventilatori ispezionabili consen-
tono di eseguire una pulizia accurata anche delle parti interne.

Queste caratteristiche lo rendono indispensabile in ambienti
che richiedono il massimo grado di igiene come:
J ambienti ospedalieri
studi dentistici
ambulatori medici / veterinari
laboratori d’analisi
industrie farmaceutiche
sale d’aspetto
istituti di bellezza
abitazioni
uffici
locali pubblici

La silenziosita del nuovo gruppo di ventilazione centrifugo
e tale che alla normale velocita di utilizzo, non si percepisce
quando I'FHX entra in funzione.

Tutti i modelli della serie FHX sono forniti senza pannello co-
mandi.

| pannelli comandi abbinabili PXAl e PXAE sono forniti come
accessorio, attivano il funzionamento della lampada germicida
contemporaneamente alla ventilazione, sono dotati di termosta-
to elettronico che controlla il funzionamento del ventilconvet-
tore per mantenere nell’ambiente la temperatura impostata, con-
sentono la regolazione elettronica della temperatura, cambio di
velocita manuale ed automatica sul ventilatore, il funzionamen-
to in riscaldamento o in raffreddamento avviene in modo automa-
tico (cambio stagione) e dipende dalla temperatura dell’acqua
circolante nell’'impianto.

Il pannello comandi PXAI puo essere alloggiato sotto lo sportel-
lino a destra del ventilconvettore FHX_UV.

[l pannello comandi PXAE per installazione a parete puo essere
abbinato a tutte le versioni della serie FHX.

I ventilconvettori della serie FHX sono concepiti per soddisfa-
re ogni esigenza di impianto, grazie anche alla ricca dotazione
di accessori.

Pieno rispetto delle norme antinfortunistiche.

VERSIONI

Disponibili in 3 versioni e 6 grandezze con batteria a 3 ranghi e solo per le versioni canalizzabili 6 grandezze con batteria a 4 ranghi:

FHX 22 - 24
FHX 32 - 34
FHX 42 - 44
FHX 50 - 54
FHX 62 - 64
FHX 82 - 84

FHX_UV: con batteria a 3 ranghi,
motore a 3 velocita, mobile univer-
sale per installazione verticale e
orizzontale, verniciato con polvere
poliestere anticorrosione, colore

RAL 9002. Le griglie di mandata e
aspirazione sono in materiale plasti-
co di colore RAL 7044.

Il pannello comandi puo essere
montato a bordo (accessorio PXAI)
oppure esternamente
PXAE).

(accessorio

FHX_UVP: con batterie a 3 oppu-
re a 4 ranghi, versione senza invo-
lucro, con motore a 3 velocita, per
installazione pensile orizzontale e
verticale, necessita di pannello co-
mandi esterno (accessorio PXAE).

FHX_UVPO: con batterie a 3 op-
pure a 4 ranghi, versione senza in-
volucro, con motore potenziato a 7
velocita (3 selezionabili), per instal-
lazione pensile orizzontale e verti-
cale, necessita di pannello comandi
esterno (accessorio PXAE).




DATI TECNICI E LIMITI DI FUNZIONAMENTO

22 24 32 34 42 44 50 54 62 64 82 84
Massima temperatura ingresso acqua 80°C
Massima pressione d’esercizio 8 bar
Limiti di temperatura ambiente Ta 0°C <Ta < 40°C
Limiti di umidita relativa nell'ambiente U.R. U.R. < 85%
Potenza termica (70°C) massima [W] 3400 3950 4975 5850 7400 8600 8620 10100 12920 14300 15140 17100
Potenza termica (50°C) massima [W] 2100 2320 3160 3550 4240 5250 4900 6100 6460 7810 7990 10400
Potenza frigorifera massima [W] 1500 1730 2210 2800 3400 4450 4190 4970 4860 6350 7620 8600
. minima [I/h] 100 150 100 150 150 150 150 150 300 300 300 300
Portata d'acqua .
massima [I/h] 750 1100 750 1100 1100 1100 1100 1100 2200 2200 2200 2200
Alimentazione elettrica 230V (£10% ) ~ 50Hz
. (UV - UVP) W] 50 50 69 69 82 82 92 92 182 182 206 206
Potenza assorbita
(UVPO) W] 79 79 122 122 136 136 107 107 197 197 235 235
. (UV - UVP) [A] 0.24 024 033 033 040 040 047 047 084 084 093 0.93
Corrente assorbita
(UVPO) [A] 037 037 0.57 057 0.63 0.63 048 048 0.92 092 1.06 1.06

Le prestazioni sono riferite alle seguenti con-
dizioni:
- alla massima velocita motore;

Raffrescamento:

- temperatura aria ambiente 27 °C B.S., 19 °C B.U.;

¢ velocita massima:

- temperatura acqua in ingresso 7 °C; Atacqua 5 °C.

Temperatura dell’acqua

Al fine di evitare stratificazioni di aria
nell’ambiente, ed avere quindi una migliore
miscelazione, si consiglia di non alimentare

Minima temperatura media dell’acqua
Se il ventilconvettore funziona in modo
continuativo in raffreddamento all’interno
di un ambiente con elevata umidita
relativa, si potrebbe avere formazione
di condensa sulla mandata dell’aria.
Tale condensa, potrebbe depositarsi
sul pavimento e sugli eventuali oggetti
sottostanti.

MINIMA TEMPERATURA MEDIA ACQUA

- la potenza assorbita totale e data dalla som-
ma della potenza assorbita dall'unita con la
potenza assorbita dagli accessori collegati e

Riscaldamento:

dichiarata nei relativi manuali.

temperatura aria ambiente 20 °C B.S,;
e velocita massima:
- temperatura acqua in ingresso 70 °C; Atacqua 10 °C;

¢ velocita massima (acqua ingresso 50 °C):
- temperatura acqua in ingresso 50 °C;
- portata acqua come nel funzionamento a freddo.

il ventilconvettore con acqua piu calda di
65°C.

L'uso di acqua con temperature elevate
potrebbe provocare scricchiolii dovuti alle

Per evitare fenomeni di condensazione
sulla struttura esterna dell’apparecchio
con ventilatore in funzione, la tempera-
tura media dell’acqua non deve essere
inferiore ai limiti riportati nella tabella
sottostante, che dipendono dalle con-
dizioni termo-igrometriche dell’aria
ambiente.

I suddetti limiti si riferiscono al funziona-

diverse dilatazioni termiche degli elementi
(plastici e metallici), cio comunque non
provoca danni all’unita se non si supera la
massima temperatura di esercizio.

mento con ventilatore in moto

alla minima velocita.

In caso di prolungata situazione con ven-
tilatore spento e passaggio di acqua fred-
da in batteria, € possibile la formazione
di condensa all’esterno dell’apparec-
chio, pertanto si consiglia I'inserimento
dell’accessorio valvola a tre vie .

Temperatura a bulbo secco dell’aria ambiente °C

21 23 25 27 29 31

15 3 3 3 3 3 3

Temperatura a bulbo umido 17 3 3 3 3 3 3
dell’aria ambiente °C 19 3 3 3 3 3 3
21 6 5 4 3 3 3

23 - 8 7 6 5 5
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INSTALLAZIONE

ATTENZIONE! PERICOLO! Prima di
qualsiasi intervento consultare il capito-
lo "Informazioni importanti e manuten-
zione" di questo manuale.

Vengono qui riportate le indicazioni
essenziali per una corretta installazione
delle apparecchiature.

INSTALLAZIONE DELL'UNITA

Per installare I'unita procedere come
segue:

- Prima dell'installazione assicurarsi che
siano garantiti gli spazi tecnici (indicati
in questo manuale) indispensabili per un
corretto funzionamento e per la manu-
tenzione e la sostituzione delle lampade
germicide.

- Togliere il mantello svitando le viti (FHX
UV), ovvero il pannello di chiusura ante-
riore nel caso delle versioni pensili (FHX
UVP - FHX UVPO) di grandezza da 22-24
a 50-54.

- Per il fissaggio al muro o al soffitto
usare dei tasselli ad espansione (non
forniti).

- Effettuare i collegamenti idraulici.

La posizione e il diametro degli attacchi
idraulici sono riportati nei dati dimen-
sionali.

Si consiglia di isolare adeguatamente
le tubazioni dell’acqua o di installare
I'apposita bacinella ausiliaria di raccolta
condensa, disponibile come accessorio,
per evitare gocciolamenti durante il fun-
zionamento in raffreddamento.

In caso di installazione orizzontale,
montare il raccordo di scarico della con-
densa con @20,5mm fornito a corredo
secondo quanto illustrato in figura. Si
abbia cura di sigillare con silicone la
connessione tra bacinella e raccordo.

La rete di scarico della condensa deve
essere opportunamente dimensionata
e le tubazioni posizionate in modo da
mantenere lungo il percorso un’adeguata
pendenza (min.1%). Nel caso di scarico
nella rete fognaria, si consiglia di realiz-
zare un sifone che impedisca la risalita
di cattivi odori verso gli ambienti.

- Effettuare i collegamenti elettrici secon-
do quanto riportato negli schemi elet-
trici.

- Rimontare I'involucro, o il pannello di
chiusura anteriore, senza dimenticarsi
di connettere la sonda ambiente o il
microinterruttore (se presenti).

- Riposizionare il filtro dell’aria.

PERICOLO: non accendere mai
I'apparecchiatura senza aver rimontato
il mantello del ventilconvettore.

Le radiazioni UVC emesse dalle lampade
interne sono pericolose e provocano
congiuntiviti, scottature ed eritemi.
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Si lascia comunque all'esperienza
dell'installatore il perfezionamento
di tutte le operazioni a seconda delle
esigenze specifiche.

Il ventilconvettore deve essere installato
in posizione tale che I'aria possa essere
distribuita in tutta la stanza, che non
vi siano ostacoli (tende o oggetti) al
passaggio dell’aria dalle griglie di

aspirazione.

Il ventilconvettore deve essere installato
in posizione tale da consentire facilmen-
te la sostituzione della lampada germi-
cida, la manutenzione ordinaria (pulizia
del filtro) e straordinaria, nonche l’ac-
cesso alla valvola di sfiato dell’aria sulla
fiancata del telaio (lato attacchi).




COLLEGAMENTI ELETTRICI

Per proteggere l'unita contro i cortocir-
cuiti, montare sulla linea di alimenta-
zione un interruttore onnipolare magne-
totermico 2A 250V (IG) con distanza
minima di apertura dei contatti di 3mm.

Caratteristiche di cavi di collegamento:
Usare cavi tipo HO5V-K oppure NO7V-K
con isolamento 300/500 V incassati in
tubo o canalina.

Tutti i cavi devono essere incassati in
tubo o canalina fincheé non sono all’in-
terno del ventilconvettore.

I cavi all’uscita dal tubo o canalina devo-
no essere posizionati in modo da non
subire sollecitazioni a trazione o torsione
e comunque protetti da agenti esterni.
Cavi a trefolo possono essere usati solo
con capicorda. Assicurarsi che i trefoli
dei fili siano ben inseriti.

Gli schemi elettrici sono soggetti ad un
continuo aggiornamento, e obbligatorio
quindi fare riferimento a quelli a bordo
macchina.

Ogni pannello comandi puo controllare
un solo ventilconvettore.

Il pannello comandi non puo essere
montato su una parete metallica, salvo
che questa sia collegata alla presa di

terra in modo permanente.

| pannelli comandi sono composti unica-
mente di circuiti elettrici collegati alla ten-
sione di rete di 230V; tutti gli ingressi per le
sonde e comandi devono percio essere corri-
spondentemente isolati per questa tensione.
Il pannello comandi PXAI & dotato di
sonda della temperatura ambiente e
sonda della temperatura dell'acqua.

Il pannello comandi PXAE e dotato di
sonda della temperatura ambiente, la
sonda della temperatura dell'acqua &
disponibile come accessorio SW3.

La sonda di minima temperatura
dell’acqua consente di fermare auto-
maticamente la ventilazione, qualora la
temperatura dell’acqua in ingresso alla
batteria scenda sotto i 39°C.

Nel caso sia installata la valvola a tre vie,
la sonda di minima temperatura dell’acqua
dev’essere spostata dalla sua sede nella bat-
teria, al tubo di mandata a monte della val-
vola. Nei pannelli comandi PXAI, I'even-
tuale spostamento della sonda dell’acqua
comporta la necessita di sostituire la stessa
con 'accessorio sonda SW3, dotato di un
cavo con lunghezza adeguata.
ATTENZIONE: la sonda & dotata di

doppio isolamento perche & sottoposta
ad una tensione di 230Vac.

Per I’abbinamento dei pannelli comandi
a distanza con i ventilconvettori deve
essere rispettato lo schema elettrico
relativo.

Nei ventilconvettori versione FHX-UV
(taglie da 22 a 50) collegare i cavi (gia
presenti all’interno dell'involucro) del
microinterruttore MS che controlla
I"apertura della griglia di mandata ai
morsetti MS del pannello comandi.

| termostati elettronici multifunzione
PXAI e PXAE devono essere adeguati
alle necessita specifiche dell’impian-
to agendo sui Dip-Switch interni. Nei
ventilconvettori FHX con lampada ger-
micida e obbligatorio impostare: SW2,
Dip1 e Dip2 in posizione ON.

Nelle versioni pensili con motore poten-
ziato (PO), scegliendo i collegamenti
opportuni sulla morsettiera applicata sul
motore, si abilitano al funzionamento tre
velocita a scelta tra le sette disponibili.
ATTENZIONE: verificare se l'installa-
zione é stata eseguita in modo corretto.
Seguire le procedure di verifica indica-
te nei manuali dei pannelli comandi.

SOSTITUZIONE LAMPADE

Le lampade germicide sono dispo-
nibili come ricambio presso i Servizi
Assistenza Tecnica Aermec.

Assicurarsi che la lampada sia dello model-
lo di quella da sostituire, & assolutamente
vietato usare lampade di taglie diverse.

PERICOLO! Prima di effettuare qualsiasi
operazione di manutenzione che richie-
da l’accesso alle parti interne del fan
coil togliere I’alimentazione per evitare
I'esposizione alla luce emessa dalla lam-
pada. Non esporsi mai alla luce diret-
ta della lampada poiché le radiazioni
UVC possono causare forti irritazioni
agli occhi ed alla pelle.

ATTENZIONE! Prima di iniziare le ope-
razioni di sostituzione della lampada
togliere tensione all'unita. Ridare la ten-
sione solo dopo che si sono concluse le
operazioni di sostituzione della lampada.
La mancata osservanza di questa norma
puo provocare un malfunzionamento
del dispositivo. Se dopo la sostituzione si
verificasse la mancata accensione della
lampada germicida perche non si era
rispettata la procedura, per ripristinare il
funzionamento corretto bisogna togliere
tensione per almeno 10 minuti e scolle-
gare/ricollegare la lampada germicida.

La lampada deve essere sostituita
annualmente per mantenere costante
I'azione germicida.

PRECAUZIONI!

- Utilizzare adeguati mezzi di protezione
individuale.

- Maneggiare la lampada germicida con
estrema cautela in quanto e fragile ed al
suo interno contiene vapori di mercurio.
- Predisporre lo smaltimento secondo le
direttive vigenti.

- Non toccare con le mani nude la super-
ficie in vetro della lampada germicida,
se questo accadesse e per rimuovere

lo sporco che accidentamente si fosse
depositato sul vetro della lampada usare
un panno pulito ed alcool isopropilico.

Per la sostituire la lampada operare
come segue:

- Toglere tensione all'unita.

- Togliere il fermo lampada ruotandolo in
senso antiorario e sfilandolo dalla sua sede.
- Sfilare la lampada dal fan coil fino a
che sia possibile scollegare il cavo di
alimentazione dalla lampada.

- Sfilare completamente la lampada dal
fan coil.

- Riporre la lampada facendo attenzione
a non romperla, la lampada dovra essere
smaltita secondo le normative locali.

- Inserire la nuova lampada (dello stesso
modello) avendo cura di non toccare
con le dita la parte in vetro.

- Rimontare il fermo lampada.

- Collegare il cavo di alimentazione della
lampada.

- Annotare sulla targhetta nell'unita la data
di sostituzione della lampada germicida.

- Completare il rimontaggio del fancoil.

- Ridare tensione all'unita.
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CONFIGURAZIONE DIP SWITCH

IMPOSTAZIONI

Da eseguire in fase di installazione solo da personale specia-
lizzato.

Alcune funzioni non sono compatibili tra di loro, per questo
sono stati posti dei limiti alle configurazioni dei Dip-Switch.
Agendo sui Dip-Switch all’interno del termostato otterremo le
seguenti funzionalita:

Sw1 Dip 1 (Default OFF)
Presenza della valvola acqua:
- Presente, impostare (ON).

- Assente, impostare (OFF).

Sw1 Dip 2 (Default OFF)

Posizione della sonda temperatura acqua:

- Sonda temperatura acqua posizionata a monte della valvola,
impostare (ON).

- Sonda temperatura acqua posizionata a valle della valvola,
impostare (OFF).

Sw1 ** Dip 3 (Default OFF)
Gestione della ventilazione:
- Continua, impostare (ON), al raggiungimento del setpoint il
termostato continua a ventilare alla ventilazione impostata.
- Termostatata, impostare (OFF), vengono effettuati cicli di
ON-OFF sulla velocita selezionata.
Sw1 Dip 4 (Default OFF)
Correzione sonda:
- Correzione fissa, impostare (ON).
- Correzione dinamica, impostare (OFF),
calcolata sulla basa della temperatura dell'acqua.

NOTE:

Sw1 Dip 5 (Default OFF)
Temperatura di abilitazione del funzionamento a caldo:
- Ridotta, impostare (ON).
Temperatura minima dell'acqua 35°C.
- Normale, impostare (OFF).
Temperatura minima dell'acqua 39°C.

Sw1 Dip 6 (Default OFF)
Temperatura di abilitazione del funzionamento a freddo:
- Ridotta, impostare (ON).
Temperatura massima dell'acqua 22°C.
- Normale, impostare (OFF).
Temperatura massima dell'acqua 17°C.

Sw2 * Dip 1 (Default OFF)

Selezione del tipo di ventilconvettore:

- Ventilconvettore con lampada germicida, impostare (ON).

- Ventilconvettore senza lampada germicida, impostare (OFF).

Sw2 * Dip 2 (Default OFF)

Presenza della lampada germicida:

- Presente, impostare (ON).

- Assente, impostare (OFF).

Sw2 *** Dip 3 (Default ON)

Abilitazione sonda temperatura aria:

- Sonda interna del pannello comandi, impostare (ON).
- Sonda nel ventilconvettore, impostare (OFF).

Sw2 Dip 4 (Default OFF)

Opzione non disponibile

* = Ventilconvettori con lampada germicida, impostazioni obbligatorie: SW2 Dip1 e Dip2 in posizione ON.
** = La ventilazione continua ¢ abilitata solo in impianti con valvola (Sw1 Dip1 ON).

**% = Per un corretto funzionamento della sonda ambiente SA (INT) verificare che il Sw2Dip3 sia in posizione ON ed il jumper in posizione INT.

—— Valvola acqua presente

ON

Sonda temperatura acqua posizionata a monte della valvola
Ventilazione continua

—— Correzione sonda fissa

Temperatura minima dell'acqua 35°C a caldo
Temperatura massima dell'acqua 22°C a freddo
—— sk Lampada germicida

— % Lampada germicida

Sonda interna del pannello comandi

l— Opzione non disponibile

Swi{1|2|3

[]+&

1]
2 4 (Sw2
]

OFF

Valvola acqua assente
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L Impostazione di fabbrica
Sonda nel ventilconvettore

—— % Lampada germicida assente

—— % Lampada germicida assente
Temperatura massima dell'acqua 17°C a freddo
Temperatura minima dell'acqua 39°C a caldo
—— Correzione sonda dinamica

L—— Ventilazione termostatata

Sonda temperatura acqua posizionata a valle della valvola



ROTAZIONE DELLA BATTERIA

ATTENZIONE! agli spazi tecnici, preve-
dere sulla sinistra dell'unita lo spazio
tecnico per la sostituzione delle lam-
pade.

Se per motivi di allacciamenti idraulici,

si dovesse ruotare la batteria, dopo aver

tolto il mobile o il pannello di chiusura

anteriore (1), procedere come segue:

— togliere la bacinella di raccolta con-
densa (3);

— togliere il coperchio di chiusura della
batteria (4) svitando le viti;

— togliere le viti che fissano la batteria
(5) e quindi estrarla;

— rimuovere i semitranciati (6) dalla fian-
cata destra;

— rimuovere la piastrina (12) dalla fian-
cata sinistra (3 viti), il foro servira per
introdurre la lampada germicida (14);

— rimuovere la flangia portalampada (13)
dalla fiancata destra e rimontarla sulla
fiancata sinistra;

— ruotare la batteria (5) e fissarla con le
viti precedentemente tolte;

- rimontare il coperchio (4), fissando-
lo con le viti, e i tappi in plastica (7),
forniti a corredo, nei fori lasciati liberi
dagli attacchi idraulici; tutte le bacinel-
le sono predisposte per lo scarico della
condensa su entrambi i lati. In caso di
installazione verticale, qualora si voglia
effettuare lo scarico della condensa

sul lato destro, € necessario spostare a
destra il raccordo di scarico (8).

— sfilare i collegamenti elettrici dalla
fiancata destra, rimuovere il semitran-
ciato e spostare il passacavo (9) da
destra a sinistra;

— spostare i collegamenti elettrici sul lato
sinistro facendoli passare attraverso il
passacavo (9);

— spostare la morsettiera (10), il cavallot-
to della messa a terra (11) ed i disposi-
tivi elettrici sul lato sinistro (15);

ATTENZIONE! chiudere con la piastrina
(12) tolta dalla fiancata sinistra il foro
sulla fiancata destra.
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Pyccknin

BAXHAA NHPOPMALIUA U TEXHUNYECKOE OBCITYXXUBAHUE

NMPEOYNPEXOEHUE: nogknioyeHue anek-
TpoOnuTaHUA, ycTaHOBKa TeNNI006MeHHbIX
annapaTtoB U COOTBETCTBYHLUUX NpUHaa-
neXxHocTewW, TexHU4eckoe obGcnyxuBa-
HUe 1 exxerogHasi 3aMmeHa 6akTepuLMAHbIX
faMn  [AOMXKHbl BbIMOMHATLCA TeXHUYe-
CKMM NnepcoHanom, o6naaarLmm Heobxo-
OUMOW TEeXHMYEeCKOM MOAroToBKOW U Mpo-
checcMoHanbHbLIMM HaBblkaMu OnNA ycTa-
HOBKM, mMopaudmkauuu, nepeobopyaoBa-
HUS U TeXHUYECKOro oGCnyXuBaHWUSI CU-
CTeM U CNOCOGHLIM NPOBEPATL CUCTEMbI
Ha ux 6e3onacHocTb U (hyHKLMOHaNbHYO
NMPUrogHoOCTb.

NMPEOYNPEXOEHUE: TMMpu BbinonHeHUn
nobbix paboT Heo6xoAMMO WCMOMbL30-
BaTb Hajnexaiwue cpeacTBa MHAUBUAOY-
anbLHOW 3aWmThl.

NMPEOYNPEXOEHUE: BeHTUNATOPHLIN
OOBOAYMK npegycMaTpuBaeT MNOOKITHO-
YeHue K 3NeKTPOoCeTU U K cucTeMe BoAoO-
cHabxeHusA. PaboTbl, BbINOMHEHHbIE He-
KBanuuuupoBaHHbIM NepCcoHarom, Mo-
ryT NPUMBECTU K TpaBMaM onepartopa unu
K MOBPEXAEHUIO caMoro o6opyaoBaHUsA U
OKpY>KaloLLero MMyLLecTBa.

NPEOYNPEXOEHUE: MpuGop Haanexurt
yCTaHaBnuBaTb B COOTBETCTBUMU C Haum-
OHanbHbLIMU NpaBUNlaMM U KOHCTPYKTUB-
HbIMM OCOOEHHOCTAMU TEeXHONOrM4ecKo-
ro npouecca.

NMPEOAYNPEXOEHUE: nepen BbINONMHEHU-
eM nbon npoueaypbl Ha annapaTe Heob-
XOAMMO OTKMIOUYUTbL 3NeKTponuTaHue.

NPEAYNPEXAEHUE: Heobxoaumo ycTta-
HOBUTb YCTPOWCTBO, OGLWMIK BbIKMNOYa-
Tenb UMW WTeNncenbHy BUIKY, KOTOpble
cMoryT obecneuynBaTb MOMHOE OTKIIOYe-
HMe annapaTa OT 3JIeKTPOCeTH.

OnacHo! YnbrpadmonetoBoe wusnyyeHue
oT OakTepuuMAHOW nammnbl onacHo Ans
300POBbs, MOCKOINbKY MOXeT BbI3biBaTb
nopaxeHue rnas, OXOrM M MOKpPacHeHue
KOXMW.

KaTteropuuyecku 3anpeuwjaeTcs akcniyaTtu-
poBaThb anmnapaTr co CHATOM GakTepuumpg-
HOW NTaMnowu.

KaTteropuuecku 3anpeljaertcs akcnnyaTtu-
poBaTb annapar ¢ 6akTepuvuUugHOM nam-
Mo B crnyyae HeHaanexalen yCTaHOBKU
Tennoo6bmeHHuKa.

NPEOYNPEXOEHUE! ONACHO! Katero-
pUYecKku 3anpelyaeTcs ucnonb3oBaTthb an-
napat B WMHbIX LenAX, OTAIMYHbIX OT yKa-
3aHHbIX KoMnaHuen Aermec.

BO3HUKHOBEHUWE HEUCIMPABHOCTEM

B cnyyae BO3HMKHOBEHWUSI HeucCnpaBHO-
CTM Heo6XOAUMO OTKIIOYUTL 3MNEKTPOnu-
TaHWe OT annapara, 3aTeM BOCCTaHOBUTb
noAayy NUTaHWUA U BKNIOYMTL annapar no-
BTOpPHO. Ecnu HeucnpaBHOCTb MoOBTOpPSA-
eTcsi CHOBa, HeoGXoAMMO HeMmeASeHHO
o6paTutbcsi B OTAEN NocnenpopaxHoro
obcnyxuBaHus.

BEHTUNATOPHbLIA AOBOAYUK
MOXET PABOTATb TONbKO OT CETU
NEPEMEHHOIO TOKA 230 B/50 I'u.

MopknioveHne BEHTUMSATOPHOrO [OBOAYMKA
K OpYroMy WCTOYHWKY 3MEKTPOnuUTaHusi Mo-
XKET MPUBECTM K MOSIHOMY BbiXody annapara
13 CTposl.

SAMPELWAETCA HEHAOJEXALLEE
NCNOJNIb3OBAHUE BEHTUNATOPHOIO
AOBOOYUKA

3anpelyaeTcsi UCMONb30BaTb BEHTUNATOP-
HbIi JOBOAYMK NPU pasBedeHur OOMALLHUX
YKMBOTHBIX (Hanpumep, Npu NHKyGawuum).

NPOBETPUBAHWE NOMELLEHWUA

MomeLleHne, B KOTOPOM YCTAHOBMEH BEHTU-
NATOPHbIN LOBOAUUK, HYXKOAETCS B Nepuoau-
4YeCcKOM MPOBETPMBAHNU. TO 0COBEHHO BaX-
HO, eCN1 B MOMELLIEHUI HAXOAUTCA MHOTO fTto-
ZJevt unn paBoTtaeT rasosoe oGopynoBaHue
UMM UCTOYHUKM PasfMYHbIX 3anaxos.

BO BPEMA SKCMNNYATALUAU

Okcnnyataumsa TennoobMeHHVKa JonyckaeT-
CS1 TOMbKO C PUNLTPOM (B NPOTUBHOM Crlyyae
NMOBEPXHOCTb McnapuTens dyaert 3abusartbes
MNbIfbio).

NMPABUIIbHOE PEIYNNIMPOBAHUE
TEMNEPATYPbI

YT0o6bl 06eCneunTb MakcuMarbHbI KOMOPT
ANA Nofen, HaxoaaLMXCs B MOMELLEHUN, He-
obxoanMo TLaTensLHO perynnposaTtb Temne-
paTypy Bo3gyxa B HeM, OCOGEHHO ecnu 3To
noxunble Noaun, Aetn unu 6onbHele, He Ao-
nyckas cosgaHusi pasHoOCTU TemnepaTyp Ha-
PYXHOro BO3dyXa W BO3AyXa B Momelle-
Hun 6onee 7°C. B netHee Bpems obecneye-
HMe CMULLKOM HWU3KOW TemnepaTtypbl TpebyeT
BonbLUKX 3aTpaT AMEeKTPOIHEPTUN.

NPABUNbHOE PEIYIIMPOBAHUE
BO3AYLIHOIO NOTOKA

MoTok BO3AyXa, BbIXOAALMIA W3 Tennoob-
MeHHWKa, He JomkeH 6biTb HanpaBmneH Hemno-
CPELCTBEHHO Ha mofeit; hakTuyecku, faxe
€cnn OH UMeeT Goree BbICOKYD TeMnepary-
py, Yem TemnepaTtypa B NOMELLEHWUU, 3TO MO-
XKET BbI3blBaTb OLLyLLieHMe XOnoAa U cosda-
BaTb ANCKOMOPT.

HEOOMYCTUMOCTb UCIMOJIb3OBAHUA
YPE3MEPHOIO KONMYECTBA FOPSYEN
BOObl

Ouunctky TennoobmeHHVKa crefyeT BbIMon-
HSATb C UCMOMb30BaHWEM MSAMKON TKaHW Wnn
rybku, CMOYeHHOW B BOAE Mpw TemnepaType
Ha Bblwe 40°C. He wcnomnb3oBaTb Xxvmuye-
CKue cpeacTBa Unv pactTBOpUTENU AN YUCT-
Kn niobbIx YacTen TennoobmeHHuka. He no-
nvBaTb Hapy>XHble UM BHYTPEHHWE MOBEpPX-
HOCTW TennoobMeHHUKa CTpysiMu BoAbl (3TO
MOXET MPUBECTN K KOPOTKOMY 3aMblKaHWIO
3MEKTPUYECKON Lienn).

NEPUOAUYECKASA OYUCTKA PUNBTPA
Mepen BbinonHeHnem niobbix paboT no Tex-
HU4eckomy obcnyxuBaHuio, TpebytoLmnx Ao-

CTyna K BHYTPEHHUM 4acTaM TEennoobmeH-
HMKa, HeobXxoanMOo OTKIoYaTb areKkTponuTa-

HVe BO nsbexaHune O6J'Iyl'IeHVIF| noA, AencTeu-
eM 6aKTepVILI,M,EI,HOl;1 namnbl.

YacTtas ounctka dwunbTpa rapaHtupyeT 6o-
nee BbICOKY 3dpheKkTMBHOCTL paboTbl an-
naparta. Ecnu c¢ounstp 3abvBaeTcs CnvLKOM
CUMbHO, HEOOXOAMMO NMPOBOAUTL OMepaumio
no ero o4ncTke yawe. Heobxognmo vale ym-
CTUTb annapar, yaansisi HakonMBLUYCS Nbifb
neinecocom. Mocne ouncTkm unsTpa Heob-
XOOMMO YCTaHOBUTL €ro Ha annapart B obpat-
HOM MopsiAKe MO OTHOLLEHMIO K pa3bopke.

OKCTPEHHAA OYUCTKA

Mepen BbINONHEHWEM NOGLIX PAGOT MO TEX-
HUYeckomy oBCnyxunBaHuto, TpebyoLmx Oo-
CTyna K BHYTPEHHUM 4YacTsiM TennoobmeH-
HUKa, HeOGXoAMMO OTKIIKYaTh SNEKTponuTa-
Hve BO n3bexaHue obrnyyeHus nog AenNCTBU-
eM GakTepuunaHo namnbil.

Hanpaensiowme Hacagkm BeHTUNATOPOB
MOXHO CHUMaTb (HO TONbKO CunamMun KeBanu-
PULMPOBAHHOIO  TEXHUYECKOro  NepcoHa-
na). OTO NO3BONSET BbINOMHATH TWaTenbHy
OYUCTKY BHYTPEHHUX KOMMOHEHTOB, YTO OCO-
6EeHHO BaXHO npu yCTaHOBKe B JOAHbIX MO-
MeLEeHNAX Unn B nomMeLleHnax ¢ BbICOKUMU
r’MrmeHn4yecKknmn TpeGOBaHMHMM.

ABNEHUA, HE ABNAOLWUECA NPU3HA-
KAMW HELLUTATHOW PABOTbI

[Mpu paboTe B pexume oxnaxaeHusl B BO3ay-
Xe, BbIXOASALWEM U3 TENNIO0OMEHHMKA, MOryT
npucyTcTBOBaTh Napbl BoAbl. [py pabote B
pexunMe HarpeBaHus BOKPYr TENrooOMeHHM-
Ka MOXHO CriblliaTh LWMnAwmi 3Byk. MHoraa
BEHTUNATOPHbLIN [JOBOAYMNK MOXET MPOU3BO-
OUTb HenpusiTHble 3anaxu, 00yCrnoBIEeHHbIe
HaKOMVBLUMMUCS B OKPYXXaloLLEM BO3AyXe
BellecTBaMu (0COBEHHO, eCnin B MOMELLEHUN
He NpedyCMOTPEHO PEryNiPHOE BEHTUNMPO-
BaHVe, a B OTHOLUEHUM KOHOMLUMOHepa - pe-
rynspHasi ouyuctka ero cunstpa. Bo Bpems
paboTbl BHYTpU annaparta MoryT co3faBaTb-
CSl LWYMbl U CKpUM U3-3a TEMSIOBOrO paclumnpe-
HUS 3MEeMEHTOB (NNacTUKOBbIX Y MeTannuye-
CKUX), HO 3TO He SABNSETCS NPU3HAKOM Heuc-
npaBHON paGoTbl U HE BIEYET NOBPEXAEHWNA
annapara, ecnv npu aTom He OyaeT npeBbl-
leHa MakcumarbHO AonycTumasi Temnepa-
Typa nogaBaemoi B annapar Bofbl.

3AMEHA NAMIMN

[aHHas npouenypa [OMKHA BbIMONHATHCS
TONbKO KBaNMMULMPOBAHHLIM NEPCOHANoM.
Mepen BbiNonHeHneM nbbIX paboT nNo Tex-
HUYeckomy obcnyxuBaHuio, Tpebylmx go-
CTyna K BHYTPEHHUM YacTSM BEHTUNATOPHO-
ro foBoAuvka, HeobxoAMMo OTKIYaTb 3Mek-
TponuTaHue BO u3bexaHue obryyeHus nog
genicterem b6akTepuumMaHon namnbl.

KaTeropmquKM 3anpewiaeTtca  gonyckaTtb
npsAMble KOHTaKTbl C M3ny4aeMbiM namnow
CBETOM, TaK KaK ucxopsdulee OT Hee ynbrpa-
CbMOJ'IeTOBoe n3ny4yeHne MOXeT Bbi3BaTb Ce-
pbe3Hble MnoBpeXxaeHua OopraHoB 3peHusa ”n
pasgpaxkeHne KoOXxu.

Y1061 06ecne4nTb NOCTOSIHHbLIN YPOBEHb
GakTepuuMaHoOro BO34eNCTBUA, HeobGXxo-
AWMO 3aMeHATb NaMnbl eXXerogHo.

YMNAKOBKA

KacceTHble TennoobMeHHble annapaTtbl NOCTaBNATCA B CTaH,U,apTHOI;I ynakoBkKe, cocTodLen ns NEeHOoNONTUCTUPOSTbHbIX obonouek n KapToHa.

NCIMOJIb3OBAHUE

KacceTHble TennoobMeHHble annapaTbl NOCTaBMSATCSA B CTaHAAPTHOW YNakoBKe, COCTOSILLEN U3 NEHOMONNCTUPONbHBLIX 0O0MNOYEK 1 KapToHa.

14 AERMEC



BEHTUNATOPHbLIA 4OBOOYMK C BAKTEPULIMOHOW NNAMIMOW, MOA. FHX

MosppaBnsiem Bac ¢ npuo6peTteHnem BEHTUNATOPHOro aoBoaumMka FHX nponssogcTtea komnaHum Aermec.
N3roToBneHHbIN U3 BbICOKOKa4YeCTBEHHbIX MaTepuaroB B CTPOroM COOTBETCTBMU C AeNCTBYOLWUMY NpaBuUiaMm TeXHUKu 6esonacHo-
CTU, BEeHTUNATOPHLIN AoBoa4Mk FHX nerok B akcnnyaTtauuu u oTnu4aeTcs AnNUTENbHbIM CPOKOM CRYXObI.

BeHnTungatopHein gosogqmk FHX otnuuaetcs BbICOKUMU TEXHOMOMM-
YECKUMU 1 PYHKUMOHASBHBIMU XapaKTepUCTUKaMu, KOTopble AenatoT
€ro naeanbHbIM CPeaCTBOM KINMMaT-KOHTPOSSI B MOMELLEHUSIX N060-
ro Tuna. Annapat obecneymBaeT MrHOBeHHy o6paboTKy Bo3gyxa u
pacnpefensieT ero no nomelleHno. BeHtunatopHeii gosogunk FHX
MOXeT paboTaTb B pexmme Harpesa, ecnu oH bygeT yKoMMniekToBaH
HarpeBaTenbHON CUCTEMOW C BOMIEPOM MMM TEMSIOBbIM HACOCOM, a
MOXET UCMONb30BaTLCSA B NIETHEE BPEMS B Ka4eCcTBe KOHAMLUMOHEpPA,
€CInn HarpeBaTenbHas cuctema OyeT ocHalleHa BogooXnaguTenem.
BeHTunsaTopHbin goBoaunk FHX o6opyaoBaH 3anateHTOBaHHbIM
YCTPOMCTBOM, OCHaLLEeHHbIM GaKTepuLMaHOW NamMmnon ¢ napamu
pTYyTM ANA cTepunusauum Bo3gyxa, 3PPEeKTUBHOCTbL aHTUMU-
KpoGHOro gercTBuUs Kotoporo coctaensieT 99.999 % npwu 6opb6e
CO BCeMU rpamoTpuuarenibHbIMU U FPaMMONIOXUTENbHBIMU MU-
KpoopraHusmamu. baktepuuungHas namna, pacnosioXxeHHas B no-
ToKe nogaBaemMoro Bo3ayxa, obecneuymBaeT 6onee TwaTenbHyO
OYUCTKY TensIoo6MeHHMKa U npeaoTBpallaeT obpasoBaHue nne-
CeHM Ha NOBEPXHOCTU OTKUAHLIX CTBOPOK, rapaHTUPYA, TakKum
ob6pa3om, MakcumanbHy 3¢ ¢eKTUBHOCTL paboTbl U ANUTENb-
HbIW CPOK CIyXObl annaparta, CHWXasi NPy 3TOM NoTpeGHOCTbL B
ero TeXHM4ecKoM ob6cnyXuBaHuu.

Kpome Toro, BO3MOXHOCTb CHATWS BaHHbI M HANPaBnsoLMX Hacagok
BEHTUNATOPOB obecrneumBaeT Gornee TLATENbHYIO YACTKY BHYTPEH-
HWUX YacTen annapara.

YKa3aHHble XapakTepUCTUKN AenatoT ero HeaaMeHMbIM B Takux 00-
nacTtax NpUMeHeHUs, KoTopble TPebyT cobnioaeHnst MakcumarnbHO-
rO YPOBHSI TMIMEHbI, B YAaCTHOCTH:

*  BonbHMULbI

*  cTOMaToniormyeckme KabuHeThbl

*  OnepaumoHHble B 6onbHMLAX 1 BETEPUHAPHBIX KIUHMKaX

*  MeAuuMHckne nabopartopum

*  hbapmakonornyeckme nNpov3BoaCcTBa

*  3anbl OXuaaHus

*  KOCMETUYECKME CarloHbl

*  Kurble NOMeLLEeHNsI

*  O(MCHble NOMELLEHUS

*  0OLlecTBeHHble 3aBeeHNsI

HoBble LeHTpobeXHbIE BEHTUMATOPbI HACTONBKO BeCLLYyMHbI, YTO Npu
nx pabote Ha HopmarnbHOW paboyen YacToTe BpaLLeHUs HEBO3MOXXHO
ycnbllaThb, KOrAa OHWU BKIOYEHbI.

Bce mopenu cepumu FHX nocrasnsitotcsa 6e3 nynbra ynpasneHus.
KombuHupyemble nynetbl ynpasnenunss PXAl n PXAE noctaBnstoTtcs
KaK NPUHaANEXHOCTW; OHW BKIoYaloT BakTepuuuaHyto nammny OfHo-
BPEMEHHO C BEHTUNSATOPaMU U OCHALLEHbI 3MEKTPOHHbLIM TepMocTa-
TOM, KOTOpbIN ynpaensieT paboTon TennoobMeHHUKa, NoaaepXuBas
3afaHHylo TeMnepaTypy B nomelleHun. Kpome Toro, oHu obecneyu-
BalOT 3MEKTPOHHOE perynMpoBaHve Temneparypy, a Takke pyyHyto n
aBTOMATUYECKYIO PEeryrnmpoBKY CKOPOCTN BEHTUNATOPA, NpY 3TOM Bbl-
6op paboyero pexuma — HarpeBaHue Unv oxnaxaeHne — Mpou3Bo-
OWTCSt aBTOMaTU4eCKu (NMpu CMeHe Ce3oHa) 1 3aBUCUT OT Temnepary-
pbl BOAbI, LMPKYNUPYIOLLIEN B cUCTEME.

Mynbt ynpaeneHns PXAl MOXeT ObiTb yCTaHOBMEH MOA OTKUAHBLIMU
CTBOPKaMu B NpaBoy 4acTn BEHTUNATOPHOro AoBoAymka FHX_UV.
Mynet ynpaeneHna PXAE, npegHasHayeHHbIN A HACTEHHOrO MOH-
TaXka, MOXXHO MCMOMNb30BaTh CO BCEMWN BEPCUAMU BEHTUMATOPHBIX A0-
Boayukos cepun FHX.

BenTtunstopHble goBoaumku cepum FHX crnocobHbl ynoBnerso-
psiTb BCE CUCTEMHble TpeboBaHus Bnaropgaps LUMPOKOMY accopTu-
MEHTY BblMyCcKaeMbIX NPUHaANEXHOCTEN.

[MonHoe cooTBeTCTBME NpaBuiam NPefoTBPaLLEeHNsi HeCHaCTHbIX Cry-
Yyaes.

BbII'IyCKaeTCﬂ 3 Bepcuu 1 6 TNopasmepoB ¢ 3-psaHbIM 3MEEBUKOM U, TONBKO Ha BEPCUSIX KaHANbHOro Tuna, 6 Tunopasmepos € 4-psaHbIM 3Me-

BEPCUU
€BUKOM:
FHX_UV: c 3-pagHbiM 3MeeBMKOM,
FHX 22 - 24 3-CKOPOCTHbIM  3rneKkTpoaBuraTenem,
FHX 32 - 34 YHvBepcanbHbiM Likadom Ans BepTu-
KanbHOrO W TFOPU3OHTaNbHOrO MOHTa-
FHX 42 - 44 Xa, OKpalLeHHbIM MPOTUBOKOPPO3NOH-
FHX 50 - 54 55 nonnachMpHON MNOPOLLKOBOWN Kpa-
FHX 62 - 64 ckoi, user RAL 9002. Bosayxo3a6op-
FHX 82 - 84  Hble 1 HamnopHbIe PELLETKN BbINOMHEHbI

13 nnacTtmaccel, upet RAL 7044.
[MynbT ynpaBneHns MoxeT ObITb ycTa-
HOBMEH Ha camoMm annapare (npuHag-
nexHoctb PXAl) unv otaensHo oT Hero
(npuvHagnexHocTe PXAE).

FHX_UVP: ¢ 3-x unu 4-psgHbim 3me-
eBUKOM, Bepcusa 6e3 koxyxa, ¢ 3-CKo-
POCTHbIM 3rnekTpoaBuraTenem, Ans ro-
PW3OHTaNbHOrO N BEPTUKANbHOMO Ha-
CTEHHOTO MOHTaXa C HapyXHOW ycTa-
HOBKOW MynbTa ynpasrneHust (nMpuHaa-
nexHoctb PXAE).

FHX_UVPO: c 3-x wmm 4-psgHbiMn
3meeBuKamu, Bepcusi 6e3 koxyxa, C
7-CKOpPOCTHBIM 3rekTpoaBuratenem (c
BO3MOXHOCTbIO BblbOpa 3 ckopocTen),
ONs TOPU3OHTaNbHOMO U BepTMKaIbHO-
r0 HaCTEHHOTO MOHTaxa C Hapy>XHON
YCTaHOBKOW MynbTa ynpasneHus (npu-
HagnexHocTe PXAE).

Pycckuin



Pyccknin

TEXHUWYECKUE OAHHbLIE N PABOYUE NPEOETDI

22 24 32 34 42 44 50 54 62 64 82 84
MakcumanbHas Temneparypa BoAbl Ha BXoAe 80°C
MakcumanbHoe paboyee aaBneHve 8 6ap
Mpenensl TeMnepaTypbl B noMelleHun, Ta 0°C < Ta < 40°C
Mpenenbl OTHOCUTENBHO BNaXHOCTU B nomeLleHun, % U.R. < 85%
MakcumaneHas Tennosas MowHocte (70°C)  [BT] 3400 3950 4975 5850 7400 8600 8620 10100 12920 14300 15140 17100
MakcumanbHas Tennosas MowHocTe (50°C) [BT] 2100 2320 3160 3550 4240 5250 4900 6100 6460 7810 7990 10400
MakcumanbHas xonogonpoussoantensHocTe [BT] 1500 1730 2210 2800 3400 4450 4190 4970 4860 6350 7620 8600
Pacxo Bogb! MuHumaneHein - [n/4] 100 150 100 150 150 150 150 150 300 300 300 300
MakeumaneHeid - [n/4] 750 1100 750 1100 1100 1100 1100 1100 2200 2200 2200 2200
MapameTpebl anekTponuTaHus 230B (+10% ) ~ 50Ty
n (UV - UVP) [BT] 50 50 69 69 82 82 92 92 182 182 206 206
oTpebnsiemast MOLLHOCTb
(UVPO) [Br] 79 79 122 122 136 136 107 107 197 197 235 235
n N (UV - UVP) [A] 024 024 0.33 0.33 0.40 0.40 0.47 0.47 0.84 084 093 0.93
oTpebnsiemblii TOK
(UVPO) [A] 037 0.37 0.57 0.57 0.63 0.63 0.48 0.48 0.92 0.92 1.06 1.06

YkasaHHble pa6o~w|e XapaKkTepucTukm OTHO-
CATCA K crefyrowmm yCcrioBuaMm: - Npu Makcu-
MarbHOW YacToTe BpalleHus ABuratens;

OxnaxageHue:

- Temnepatypa Bo3gyxa B nometleHun 27 °C (makc.), 19 °C (MuH.);

* MakcumarnbHasa YacTtoTa BpalleHUsA:

- Temnepatypa Bogbl Ha Bxoae 7 °C; At — nepenag Temneparypsl -

Boabl 5 °C.

TemnepaTypa Boabl

YTtobbl NpenoTBpaTUTL CTpaTUdUKaLMIo BO3-
fyxa B MOMELLEHUN 1, crefoBaTesibHo, YIyy-
LUWTb ero NepeMeLLMBaHme, He peKOMeHIyeTCst
nogasatb Bofdy C Temnepartypoli Beile 65°C.

MuHUManbHas cpegHsas TemnepaTtypa Boabl

Ecnn BeHTUNSTOpHbLIM JoBOAYMK paboTtaer
B PEXMME HENPEepbIBHOTO OXMaXAeHUsi B aT-
Mocdepe C BbICOKOW OTHOCUTESNBHOW BRax-
HOCTbIO, Ha BbIXOAE BO3ayXa MOXeT obpaso-
BbIBaTbCs KOHAeHcaT. OTOT KOHAeHcaT Mo-
XKET oKasaTbCsl Ha nony 1 Ha nbbix npegme-
Tax, Haxogslmxcs nof annapatoM. YTobbl
He gonyckaTb obpa3oBaHWs KOHAeHcaTa Ha

MWHUMATIBbHAA CPE,ElHFIFi TEMMEPATYPA BOObI

- nonHaa n0Tpe6nﬂeM3;| MOLLHOCTb onpefe-
NAETCA ClNoXeHnem n0Tpe6r|;|eM017| MOLLHO-
CTn annaparta u I'IOTpe6J'|F|eMOI7I MOLLHOCTHU

OTonneHue:

NOAKIMHOYEHHbIX K HEMY yCTpOVICTB, N yKasbl-
BaeTCA B COOTBETCTBYHLLMX PYKOBOACTBAX.

Temnepatypa Bo3ayxa B nometleHum 20 °C (makc.);

¢ MakcumaribHasa YacTtoTa BpalleHUA:

oAbl 10 °C;

Temnepatypa Bofbl Ha Bxoge 70 °C; At — nepenag Temneparypsi

* MakcumarnbHasa 4actota BpaLleHus (an TemMneparype BOAbl Ha

Bxoge 50°C):

- Temnepatypa Bogbl Ha Bxogde 50°C;
- pacxopn BoAbl TAKOW e, KaK B PEXMME OXIaXAEHUs!.

Vcnonb3oBaHne BOAbI C BbLICOKOW Temnepa-
Typ017| MOXET NpUBECTU K MOABNEHUD CKpU-
nAWNMX 3BYKOB MU3-3a TeNnnoBOro pacluvpe-
HUA 3NIeMEHTOB (I'IJ'IaCTVIKOBbIX n Metannuye-
CKMX); O[HaKo, 3TO He NPUBOAUT K NoBpexXae-

MOBEPXHOCTSAX annaparta Bo BpeMmsi paboTbl
BEHTUNSTOPA, CPEAHsis Temnepatypa BoAbl
He [OIHKHA OMNyCcKaTbCs HUXKE Npefenos, yka-
3aHHbIX B criegyoLlei Tabnuue, YTo 3aBuUCHT
OT TemnepaTypHO-BMAXHOCTHbIX  YCIOBWA
BO3AyXa B MOMELLEHWUN. BbilleynomsHyTble
rpegenbl OTHOCSTCS Kk paboTe annapata, Kor-
[a BEHTUMSATOP HACTPOEH Ha MUHUMAIbHYO
YacToTy BpalleHusi. Ecnv BeHTunsiTop Gyaet

HUAM annaparta, ecim He npesbllleHa MakCcu-
MaribHO Aonyctumas pa6oqaﬂ Temnepartypa.

6e3nencTBOBaTh B TEYEHWE ANUTENBHOTO ne-
pvoda BpeMeHu, a No TenrnooOMeHHUKY By-
[eT NpoXoauTb XOnoAHas BoAa, Ha Hapyx-
HOM KOXyXe annaparta MoXeT 06pa3oBbIBaTb-
¢Sl koHAeHcaT. YTo6bl pa3pelnTb 3TOT MO-
MEHT, PeKOMeHAYeTCA BKMIOYUTbL B KOM-
NAeKT NOoCTaBKN AOMNONMHUTENbHbLIA Tpex-
XOA40BOW KNanaH.

TemnepaTtypa Bo3ayxa B NoMeLLeH U, U3MepeHHass TepPMOMETPOM C Cyxoi konbown, °C

21 23 25 27 29 31
15 3 3 3 3 3 3

TemnepaTypa Bo3gyxa B MNOMeLleHUM, 17 3 3 3 3 3 3

n3MmepeHHaa TepMOMETPOM C BJlaXXHOU

Konsgﬁ, o P 19 3 3 3 3 3 3
21 6 5 4 3 3 3
23 } 8 7 6 5 5
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MOHTAX

NPEAYNPEXAEHUE! OnacHo! MNepea Bbl- N0 MOHTaXy B COOTBETCTBUM C ONpefeneHHbl-  yaobcTBO 3aMeHbl HakTepuumaHoOn nammbl 1
noriHeHMeM nio6bix paboT pekomeHAyeT- MU TpeboBaHUSMU. BEeHTUNATOPHBIN AOBOA-  BbIMOMHEHUSI PETYNSIPHOrO (0o4McTka unb-
cA npoyecTb rnaBy «BaxHas MHdopma-  yMK HAONEXWT ycTaHaBMNMBaTb B TAKOE MOMI0-  Tpa) U 9KCTPEHHOrO TEXHUYECKOro oBCmyXu-
LMs M TeXHUYeckoe obCnyXXMBaHMe» B Ha-  XeHue, YToObl BO34yX MOr pacnpefensTbCs — BaHWs, a Takke JOCTYN K CIMBHOMY KpaHy Ha

cTosiILeM PYKOBOACTBE. Mo BCeMy MOMeLLeHNIo, MO3TOMY He [OIKHO  BGOKOBOI MOBEPXHOCTM annapara (Ha cTopo-
Hibke MPUBOASTCH BaXHble ykasawmsi ans  ObITb HUKAKMX NPENATCTBUA (LUTOPbI, NPEA-  HE COBANHUTENbHBIX LUTYLEPOB).
NPABIMBHOI yCTAHOBKN aNNapara. He. MeTbl MeGenu) Ha MyTu BbIXOASILLEro BO3AY-

MarioBaXKHO, YTO KauyecTBO BCEX BbIMOMHse-  Xa U3 PELLETOK. MoroxeHne  BeHTUNSs-

MbIx paboT 3aBUCAT OT OMbiTa Cneumanucta  TOPHOTO /I0BOAYMKA AOMKHO obecnednsaTs

YCTAHOBKA ANMAPATA

[MopsiAoK yCTaHOBKM BEHTUMATOPHOIO J40BOA-
Yuka:

- lMepen Hayanom npoLecca YCTaHOBKU He-
06xoaMMo  MpeaycMOTPETb  TEXHUYECKYHO
30Hy (yKa3aHa B HacTOsILLEM PYKOBOACTBE)
c0o cBOBOAHBLIM JOCTYNOM AMs NpaBUibHOM
3KCrnyaTauum, TeXHUYeckoro obenyxmea-
HMS annapaTta ¥ 3aMeHbl GakTepuUMaHON
namnebil.

- CHsaTb Koxyx, ocrnabus BuHTbI (FHX UV),
UM NepeHIo 3alUMTHYO NaHernb B Cry-
Yae HacTeHHou/notono4vHon Bepcum (FHX
UVP - FHX UVPO) Tunopasmepom ot 22-
24 pno 50-54.

- Wcnonb3oBaTtb aHkepHble 6onTbl (He BXO-
OAT B KOMMNMEKT NOCTaBKW) ANs HACTEHHO-
O UNM NOTONOYHOTO MOHTaXa.

- BbIMOMHUTL MMOPaBMANYECKNE COEOUHEHVS.
PacronoxeHve v anameTp LUTYLEpoB And
MOAKIKOYEHNA BOAb! MoKasaHbl Ha rabapuT-
HOM uyepTexe. PekomeHgyeTcs Tenmomso-
nMpoBaTh BoAsiHbIE TPyGonpoBoabl Haase-
XalmmM oBpasoM UK YCTaHOBUTL BCMOMO-
raTenbHbIN NoaaoH ana cbopa koHaeHcata
(BbINyckaeTcs B Ka4ecTee NPUHaaNexHOCTH)
NS NpeaoTBpaLLeHs Kaneny Bo Bpems pa-
60TbI annapara B pexume OXNaxaeH!s.

- B cny4yae ropu3oHTanbHoOro MoHTaxa He-
06x04MMO YCTaHOBUTL MpunaraemMbiii LTY-
uep guametrpom 20,5 MM Ons cnvea KOH-
[eHcaTa B COOTBETCTBUM CO CXEMOW, Npea-
CTaBrneHHoW Ha pucyHke. ObecneunTs rep-
METUYHOCTb COEMHEHUS MeXay CMMBHbIM
noaAoHOM U LUTYLIePOM C MOMOLLbIO CUnn- T
KOHOBOro repmeTtuka. Cuctema cnvea KoH- I
AeHcaTa JofmkHa ObITb paccymTaHa [ormK- L) B B
HblM obpasom, npu 3tom TpybGonposoa I =
[OIDKeH pacnonaratbCsl Tak, 4Tobbl co- | A
XpaHSANCsi COOTBETCTBYHOLLMIA YKIOH BOOMb Ti——
Bcer NHUM (MUHUMYM 1 %). Ecnn KoHaer- I
caT CNMBaeTCsl C KaHanu3aLMOHHY0 cucTe- I |
My, Heo6XoAMMO MpeaycMOTPETb CUJOH- T
HOe YCTPOWCTBO, YTODObI UCKMIOYUTb Mpo- |
HVKHOBEHWE HEMPUATHbLIX 3anaxoB B Nome- o
LeHue.

O est. 20,5Mm

- BbInonHuTb ANeKTpu4yeckmne coegunHeHud,
KaK NokasaHO Ha 3NeKTPUYEeCKNX CXxemax.

- YCTaHOBUTb KOXYX NV NEPEAHIO0 3aLLuT-
Hyt0 NaHernb, He 3abblB NOACOEANHUTL AaT-
UMK OKpy>XXaloLen TemnepaTypbl Unu Mu-
KpOBbIKIOYaTENb (MpY Hanu4un).

- YcTaHOBUTb BO3AYLUHBIA PULTP

OMNACHO: Kateropuuiecku 3anpeluaet-
CAl BKIlOMaTb YCTPOWCTBO, Noka He Gyaet
YCTaHOBIEH KOXYX BEHTUSIITOPHOro Ao-
BOAYMKA.

YnisTpadmonetroBoe uanyveHue ot Gakre-
PULMAHBLIX NlaMn ONacHo Ans 340POBbS,
NOCKOSbKY MOXET Bbi3blBaTb NopaxeHue
rnas, OXorv u NoKpacHeHue KOXu.
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ANMEKTPUYECKUE COEONHEHUA

[ns 3awWThl annapaTa OoT KOPOTKOro 3aMbiKa-
HUA Lienei Heo6X0AMMO YCTaHOBUTL B LieNb Nu-
TaHWUsi MHOFOMOJIOCHbIA  MarHUTHO-TENNOBOM
aBTOMaTU4eCcKui BbikmovaTenb 2 A, 250 B (IG)
C MUHUMAanbHBLIM PacCTOsIHMEM MpU pa3Mblka-
HWUM KOHTaKTOB 3 MM.

XapaKkTepuCTUKM INeKTPUYECKUX COeANHEHNN:

Vcnonb3oBate kabenn HO5V-K unu NO7V-K, pac-
cunTaHHble Ha 300/500 B, ¢ nsonsauveii, kabene-
NpOBOAAMM U KaBenbHLIMU KaHanamm.

Bce kabenu gormkHbI pacnornaratbesi B kabenenpo-
Bofax unu kabenb-kaHanax, noka oHu He BOMAyT
BHYTPb BEHTUIATOPHOTO A0BOAYMKA. Kabenw, Bbi-
XoZsiLume 13 kabenenpoBoOAOB U KabenbHbIX ka-
HarnoB, He JOIKHbI NOABEPraTbCs HATSHXKEHUIO UMK
ckpyunBaHnio. OHM OOmKHbI ObiTb 3aLLMLLEHbI OT
BHELLIHUX BO3AENCTBUMA.

MHoroxunbHble NpoBoAa MOXHO MCMOb30-
BaTb TONLKO MPWU Hanu4uK cneumanbHbIX BTy-
JIOK ANl KOHLeBoW 3agenku. Bece xunbl npoBo-
Aa AOSKHbI 6bITb pa3meLleHbl BO BTYNKY npa-
BUILHO.

OneKTpuuyeckne cxembl NMOCTOSIHHO OGHOBNSA-
totcsi. [Mo3TOMy MOMbL30BaTLC MOXHO TOfb-
KO CXemMaMM, KOTOpble NMOCTaBMSIOTCS BMECTe C
OaHHbLIM annapaTom.

Kakablid mynsT ynpaBrneHst MOXeT YnpaBrsiTb OA-
HM TemnnoobMeHHbIM annapaToMm.

3anpellaeTtcsi ycTaHOBKa MyrbTa YrpaBreHnst Ha

MeTannmM4ecKyto CTEHKY, ECriv OHa He MMEET MoCTo-
SIHHOrO 3a3emreHns.  [TynbTbl ynpaBneHust Cocto-
AT U3 3NEeKTPUYECKMX Lenew, NOACOSANHEHHBIX K
ceTu HanpsbkeHnem 230 B; noatomy Bce BXoabl ANnst
[AaT4YNKOB W ANEMEHTOB YNPaBNEHNs OOMMKHbI ObITb
COOTBETCTBEHHO N30MUPOBaHbI OT 3TOrO Hanpshxe-
HUSI.

Mynet ynpaenexnns PXAIl obopyaoBaH AaTt4vkoM
Temneparypbl B MOMELLEHWW U [aT4MKOM TeMnepa-
Typbl BOAbI.

Mynet ynpasneHus PXAE obopynoBaH AaT4nkom
Temnepatypbl B OMeLLEHW; AaT4mK TeMnepaTypbl
BOAbI BbIMYCKAETCA B Ka4ecTBe [OMOSHUTENBLHOMO
obopynoBaHus SW3.

[aTumk MUHMManbHOM TeMnepaTypbl Bogbl obecne-
YMBAET BO3MOXHOCTb aBTOMATUHECKON OCTaHOBKM
BEHTUNSALMK, €CNM TeMnepaTypa Bodbl Ha BXoae
TennoobmMeHHvka onyckaetcs Huwke 39°C. B ycra-
HOBKax C TPEXXOJOBbIM KranaHoM AaTtyvk MUHW-
MasbHON TemnepaTypbl BOAbl AOMKEH ObiTb nNepe-
MeLLeH U3 CBOero CTaHAapTHOrO MOMOXEHVS B Te-
NnoobMeHHOM annapare B HanopHbIA LUNaHr ne-
pen knanaHom. [pu M3MeHeHUn NonoxeHus Aat-
YnKa Temnepatypbl BoAbl HEOOGXOOAUMO 3aMeHWTb
CTaHOAPTHbIN JaT4YuK AATYUKOM U3 AOMONHUTENb-
Horo komnnekTta nocraeBku — SW3, ocHaLLEHHbIM
kabenem noaxoasien AnvHbI.

NMPEAYMNPEXOEHUE: 3TtoT paTtuMk oOCHaleH
[ABOMHOW U30nsiLuMein, NOCKONbKY OH noasepra-
eTcA AencTBuio HanpshkeHusi 230 B nepemeHHo-

ro Toka.

Mpy  MCMONb3oBaHUM  AUCTAHLUMOHHBIX  MyrsTOB
yNpaBnenns Ans TennoobMeHHbIX annapaTtoB He-
06X0A¥MO BbINOMHWTL MOAKMIOYEHNE B COOTBET-
CTBWW C 3NEKTPUYECKON CXEMOW.

[nsa TennoobmeHHbIX annapatoB Bepcun FHX-UV
(Tvnopasmep ot 22 go 50) Heobxoaumo nopcoe-
OUHUTL NpoBoda  (y»Ke CMOHTUPOBAaHHbIE BHYTPU
KOXyXa) MuKpoBbIKMtodaTens MS, ynpasnsioLlero
OTKPbITUEM BO3AYXONPUEMHOW peLleTkn, K Krnem-
Mam MS Ha nynste ynpaeneHusi. MHorodyHKLmo-
HarnbHble aNekTpoHHbIe TepMocTaThl PXAI n PXAE
HeobXoayMO HacTPOWUTb B COOTBETCTBUM C OCO-
6biMM  TpeBOBaHUSMM C MOMOLLIbIO  BCTPOEHHbIX
Dip-nepekntoyareneit. [ins TennoobmeHHbIX anna-
paToB C GakTepuUMaHbIMKU Namnamm Heobxoanmo
HacTpouTb criepytolme napametpbl: SW2, Dip1 n
Dip2 — yctraHoBuTb B nonoxeHve ON (BKI1.).

Ha Bepcusix, npeaHasHa4eHHbIX Anst HacTeHHOro/
MOTOMNOYHOTO MOHTaXa, G POPCUPOBaHHBLIM ABWra-
Tenem (PO) MOXHO akTMBMpoBaTb paboTy Ha Tpex
CKOPOCTSIX, BbIOpaB VX M3 CeMM BO3MOXHbIX C MO-
MOLL{bHO COOTBETCTBYIOLLIMX COEAUHEHNIA Ha MaHenm
yNpaBneHunsi, NPUKPenneHHoN K ABUraTerio.

NPEOYNPEXOEHUE: TMpoBepsiTte npaBunb-
HOCTb BbIMONHEHNs MoHTaxa. COBJTIOAAUTE
NOPAOOK MPOBEPKMW, yka3aHHbI B pykoBoA-
CTBax Mo 3KcnryaTaumm NynsToB ynpaBneHus.

3AMEHA NAMN

3anacHble GakTepuuMaHble Jamnbl MOXHO
npuoGpecTn 4yepe3 TeXHUYECKUE CEPBUCHbIE
LieHTpa KomnaHum Aermec.

Heo6xoaumo cneauTb, YTO6LI NamMna 6bina Ton
JXe caMoW MOAEernu; KaTeropuyecku sanpeLyaer-
CSl UCMONb30BaTh famnbl APYroro Tunopasme-
pa.

OIMACHO! lMepep BbinornHeHem ntobbix paboTt no
TEXHMYECKOMY OBCyXVBaHMIO, TPEOYOLLMX AOCTY-
na K BHyTPEHHWUM YacTsiM BO34yX0oXnaauTens, He-
06X0AMMO OTKIMOYaTh ANEKTPONUTAHNE BO N3bexa-
HWe obnyyeHust nog AeicteueM GakTepuumaHon
namnbl.  Kateropyyecku sanpeLlaercs AonyckaTtb
NpsiMble KOHTaKTbI C U3My4aeMbIM JIaMrol CBETOM,
TaK Kak ucxogsiLee oT Hee YnsTpaduoneToBoe m3-
Ty4YeHe MOXET Bbl3BaTb CEepbesHble MoBpexae-
HUWSi OPraHOB 3PEHUS U pasapakeHNe KOXW.

MPEOYNPEXAEHWE! Mepen Hayanom 3ameHbl
namnbl HeOBXoAMMO OTKIIOYUTL annapar OT drek-
TpoceTn. BocctaHaBnuBaTh MuUTaHWe [omnyckaeT-
Cs1 TONMbKO NOCre 3aBepLUEeHWs NpoLeaypbl 3aMeHb!
namnbl. HecobrnitogeHue aaHHoro TpeboBaHus Mo-
XKET NPUBECTU K NMoBpexaeHuto annapara. Ecnm no-
cne 3ameHbl 6akTepULMAHON Namrbl OHa He BKITO-
YaeTcs 13-3a HapyLUeHUs Nopsifika YCTaHOBKM, He-
06X0AMMO OTKIHOUUTL MUTAHKE, KaK MUHUMYM, Ha
10 MUHYT U CHATb W NOBTOPHO MoAcoeaVHUTL Bak-
TEPULWMOHYIO Namny Onsi BOCCTAHOBIEHWUS HOp-
MarnbHo paboTbl.

YT106bI 06ecnevnTb NOCTOSAHHLINA YPOBEHb Gak-
TepuuMaHOro BO3AeNCTBUS, HeOGXOAMMO 3ame-
HAITb NaMMbl eXKerogHo.

PEKOMEHOALINA!

- Vcnonb3oBaTth Hagnexaiuve cpeacTsa MHANBM-
AyarnbHOM 3aLLmThl.

- O6paLarbes ¢ 6akTepuLmaHoi namnoii ¢ npe-
[ernbHOWM OCTOPOXXHOCTLIO, TaK Kak OHa O4YeHb
XpyrKasi U COOepXXUT BHYTpY cebsi napbl pTyTu.

- Cobntogatb COOTBETCTBYKOLLEE 3aKkoHoAaTerb-
CTBO MO yTunmsauum BpeaHbIX OTXOO0B.

- He npukacatbcs K CTEKNSIHHOM MOBEPXHOCTU
BaKTepuuUMaHON Namnbl rofbIMK pykamu; npu
Crny4YaiHbIX MPUKOCHOBEHWSIX CrieflyeT MCromnb-
30BaTb YMCTYIO TKaHb M U30MPOMNMIIOBbIA CIMPT
AnNs yaaneHus nsiTeH co crekna.
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MopsiaoK yCTaHOBKM Namnbl:
- OTKIIO4MTL annapar oT 3MIeKTPOCeTH.

- CHsITb AepKaTenb namrbl, MOBEepPHYB ero NpoTus
4acoBOW CTPErKu 1 BbIHYB 13 Nasa.

- BblABMHYTb nammny M3 BEHTUNSTOPHOrO [0BOA-
uMKa HacTorbKo, YTOObI MOXHO Bbino oTcoean-
HUTb Kaberb NUTaHus.

- MonHOCTbIO U3BMEYL Namny U3 BEHTUNATOPHO-
ro [OBOAYMKA.

- CHaTb namny, cobntogas 0CTOPOXHOCTb, YTOObI
He pa3buTb ee; yTMNU3MpOBaTh Nlammy B COOT-
BETCTBUM C MECTHbLIM 3aKOHOAATENLCTBOM.

- YCTaHOBMTb HOBYLO nammy (TOW e MOoAenu), He

A0nycKas KOHTaKTOB narbLeB CO CTEKMNAHHON
NOBEPXHOCTLHO JNTamMnbl.

- YcTaHoBUTb aepxxarefb namnbl.
- [MoacoegnHuTb kabenb NUTaHUs K namMne.

- OTtmetuTb Aaty 3ameHbl GakTepyLMOHON Namnbl
Ha nacnopTHoii Tabrnuyke annapara.

- TpousBecTU OKoHYaTernbHyto COOPKY BEHTUMS-
TOPHOTO AOBOAYMKA.

- [NogknounTtb NUTaHne annapara K areKkTpoceTu.




KOH®UTIYPALIUSA DIP-NEPEKMIOYATENEN

HACTPOMKA

Hacrporika DIP-nepekntovateneit 4OmKHbI BbINOMHATLCS HA CTaaun ycTa-

HOBKM TOINbKO KBanMduLMpPOBaHHBIM NEPCOHANIoM.

HekoTtopble ¢yHKUMM He COBMECTVMbI Apyr C Opyrom 1 Mo 3Ton npw-

UY/MHE [OMKHbl OblTb YCTAHOBMEHbI Npedens! Ans koHdurypauum DIP-

nepekntovatenen. Bknovaa n Bbiknodas DIP-nepekntoyateny BHyTpu

TepmocTara, MOXHO HaCTPOUTbL criedytoLLye chyHKLMK:

Sw1 Dip 1 (Mo ymonyanuio - OFF) Hanuune BogsHoro knanaHa:

- YcraHosneH (ON).

- He yctaHosneH (OFF).

Sw1 Dip 2 (Mo ymonyanwuio - OFF)

MonoxeHve aatuvka TemnepaTtypbl BoAbI:

- [atunk Temnepatypbl BOAbI pacnonoxeH nepeq krnanaHom (ON).

- [atunk Temnepatypbl BOAbI pacrnonoxeH 3a knanasom (OFF).

Sw1 ** Dip 3 (Mo ymonyanuio - OFF) YnpasneHve BeHTURAUMEN:

- HenpepbisHoe (ON), npu AOCTWKEHWUN 3a4aHHOIO 3HaYeHus1 Tep-
MocCTaT MPOAOIMKAET BEHTUMMPOBAHME C YCTAaHOBIEHHOW CKOPO-
CThbi0.

- YnpaenenHne no Tepmoctary (OFF), wuuKknbl BKNOYEHWS-
BbIKITFOHEHWS BbINOMNHSKOTCS NP BbIGpaHHON CKOPOCTY.

Sw1 Dip 4 (INo ymonyanuio - OFF) PerynnpoBka aaryvka:

- ®ukevposaHHas HacTpoiika (ON).

- OvHamuyeckas koppekums (OFF).

PaccunTbiBaeTcs Ha OCHOBaHMM TemMnepartypbl BOAbI.

Sw1 Dip 5 (Mo ymonyanwuio - OFF)

[onyckaemas Temnepartypa B pexvime HarpeBaHust:

- [MoHwmxkenHas (ON).

MwuHmmansHas Temneparypa Bogbl coctasnset 35 °C.

- HopwmansHas (OFF).

MwuHmanbHas Temneparypa Bogbl coctasnseT 39 °C.

NMPUMEYAHUA:

Sw1 Dip 6 (o ymonyanuio - OFF)

[onyckaemas Temnepartypa B pexviMe OXNaxaeHns:

- [MoHwmxkeHnHas (ON).

MakcumanbHas Temnepartypa BoAbl coctasnset 22°C.

- HopwmansHas (OFF).

MakcumanbHas Temnepatypa Boabl coctaenset 17°C.

Sw2 * Dip 1 (Mo ymonyaHuio - OFF) BbiGop Trna BeHTUnsTopHoro
[AoBogyuKa:

- BeHTunatopHbIn goBoauuk ¢ baktepuumaHor namnown (ON).

- BeHtunatopHbin goeoaunk 6e3 bakrepuumaHon namnel (OFF).

Sw2 * Dip 2 (Mo ymonyanuio - OFF) Onpenenexve Hanuunsa 6akte-
pVLMOHON NaMnbl:

- YcraHosneHa (ON).

- He ycraHoeneHna (OFF).

Sw2 *** Dip 3 (Mo ymonyaHuio - ON) Hannune gatuvka temnepary-
pbl BO3AYyXa:

- Haruvk B nynere ynpaeneHus (ON).

- [atuuk B BeHTUNsITOpHOM gosogumnke (OFF).

Swz2 Dip 4 (Mo ymonyanwuio - OFF)

Onums oTcyTCcTBYET

*= Tennoo6MeHHble annapaTbl ¢ 6akTepuUMAHLIMU NlaMnamm, obsizatenbHasi Hactpounka: SW2 Dip1 v Dip2 B nonoxeHun ON.
** = HenpepblBHas BEHTUNALMS BO3MOXHa TOMbKO B cucTemax ¢ knanaHom (Sw1 Dip1 - ON).

*** = [INs Hapgnexalyero pyHKLUMOHMPOBaHWS AaTunka okpyxatoLlen Temnepatypbl SA (INT) Heobxoammo, 4yTobbl nepekntodatens Sw2Dip3 Ha-

xoguncs B nonoxeHun ON, a nepemMbluka — B nonoxeHun INT.

Hanuuue BogsaHoro knanaHa

ON

[atunk Temnepatypbl Bogbl nepes KnanaHom

HenpepbiBHas BEHTUNSALUS

dukcupoBaHHas KoppekLust AaTunka

——— MuHumansHas Temnepatypa Boabl 35°C B pexume HarpeBaHusi

——— MakcumanbHasa Temnepartypa Bogbl 22°C B peXxunMe oxnaxaeHus

— % BakrepuunaHasa namna

——— sk BaktepuuuaHaa namna

[atunk B nynere ynpasneHuna

l— Onuus oTcyTcTBYET

Swi|1]2]3

|
2 Sw2

4
]

OFF

BoasHom knanaH He ycTaHOBMEH

I— 3aBogckasi HacTpovika

[aTtuumk B TennoobmeHHOM annapaTe

L sk BakTepuumgHas namna He yCTaHOBneHa

L sk BakTepuumaHas namna He ycTaHOBMeHa

L MakcumanbHasi Temnepartypa Bogpl 17 °C B pexuMe oxnaxaeHust
MwuHMMarnbHasi Temnepatypa Bogbl 39 °C B pexumMe HarpeBaHus
[OuHamuyeckas koppekums aaryvka

YnpaBneHue BEHTUNSLMEN OT TepMocTaTa

[JaTtymk TemnepaTtypbl BoAbl 3@ KranaHom
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CMEHA NOJIOXXEHUA TENNOOBMEHHUKA

MPEAYNPEXOEHNE!

YbeamTech, YTo B TEXHUYECKOWN 30HE UMEETCs [A0-
cTaTto4Hoe cBoBoAHOEe MPOCTPAHCTBO C JIEBOW CTO-
POHbI annaparta Ans BbINOMIHEHNS 3aMeHbI NlaMnbl.

Ecrv npu nogkniodeHny raapaenuyeckmx coeau-
HeHui TpebyeTcs pa3BepHyTb TENNOOOMEHHMK, TO
AN 3TOro0 HEOBGXOAVMO CHSITh KPbILLKY NepeaHen
naHenu (1) 1 BbINOMHUTL CReayoLLMe AeCTBUS:

- CHSTb NoAZoH Anst cbopa koHaeHcaTa (3);
- CHSATb BUHTbI 1 KOXyX TENNOOOMeHHMKa (4);

- CHSATb BUHTbI KpenneHust TennoobmeHHuka (5) n
cam TenNoobMEHHVK;

- CHSATb BbICTYMbI (6) C NPaBO CTOPOHbI;
- CHATb NnactuHy (12) ¢ NeBON CTOPOHBbI (3 BUH-
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Ta); AaHHOE OTBEPCTUE WCTONb3YETCs NpU ycTa-
HoBke GakTepuumaHoi namnbl (14);

cHATb doraHed, (13) aepxxatens namnbsl C NpaBoW
CTOPOHbI U MEPECTaBUTL EI0 Ha NIEBYIO CTOPOHY;

nepeBepHyTb TennoobMeHHVK (5) 1 3akpenuTb
€ro paHee CHATLIMW BUHTaMU;

YCTaHOBWTb KPbILLKY (4), 3aKpenuTs ee BUHTaMK,
3aTemM BCTaBUTb MMacTvikoBble 3arnykv (7) B
OTBEpCTUst criesa, 0CBOGOAMBLLMECS OT rMapas-
NINYECKNX COEAMHEHMIA; BCE NOAA0HA MOXHO WC-
nonb30BaTh AMs CrvBa KoHaeHcata Ha oGenx
CTopoHax. B cryyae BepTvkanbHOro MoHTaxa
[Ns CrMBa KOHAEHcaTa C MpaBoi CTOPOHbI He-
06X0AMMO YCTaHOBUTL CRIMBHOW LUTYLIEP CrpaBa

®).

\
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- U3BMeYb 3MEKTPONPOBOAKY C MPaBOW CTOPOHbI,
CHATb BbICTYN W NEPECTaBUTb HaNPaBnsHoLLYO
kabens (9) ¢ NpaBoW CTOPOHbI Ha NEBYIO;

- epemMeCTUTb 3MEKTPONPOBOAKY Ha NEBYHO CTOPO-
Hy, MPOJIOXMB NPOBOAA Yepe3 HanpassoLLyO
kabens (9);

- nepemecTutb naHenb ynpasnenus (10), ne-
pembluky 3asemnenuns (11) u anekTpuyeckue
YCTPOMCTBA Ha NeByto CTOPOHY (15);

MPEOYMNPEXXOEHWE! Heobxoaumo 3akpbiTh OT-
Bepctue (12) c npaBoli CTOPOHbI, MCMOMb3ys Mnra-
CTUHY, CHSATYIO C NIEBOI CTOPOHbI.




INFORMATIONS IMPORTANTES ET ENTRETIEN

ATTENTION : Les raccordements élec-
triques, l'installation des ventilo-convec-
teurs, de leurs accessoires, l'entretien
et le remplacement annuel des lampes
germicides doivent étre exécutés que par
des personnes en possession de la quali-
fication technico-professionnelle requise
pour I'habilitation a l'installation, la trans-
formation, le développement et I'entretien
des installations, et en mesure de vérifier
ces dernieres aux fins de la sécurité et de
la fonctionnalité.

ATTENTION: Avant d'effectuer toute
intervention, se munir d'équipements de
protection individuelle adaptés.

ATTENTION : le ventilo-convecteur est
branché au réseau électrique et au circuit
hydraulique: I'intervention de personnel
sans la compétence technique spécifique
peut entrainer des blessures pour I'opé-
rateur ou endommager I'appareil ou le
milieu environnant.

ATTENTION : L'appareil doit étre installé
conformément aux réglementations natio-
nales concernant les installations.

ATTENTION : avant d'effectuer une
quelconque intervention, s'assurer que
I'alimentation électrique est bien désac-
tivée.

ATTENTION : Installer un dispositif, un
interrupteur général ou une prise élec-
trique permettant d'interrompre comple-
tement I'alimentation électrique de I'ap-
pareil.

DANGER ! Les radiations UVC émises par
la lampe germicide sont dangereuses et
provoquent des conjonctivites, des briilu-
res et des érythemes.

Il est absolument interdit de faire fonc-
tionner le dispositif avec une lampe germi-
cide démontée du ventilo-convecteur.

Il est absolument interdit de faire fonc-
tionner le dispositif avec une lampe
germicide si le ventilo-convecteur n'est
pas parfaitement installé.

ATTENTION ! DANGER ! Toute utilisation
du dispositif non expressément indiquée
par Aermec est interdite.

ANOMALIES DE FONCTIONNEMENT

En cas de mauvais fonctionnement,
couper le courant, puis le rétablir et redé-
marrer I'appareil. Si le probleme persiste,
contacter immédiatement le service d'as-
sistance local.

ALIMENTER LE VENTILO-CONVECTEUR
UNIQUEMENT AVEC UNE TENSION DE
230V, 50 HZ

L'utilisation d'alimentations électriques
différentes peut endommager le ventilo-
convecteur irrémédiablement.

NE PAS UTILISER LE VENTILO-
CONVECTEUR DE MANIERE IMPROPRE

Le ventilo-convecteur ne doit pas étre
utilisé pour I'élevage, la naissance ou la
croissance d’animaux.

VENTILER LA PIECE

Il est conseillé de ventiler périodique-
ment la piece ol le ventilo-convecteur
est installé, plus spécialement si plusieurs
personnes |'utilisent ou si des appareils a
gaz ou des sources d’odeurs s'y trouvent.

PENDANT LE FONCTIONNEMENT
Pendant la marche, laisser le filtre toujours
monté sur le ventilo-convecteur car autre-
ment la poussiére qui se trouve dans |'air
peut salir la surface de la batterie.

PROGRAMMER CORRECTEMENT LA
TEMPERATURE

La température ambiante doit étre réglée
de maniere a garantir un maximum de
bien-étre aux personnes présentes, surtout
s'il s'agit de personnes agées, d'enfants ou
de malades, en évitant des sauts de tempé-
rature entre |'intérieur et I'extérieur de plus
de 7 °C en été.

En été une température trop basse
comporte une augmentation de la consom-
mation d'électricité.

ORIENTER CORRECTEMENT LE JET
D'AIR

L'air qui sort du ventilo-convecteur ne doit
pas souffler directement sur les personnes ;
car méme s'il est a une température supé-
rieure a celle de la piece, il peut provoquer
une sensation de froid et étre génant.

NE PAS UTILISER DE L'EAU TROP
CHAUDE

Pour nettoyer le ventilo-convecteur utili-
ser des chiffons ou des éponges souples et
mouillés avec de I'eau dont la température
maximale ne dépasse pas 40 °C. N'utiliser
aucun produit chimique ou solvant pour
nettoyer une partie quelconque du venti-
lo-convecteur. Ne pas vaporiser de |'eau
sur les surfaces externes ou internes du
ventilo-convecteur (on risque des courts-
circuits).

NETTOYER LE FILTRE PERIODIQUE-
MENT

Avant d'effectuer toute opération d'en-
tretien nécessitant I'acces a l'intérieur de
['échangeur ventilé retirer I’alimentation
pour éviter |'exposition a la lumiere émise
par la lampe.

Un nettoyage fréquent du filtre garantit
une plus grande efficacité de fonctionne-
ment.

Controler si le filtre est particulierement
sale : dans ce cas, répéter |'opération plus
fréquemment.

Nettoyer fréquemment, enlever la pous-
siere accumulée avec un aspirateur.

Lorsque le filtre est propre, le remonter
sur le ventilo-convecteur en effectuant
les opérations en sens inverse au démon-
tage.

NETTOYAGE EXTRAORDINAIRE

Avant d'effectuer toute opération d'en-
tretien nécessitant |'acces a I'intérieur de
['échangeur ventilé retirer Ialimentation
pour éviter |'exposition a la lumiere émise
par la lampe.

La possibilité d'enlever les vis sans fin
des ventilateurs (a effectuer seulement
par du personnel possédant les compé-
tences spécifiques), permet de réaliser un
nettoyage soigné de |'intérieur, condition
nécessaire pour l'installation dans des
lieux bondés qui demandent un niveau
d'hygiene tres élevé.

IL EST NORMAL

Pendant le fonctionnement en mode refroi-
dissement, de la vapeur d’eau peut sortir
du refoulement du ventilo-convecteur.
Pendant le fonctionnement en mode
chauffage, on peut entendre un léger bruis-
sement d'air prés du ventilo-convecteur.
Parfois le ventilo-convecteur peut émettre
des odeurs désagréables dues a I'accumu-
lation de substances présentes dans ['air
ambiant (notamment, si la piece n'est pas
aérée périodiquement, nettoyer le filtre
plus fréquemment).

Pendant le fonctionnement, on peut
entendre des bruits et des craquements
internes de I'appareil dus aux différentes
dilatations thermiques de ses éléments
(en plastique ou en métal) ; cela n'est pas
signe de mauvais fonctionnement ni ne
provoque aucun dommage a l'unité si I'on
ne dépasse pas la température maximale
de I'eau entrante.

REMPLACEMENT DES LAMPES
Intervention réalisable uniquement par du
personnel pourvu des compétences tech-
niques spécifiques.

Avant d'effectuer toute opération d'en-
tretien nécessitant |'acces a I'intérieur de
I'échangeur ventilé retirer |’alimentation
pour éviter |'exposition a la lumiere émise
par la lampe.

Ne jamais s'exposer a la lumiére directe de
la lampe car les radiations UVC peuvent
provoquer de considérables irritations aux
yeux et a la peau.

Les lampes doivent étre remplacées une
fois par an afin que I'action germicide
reste constante.

EMBALLAGE

Les ventilo-convecteurs sont envoyés dans un emballage standard constitué de coques en polystyréne expansé et en carton.

EMPLOI

Consulter le manuel du panneau de commandes pour le mode d'emploi.
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FHX - VENTILO-CONVECTEUR AVEC LAMPE GERMICIDE

Nous désirons vous féliciter pour avoir acheté le ventilo-convecteur FHX Aermec.
Réalisé avec des matériaux de qualité supérieure, dans le plus grand respect des normes de sécurité, le «<FHX» est

facile a utiliser et a été concu pour durer longtemps.

Le ventilo-convecteur FHX réunit des caractéristiques tech-
nologiques et fonctionnelles élevées qui en font le moyen de
climatisation idéal pour tous les types de piece. L'émission d'air
climatisé est immédiate et se distribue dans toute la piece ; Le
FHX génere de la chaleur s'il est intégré a une installation thermi-
que avec chaudiere ou pompe a chaleur mais il peut également
étre utilisé pour refroidir pendant les mois d'été si I'installation
thermique est équipée d'un refroidisseur d'eau.

Le ventilo-convecteur FHX est doté d'un dispositif exclusif avec
lampe germicide a vapeurs de mercure pour la stérilisation de
I'air avec efficacité d'abattement microbiologique de 99,999 %
pour l'inactivation de tous les micro-organismes Gram - et Gram
+ . La lampe germicide, positionnée en refoulement, permet un
nettoyage plus approfondi de la batterie en prévenant la forma-
tion de moisissures sur les surfaces des ailettes, en garantissant
ainsi avec le temps un niveau d'efficacité maximal et une baisse
des interventions de nettoyage de la batterie.

Le bac et les vis sans fin des ventilateurs controlables permettent
de réaliser un nettoyage soigné, méme de l'intérieur.

Ces caractéristiques le rendent indispensable dans les milieux
qui demandent un maximum d'hygiene comme :
o milieux hospitaliers
cabinets de dentistes
cabinets médicaux / vétérinaires
laboratoires d'analyses
industries pharmaceutiques
sales d’attente
instituts de beauté
habitations
bureaux
lieux publics

Le nouveau groupe de ventilation centrifuge est si silencieux
qu'a la vitesse normale de marche on n'entend pas le FHX quand
il entre en fonction.

Tous les modeles de la série FHX sont fournis sans panneau
de commande.

Les panneaux de commande pouvant étre associés aux PXAl
et PXAE fournis comme accessoire, activent le fonctionnement
de la lampe germicide en méme temps que la ventilation, sont
dotés d'un thermostat électronique qui contréle le fonctionnement
du ventilo-convecteur pour maintenir dans |'environnement la
température réglée, lls permettent le réglage automatique de la
température, le changement de vitesse manuel et automatique sur
le ventilateur, le fonctionnement en chauffage ou refroidissement
s'effectue automatiquement (changement de saison) et dépend de
la température de I'eau circulant dans 'installation.

Le panneau de commande PXAI peut étre logé en-dessous de la
petite porte située a droite du ventilo-convecteur FHX_UV.

Le panneau de commande PXAE pour ['installation murale peut
étre couplé avec toutes les versions de la série FHX.

Les ventilo-convecteurs de la série FHX sont congus pour satis-
faire aux exigences d'installation, grace aux grand nombre d'ac-
cessoires fournis.

Plein respect des normes contre les accidents.

VERSIONS

Disponibles en 3 versions et 6 mesures avec une batterie a 3 rangs et uniquement pour les versions canalisables 6 mesures avec batterie a 4 rangs :

FHX 22 - 24
FHX 32 - 34
FHX 42 - 44
FHX 50 - 54
FHX 62 - 64
FHX 82 - 84

FHX_UYV : avec batterie a 3 rangs,
moteur a 3 vitesses, meuble univer-
sel pour une installation verticale et
horizontale, peint avec de la pein-
ture en poudre polyester anticorro-
sion, couleur RAL 9002. Les grilles
de refoulement et d'aspiration sont
en plastique de couleur RAL 7044.

Le panneau de commandes peut
étre monté a bord (accessoire PXAI)
ou bien a I'extérieur (accessoire PXAE).
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FHX_UVP: avec des batteries a 3
ou bien a 4 rangs, version sans em-
ballage, avec moteur a 3 vitesses,
pour installation support mural ho-
rizontale et verticale, nécessite de
panneau de commande extérieur
(accessoire PXAE).

FHX 62 - 82 UV
FHX 64 - 84 UV

FHX_UVPO: avec des batteries
a 3 ou bien a 4 rangs, version sans
emballage, avec moteur a 7 vitesses
(sélection entre 3), pour installation
murale horizontale et verticale, né-
cessite de panneau de commande
extérieur (accessoire PXAE).




DONNEES TECHNIQUES ET LIMITES DE FONCTIONNEMENT

22 24 32 34 42 44 50 54 62 64 82 84
Température maximale de I'eau en entrée 80°C
Pression d'exercice maximale 8 bar
Limite de température ambiante Ta 0°C <Ta < 40°C
Limites d'humidité relative dans un milieu H.R. U.R. < 85%
Puissance thermique maximale (70°C)  [W] 3400 3950 4975 5850 7400 8600 8620 10100 12920 14300 15140 17100
Puissance thermique maximale (50°C)  [W] 2100 2320 3160 3550 4240 5250 4900 6100 6460 7810 7990 10400
Puissance frigoriphique maximale [W] 1500 1730 2210 2800 3400 4450 4190 4970 4860 6350 7620 8600
Débit d'eau minimal [I/h] 100 150 100 150 150 150 150 150 300 300 300 300
maximale [I/h] 750 1100 750 1100 1100 1100 1100 1100 2200 2200 2200 2200
Alimentation électrique 230V (+10% ) ~ 50Hz
. . (UV - UVP) W] 50 50 69 69 82 82 92 92 182 182 206 206
Puissance absorbée
(UVPO) W] 79 79 122 122 136 136 107 107 197 197 235 235
. (UV - UVP) [A] 0.24 024 0.33 0.33 0.40 0.40 0.47 0.47 0.84 0.84 093 0.93
Courant absorbé
(UVPO) [A] 0.37 0.37 0.57 0.57 0.63 0.63 0.48 0.48 0.92 0.92 1.06 1.06

Les performances sont données aux conditions
suivantes :
- a la vitesse moteur maximale ;

- la puissance absorbée totale est donnée par
la somme de la puissance absorbée par I'unité
avec la puissance absorbée par les accessoires

reliés et déclarée dans les manuels correspon-
dants.

Rafraichissement:

- température air ambiant 27 °C B.S., 19 °C B.H,;
® vitesse maximale:

- température eau en entrée 7 °C; Ateau 5 °C.

Chauffage:

température air ambiant 20 °C B.S.;
* vitesse maximale:

- température eau en entrée 70 °C; Ateau 10 °C;
e vitesse maximale (eau entrée 50 °C):

- température eau en entrée 50 °C;

- débit eau comme dans le fonctionnement a froid

Température de I'eau

Pour éviter des stratifications de I'air ambiant
et avoir un meilleur mélange, il est conseillé
de ne pas alimenter le ventilo-convecteur
avec de I'eau ayant une température de plus

- Température moyenne minimale de
I'eau

Si le ventilo-convecteur fonctionne de
facon continue lors du refroidissement
dans un milieu ot I'humidité est relative-
ment élevée, il pourrait se vérifier une for-
mation de condensation sur le dispositif de
soufflage de I'air . Cette condensation peut
se déposer sur le sol et sur les objets qui se

TEMPERATURE MOYENNE MINIMALE DE L'EAU

de 65°C.

Lutilisation de I'eau avec des températures
élevées pourrait provoquer des craquelements
dus aux différentes dilatations thermiques des
éléments (plastiques et métalliques), ce qui,

trouvent éventuellement en dessous.

Pour éviter des phénomenes de conden-
sation sur la structure extérieure de I'ap-
pareil lorsque le ventilateur est en mar-
che, la température moyenne de |'eau
ne doit pas étre inférieure aux limites
indiquées dans le tableau ci-dessous ;
ces limites dépendent des conditions
thermohygrométriques de I'air ambiant.

de toute fagon, ne provoquera pas de dégats
sur I'unité si on ne dépasse pas la pression
nominale maximale.

Ces limites se rapportent au fonctionne-
ment du ventilateur allumé

a la vitesse minimale.

Si le ventilateur doit rester éteint pen-
dant longtemps et que de I'eau froide
passe dans la batterie, il se peut que des
condensats se forment a I'extérieur de
['appareil. 1l est donc conseillé d'instal-
ler I'accessoire vanne a trois voies.

Température a bulbe sec de I'air ambiant °C

21 23 25 27 29 31

15 3 3 3 3 3 3

Température a bulbe humide 17 3 3 3 3 3 3
de I'air ambiant 19 °C 3 3 3 3 3 3
21 6 5 4 3 3
23 - 8 7 6 5
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INSTALLATION

ATTENTION ! DANGER ! Avant toute
intervention consulter le chapitre
"Informations importantes et entretien"
de ce manuel.

Les indications essentielles pour effectuer
une installation correcte des appareils
sont reportées ci-apres.

INSTALLATION DE L'UNITE

Pour installer I'unité, effectuer les opéra-
tions suivantes :

- Avant l'installation vérifier que les espa-
ces techniques soient garantis (indiqués
dans ce manuel) indispensables pour
un fonctionnement correct et pour |'en-
tretien et le remplacement des lampes
germicides.

- Retirer le collier en dévissant les vis (FHX
UV), ou bien le panneau de fermeture
avant dans le cas des versions suspendues
(FHX UVP - FHX UVPO) de dimensions
allant de 22-24 a 50-54.

- Pour la fixation au mur ou au plafond
utiliser des vis tamponnées (non four-
nies).

- Effectuer les raccordements hydrauliques.
La position et le diamétre des raccorde-
ments hydrauliques sont reportés dans
les données dimensionnelles.

Il est conseillé d'isoler de maniere appro-
priée les tuyaux de I'eau ou d'installer le
bac a condensdts complémentaire prévu
a cet effet, disponible comme accessoire,
pour éviter des écoulements pendant le
fonctionnement en mode refroidissement.
Dans le cas d'une installation horizonta-
le, monter le raccordement d'évacuation
du condensat avec @ 20,5 mm fourni
de série comme illustré sur le schéma.
Sceller soigneusement avec du silicone
la liaison entre bac et raccord.

Le réseau de vidange de la condensation
doit étre de dimensions adéquates et
les tubes installés de maniere a garder
tout au long du parcours une inclinai-
son appropriée (min.1%). Si la décharge
se fait dans les égouts, il est conseillé
d'installer un siphon pour éviter toute
remontée de mauvaises odeurs dans le
milieu ambiant.

- Effectuer les raccordements électriques
selon les indications reportées dans les
schémas électriques.

- Remonter I'emballage, ou avec le pan-
neau de fermeture avant, sans oublier de
brancher la sonde ambiante ou le micro-
interrupteur (si fournis).

- Replacer le filtre a air.

DANGER : ne jamais démarrer I'appa-
reil sans avoir remonté la couverture du
ventilo-convecteur.

Les radiations ultraviolettes émises par
les lampes internes sont dangereuses et
provoquent des conjonctivites, des bri-
lures et des érythemes.
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Nous laissons de toute facon le soin de
perfectionner toutes les opérations en
fonction des exigences spécifiques a
['installateur et a son expérience.

Le ventilo-convecteur doit étre installé de
maniere a ce que |'air soit distribué dans
toute la piece, qu'il n'y ait aucun obstacle
(rideaux ou objets) empéchant le passage
de I'air par les grilles d'aspiration.

Le ventilo-convecteur doit étre instal-
Ié dans une position telle qui permette
facilement le remplacement de la lampe
germicide, |'entretien ordinaire (nettoya-
ge du filtre) et extraordinaire, ainsi que
['acces a la soupape de purge d'air sur le
flanc du chassis (c6té raccordements).




RACCORDEMENTS ELECTRIQUES

Pour protéger I'unité contre les courts-cir-
cuits, monter sur la ligne d'alimentation un
interrupteur omnipolaire magnétothermi-
que 2 A 250V (IG) avec une distance mini-
male d'ouverture des contacts de 3 mm.

Caractéristiques des cables de raccorde-
ment :

Utiliser des cables de type HO5V-K ou bien
NO7V-K avec isolement 300/500V enfermés
dans des tubes ou des caniveaux.

Tous les cables doivent étre enfermés dans
des tubes ou des caniveaux jusqu'a leur
entrée dans le ventilo-convecteur.

A la sortie du tube ou du caniveau, les cables
doivent étre positionnés de fagon a ne pas
subir de sollicitations telles que des tractions
ou des torsions, et ils doivent étre protégés
des agents externes.

Les cables tressés doivent étre seulement
utilisés pour des terminaux avec douilles. Il
faut s'assurer que chaque fil de la tresse soit
correctement inséré dans la douille.

Les schémas électriques étant constamment
mis a jour, il faut absolument se référer a
ceux qui se trouvent sur la machine.

Chaque panneau de commande ne peut
contréler qu'un seul ventilo-convecteur.

Le panneau de commande ne peut pas étre
monté sur une paroi métallique, @ moins que
cette derniére ne soit raccordée de facon
permanente a la prise de terre.

Les panneaux de commande se composent
uniquement de circuits électriques raccordés
a la tension de réseau de 230V ; toutes les
entrées pour les sondes et les commandes
doivent donc étre isolées par rapport a cette
tension.
Le panneau de commande PXAl est doté
d'une sonde de température ambiante et
d'une sonde de température de I'eau.
Le panneau de commande PXAE est équipé
d'une sonde de température ambiante, la
sonde de la température de I'eau est dispo-
nible comme accessoire SW3.
La sonde de température minimale de I'eau
ermet d'arréter automatiquement la venti-
ation, au cas ou la température de I'eau
descendrait au-dessous de 39 °C a I'entrée
de la batterie.
Si le systéme est muni d'une vanne a trois,
la sonde de minima de température de I'eau
doit étre déplacée de son logement de la
batterie au tuyau de refoulement situé en
amont de la vanne. Dans les panneaux de
commande PXAI, le déplacement éventuel
de la sonde de I'eau comporte la nécessité
de remplacer cette derniére par I'accessoire
sonde SW3, équipé d'un cable de longueur
adéquate.
ATTENTION : la sonde posséde un double
isolement car elle est soumise a une tension
de 230 Vac.
Pour le couplage des panneaux de

commande a distance avec des ventilo-
convecteurs, il est nécessaire de respecter
le schéma électrique correspondant.

Dans les ventilo-convecteur version FHX-UV
(dimension de 22 a 50) raccorder les cables
(déja présents a I'intérieur de I'emballage) du
micro-interrupteur MS qui contrdle 'ouver-
ture de la grille de refoulement aux bornes
MS du panneau de commande.

Les thermostats électroniques multifonc-
tions PXAl et PXAE doivent étre adaptés
aux besoins spécifiques de 'installation en
agissant sur les commutateurs Dip-Switch
internes. Dans les ventilo-convecteurs FHX
avec lampe germicide il est obligatoire de
régler : SW2, Dip1 et Dip2 sur ON.

Dans les versions suspendues avec moteur
surpuissant (PO), en choisissant les raccorde-
ments appropriés sur la boite a bornes située
au moteur, on autorise au fonctionnement a
trois vitesses des sept vitesses a disposition.
ATTENTION : controler si l'installation a
été effectuée de maniere correcte. SUIVRE
TOUTES LES PROCEDURES DE CONTROLE
INDIQUEES DANS LES MANUELS DES
PANNEAUX DE COMMANDE.

REMPLACEMENT DES LAMPES

Les lampes germicides sont disponibles
comme rechange aupres des centres d'as-
sistance technique Aermec.

S'assurer que la lampe soit du modele de
celle a remplacer, il est absolument interdit
d'utiliser des lampes de dimensions diffé-
rentes.

DANGER ! Avant d'effectuer toute opération
d'entretien nécessitant |'acces a l'intérieur
de I'échangeur ventilé retirer I’alimenta-
tion pour éviter I'exposition a la lumiere
émise par la lampe. Ne jamais s'exposer a
la lumiére directe de la lampe car les radia-
tions UVC peuvent provoquer de considé-
rables irritations aux yeux et a la peau.

ATTENTION ! Avant d'effectuer les opéra-
tions de remplacement de la lampe mettre
['unité hors tension. Remettre ['unité sous
tension uniquement apres avoir terminé le
remplacement de la lampe. Le non respect
de cette norme peut provoquer un mauvais
fonctionnement du dispositif. Si apres son
remplacement elle ne s'allume pas en
raison du non respect de la procédure, pour
rétablir un fonctionnement correct il est
nécessaire de couper |'électricité pendant
10 minutes au minimum et de débrancher/
rebrancher la lampe germicide.

La lampe doit étre remplacée une fois
par an afin que I'action germicide reste
constante.

PRECAUTIONS !

- Utiliser des moyens de protection indi-
viduels adaptés.

- Manipuler avec extréme précaution la
lampe germicide parce qu'elle est fragile
et contient intérieurement des vapeurs de
mercure.

- Prévoir I'écoulement selon les directives
en vigueur.

- Ne pas toucher avec les mains nues la
surface en verre de la lampe germicide, si
cela venait a se produire et pour retirer les
saletés qui se seraient accidentellement dépo-

sées sur le verre de la lampe utiliser un chiffon
propre et de |'alcool hysopropilique.

Pour remplacer la lampe procéder comme
suit :

- Couper la tension de l'unité.

- Extraire la fixation de la lampe en la tour-
nant dans le sens contraire de I'aiguille d'une
montre et en le retirant de son logement.

- Extraire la lampe de I'échangeur ventilé
jusqu'a ce qu'il soit possible de déconnec-
ter le cable d'alimentation de la lampe.

- Extraire completement la lampe de
['échangeur ventilé.

- Remettre la lampe en faisant attention a
ne pas la casser, la lampe devra étre élimi-
née selon les réglementations locales.

- Insérer la nouvelle lampe (du méme
modele) en prenant soin de ne pas toucher
avec les doigts la partie en verre.

- Remonter la fixation de la lampe.

- Connecter le cable d'alimentation de la
lampe.

- Noter sur la plaque située dans I'unité la date
de remplacement de la lampe germicide.

- Terminer le remontage de I'échangeur
ventilé.

- Remettre |'unité sous tension.
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REGLAGE DES COMMUTATEURS DIP-SWITCH
REGLAGES

lIs doivent étre exécutés exclusivement par du personnel spé-
cialisé.

Certaines fonctions ne sont pas compatibles entre elles, raison
pour laquelle les réglages des commutateurs Dip-Switch sont
limités.

Avec les commutateurs Dip-Switch a I'intérieur du thermostat
on obtiendra les fonctionnalités suivantes :

Sw1 Dip 1 (par défaut OFF)
Présence de la vanne d'eau :
- Présence, régler (ON).

- Absence, régler (OFF).

Sw1 Dip 2 (par défaut OFF)

Position de la sonde de température de I'eau :

- Sonde de température de I'eau en amont de la vanne : régler (ON).
- Sonde de température de I'eau en aval de la vanne : régler (OFF).

Sw1 ** Dip 3 (par défaut OFF)
Gestion de la ventilation :
- Continue : régler (ON) ; lorsque le point de consigne est atteint,
le thermostat continue de ventiler selon la ventilation réglée.
- Thermostatée : régler (OFF) ; des cycles ON-OFF sont réalisés
a la vitesse sélectionnée.
Sw1 Dip 4 (par défaut OFF)
Correction sonde :
- Correction fixe, régler (ON).
- Correction dynamique, régler (OFF),
calculée sur la base de la température de I'eau.

REMARQUIEES :

Sw1 Dip 5 (par défaut OFF)
Température d'activation du fonctionnement a chaud :
- Réduite, activer (ON).
Température minimale de |'eau : 35 °C
- Normale, activer (OFF).
Température minimale de I'eau 39°C.

Sw1 Dip 6 (par défaut OFF)
Température d'activation du fonctionnement a froid :
- Réduite, activer (ON).
Température maximale de I'eau : 22 °C
- Normale, activer (OFF).
Température maximale de I'eau : 17 °C

Sw2 * Dip 1 (par défaut OFF)

Sélection du type de ventilo-convecteur :

- Ventilo-convecteur avec lampe germicide, régler sur (ON).

- Ventilo-convecteur sans lampe germicide, régler sur (OFF).
Sw2 * Dip 2 (par défaut OFF)

Présence de la lampe germicide :

- Présence, régler (ON).

- Absence, régler (OFF).

Sw1 *** Dip 3 (par défaut ON)

Activation de la sonde de température de |'air :

- Sonde a l'intérieur du panneau de commande, activer (ON).
- Sonde dans le ventilo-convecteur activer (OFF).

Sw2 * Dip 4 (par défaut OFF)
Option non disponible

* = Ventilo-convecteurs avec lampe germicide, réglages obligatoires : Sw2 Dip1 et Dip2 sur ON.
** = | a ventilation continue n'est autorisée que dans des installations équipées d'une vanne (Sw1 Dip1 ON).

*** = Pour obtenir un bon fonctionnement de la sonde ambiante SA (INT), vérifier que le Sw2 Dip3 est sur ON et que le cavalier est sur INT.

— Avec vanne d'eau

—— Correction

La sonde de température de I'eau est placée en amont de la vanne.
Ventilation continue

de la sonde fixe

Température minimale de I'eau : 35 °C a chaud
Température maximale de I'eau : 22 °C a froid

—— sk Lampe germicide

— % Lampe germicide

Sonde a l'intérieur du panneau de commande

,— Option non disponible

=
Swi|1|2|3(|4([5]6||1]|2]3[4 |Sw2
I - [
OFF - Programmation d'usine
Sonde dans le ventilo-convecteur
——— %k Absence de lampe germicide
—— % Absence de lampe germicide
Température maximale de I'eau 17 °C a froid
Température minimale de I'eau 39 °C a chaud
—— Correction de la sonde dynamique
L—— Ventilation thermostatée
La sonde de température de I'eau est placée en aval de la vanne
Sans vanne d'eau
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ROTATION DE LA BATTERIE

ATTENTION ! aux espaces techniques,
prévoir sur la gauche de I'unité I'es-
pace technique pour le remplacement
des lampes.

Si a cause des raccordements hydrauli-

ques, il est nécessaire tourner la batterie,

apres avoir retiré le meuble ou le panneau

de fermeture avant (1), procéder comme

suit:

— retirer le bac a condensat (3) ;

— retirer le couvercle de fermeture de la
batterie (4) en dévissant les vis ;

— retirer les vis fixant la batterie (5), puis
|’extraire ;

— retirer les parties prédécoupées (6) du
flanc droit ;

— enlever la plaque (12) du flanc gauche
(3 vis), le trou servira pour introduire la
lampe germicide (14);

— retirer la bride (13) de la douille du
flanc droit et la remonter sur le flanc
gauche;

— tourner la batterie (5) et la fixer avec les
vis retirées précédemment ;

— remonter le couvercle (4), en le fixant
avec les vis, ainsi que les bouchons en
plastique (7) fournis de série dans les
trous laissés libres par les raccorde-
ments hydrauliques ; tous les bacs sont
prévus pour |'évacuation des conden-
sats des deux cotés. En cas d'installa-
tion verticale, si I'on veut réaliser |'éva-

cuation des condensats du coté droit,
il est nécessaire de déplacer a droite le
raccordement d'évacuation (8).

— extraire les raccordements électriques

du flanc droit, retirer la partie prédé-
coupée et déplacer le passe-cable (9)
de droite a gauche ;

— déplacer les raccordements électriques
sur le coté gauche en les faisant passer
a travers le passe-cable (9) ;

— déplacer le bornier (10), le cavalier de
la mise a la terre (11) et les dispositifs
électriques sur le coté gauche (15);

ATTENTION ! fermer avec la plaque (12)
retirée du flanc gauche le trou sur le
flanc droit.

AERMEC 27

Francais



Deutsche

WICHTIGE INFORMATIONEN UND WARTUNG

ACHTUNG: Die elektrischen Anschliisse, die
Installation der Geblasekonvektoren und ihres
Zubehors, die Wartung und die jahrliche
Auswechslung der Entkeimungslampe muss
von Personen durchgefiihrt werden, die iiber die
nétige technische Ausbildung fiir die Installation,
Veranderung, Erweiterung und Wartung der
Anlagen haben und in der Lage sind, diese hin-
sichtlich der Sicherheit und Funktionsfahigkeit
zu priifen.

ACHTUNG: Sorgen Sie vor jedem Eingriff fiir
die notigen Schutzvorrichtungen.

ACHTUNG: Der Geblasekonvektor ist mit dem
Stromnetz und dem Wasserkreis verbunden. Somit
kann ein Eingriff durch Personal, das nicht iiber
spezielle technische Kenntnisse verfiigt, Schiden
beim Bediener, beim Gerit sowie der Umgebung
hervorrufen. ACHTUNG: Das Gerdt muss
entsprechend den nationalen anlagentechnischen
Regeln installiert werden.

ACHTUNG: Stellen Sie vor jedem Eingriff
sicher, dass die Stromversorgung abgeschal-
tet ist.

ACHTUNG: Installieren Sie eine
Vorrichtung, einen Hauptschalter oder
einen Elektrostecker, der es ermoglicht die
Stromversorgung fiir das Gerit komplett zu
unterbrechen.

GEFAHR! Die von den Lampen ausgesandten
keimtotenden UV-C-Strahlen sind gefahrlich und
rufen Bindehautentziindungen, Verbrennungen
und Hautrétungen hervor.

Es ist strengstens verboten, die Vorrichtung
mit der keimtotenden Lampe vom
Gebldsekonvektor getrennt zu verwenden.

Es ist strengstens verboten, die Vorrichtung mit
der keimtotenden Lampe zu verwenden, wenn
der Geblasekonvektor unzureichend installiert
ist.

ACHTUNG ! GEFAHR! Jede andere nicht
ausdriicklich von Aermec beschriebene
Verwendung des Gerits ist untersagt.

FUNKTIONSSTORUNGEN

Bei Funktionsstorungen die Stromversorgung
des Gerites ab- und wieder zuschalten, sowie
das Gerit neu starten. Tritt das Problem erneut
auf, rechtzeitig den fiir das Gebiet zustindigen
Kundendienst benachrichtigen.

VERSORGEN SIE DEN GEBLASEKONVEKTOR
NUR MIT EINER SPANNUNG VON
230V, 50HZ

Bei Benutzung einer anderen Stromversorgung
kann der Gebldsekonvektor irreparable
Schdden erleiden.

DEN GEBLASEKONVEKTOR NICHT
UNSACHGEMASS EINSETZEN

Der Geblasekonvektoren darf nicht
zur Aufzucht, bei der Geburt und zum
Heranziehen von Tieren benutzt werden.

BELUFTUNG DER UMGEBUNG
Es wird empfohlen, die Umgebung, in der
der Geblasekonvektor installiert ist, regel-

maRig zu beliften, d.h. besonders dann,
wenn sich im Raum viele Personen aufhalten
oder darin mit Gas betriebene Gerite oder
Geruchsquellen befinden.

WAHREND DES BETRIEBS

Lassen Sie wahrend des Betriebs den Filter
stets am Gebldsekonvektor montiert, ande-
renfalls verschmutzt der in der Luft enthalte-
ne Staub die Warmetauschflache.

RICHTIGES EINSTELLEN
TEMPERATUR

Die Umgebungstemperatur muss so geregelt
werden, dass ein maximales Wohlbefinden
der anwesenden Personen gewdhrleistet ist,
d.h. besonders wenn es sich dabei um éltere
Menschen, Kinder oder Kranke handelt. Dabei
sind Temperaturschwankungen zwischen dem
Innen- und Aullenbereich von mehr als 7 °C
im Sommer zu vermeiden.

Im Sommer fiihrt eine zu niedrige Temperatur
zu einem hoheren Stromverbrauch.

RICHTIGES AUSRICHTEN DES
LUFTSTRAHLS

Die den Geblasekonvektor verlassende Luft darf
nicht direkt auf die Personen gerichtet werden.
Dies kann auch bei einer htheren Temperatur
als der Umgebung ein Kélteempfinden und
demzufolge Unwohlsein ausldsen.

KEIN ZU HEISSES WASSER VERWENDEN
Benutzen Sie fiir die Reinigung des
Gebldsekonvektors einen weichen,
hochstens 40 °C warmen und feuchten
Lappen oder Schwamm. Nie chemische
Produkte oder Losemittel fiir die Reinigung
des Gebldsekonvektors verwenden. Kein
Wasser auf die Aullen- oder Innenflichen des
Geblasekonvektors spritzen (dadurch kann es
zu Kurzschliissen kommen).

REGELMASSIGE REINIGUNG DES
FILTERS

Vor jeder Wartungsmalinahme, die einen
Eingriff an den internen Bauteilen des Fan-
Coil-Gerats vorsieht, den Strom abschalten,
um sich nicht einer Strahlung durch die
Lampe auszusetzen.

Eine hdufige Reinigung des Filters gewahr-
leistet eine hohere Funktionsleistung.
Prifen Sie, ob der Filter stark verschmutzt
ist: wiederholen Sie den Arbeitsgang gege-
benenfalls haufiger.

Haufig reinigen und den angesammelten
Staub mit einem Staubsauger entfernen.
Den Filter nach dem Reinigen wieder am
Gebldsekonvektor anbringen, indem in
umgekehrter Reihenfolge zum Ausbau vor-
gegangen wird.

AUSSERGEWOHNLICHE REINIGUNG

Vor jeder Wartungsmallnahme, die einen
Eingriff an den internen Bauteilen des Fan-
Coil-Gerats vorsieht, den Strom abschalten,
um sich nicht einer Strahlung durch die
Lampe auszusetzen.

Die Moglichkeit zum Entfernen der
Ventilatorschnecken zum Uberpriifen (darf nur
durch Personal mit technischer Fachkompetenz

DER

ausgefiihrt werden), gestattet eine sorgfaltige
Reinigung der im Inneren befindlichen Teile,
was eine notwendige Voraussetzung fiir die
Installation an Orten ist, die stark frequen-
tiert sind oder einen hohen Hygienestandard
erfordern.

ES IST NORMAL

Beim Kihlbetrieb kann Wasserdampf aus dem
Vorlauf des Gebldsekonvektors austreten.
Beim Heizbetrieb kann ein leichter Luftzug
in der Nahe des Gebldsekonvektors wahr-
nehmbar sein. Manchmal erzeugt der
Geblasekonvektor auf Grund der Ansammlung
von in der Umgebungsluft vorhandenen
Stoffen einen unangenehmen Geruch (beson-
ders wenn keine regelmaRige Bellftung des
Raumes erfolgt, muss der Filter haufiger gerei-
nigt werden).

Wahrend des Betriebs konnen Gerdusche und
Knistern im Gerat zu vernehmen sein, die auf
den verschiedenen Warmeausdehnungen der
Elemente (aus Kunststoff und Metall) beruhen.
Dies ist jedoch kein Anzeichen fiir eine Stérung
und bewirkt keine Schaden am Gerét, wenn die
Hochsttemperatur des Wassers am Eingang nicht
tiberschritten wird.

AUSWECHSELN DER LAMPEN

Das Auswechseln der Lampen darf nur
vom dafiir ausgebildeten Fachpersonal
vorgenommen werden.

Vor jeder Wartungsmafinahme, die einen
Eingriff an den internen Bauteilen des Fan-
Coil-Gerats vorsieht, den Strom abschalten,
um sich nicht einer Strahlung durch die
Lampe auszusetzen.

Vermeiden Sie die direkte Lichteinstrahlung
durch die Lampe, da die UVC-Strahlen star-
ke Augen- und Hautreizungen verursachen
konnen.

Die Lampen miissen einmal pro Jahr ausge-
wechselt werden, um eine konstante keim-
totende Wirkung zu gewahrleisten.

VERPACKUNG

Die Gebldsekonvektoren werden in der Standardverpackung verschickt, bestehend aus Polystyrolschaum und Karton.

GEBRAUCH

Lesen Sie im Handbuch fiir die Bedientafel deren Gebrauchsweise durch.
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FHX - GEBLASEKONVEKTOR MIT ENTKEIMUNGSLAMPE

Wir mochten Sie zum Kauf des Gebldsekonvektors FHX Aermec begliickwiinschen.
Das Modell "FHX" ist aus erstklassigen Materialen und unter strenger Beachtung der Sicherheitsbestimmungen herge-
stellt und benutzerfreundlich, wodurch es Sie lange begleiten wird.

Der Geblasekonvektor FHX ist ein Konzentrat aus erstklassigen
technologischen und funktionellen Eigenschaften, wodurch er
sich fir die Klimatisierung eines jeden Raums eignet. Die Ausgabe
klimatisierter Luft erfolgt unmittelbar und im gesamten Raum ver-
teilt. FHX gibt bei Einbau in einer Heizanlage mit Heizkessel oder
Warmepumpe Warme ab, kann aber in den Sommermonaten auch
als Klimagerat verwendet werden, sofern die Heizanlage mit einem
Kaltwassersatz ausgestattet ist.

Der Geblasekonvektor FHX ist ausgestattet mit einer exklusiven
Quecksilberdampf-Entkeimungslampe zur Sterilisierung der Luft
mit einer antibakteriellen Wirkung von 99,999% zum Abtéten al-
ler Gram-negativen und Gram-positiven Mikroorganismen. Die im
Zufuhrbereich positionierte Entkeimungslampe ermaéglicht eine bes-
sere Reinigung der Batterie und verhindert somit die Bildung von
Schimmelpilzen an den Oberflichen der Umlenkklappen, was iiber
die Zeit einen hohen Wirkungsgrad und eine Reduzierung der Reini-
gungsmafinahmen an der Batterie gewahrleistet.

Das Becken und die inspektionierbaren Ventilatorschaufeln
ermoglichen eine sorgfiltige Reinigung auch der inneren Teile.

Diese Eigenschaften machen das Gerdt in Umgebungen unerldss-
lich, die hochste Hygiene erfordern, wie:
J Krankenhausrdume
Zahnarztpraxen
Arzt- / Tierarztpraxen
Analyselabors
pharmazeutische Industrie
Warteraume
Schénheitsfarmen
Wohnrdaume
Biiros
offentliche Raume

Durch den extrem gerduscharmen Betrieb der neuen

Zentrifugalventilatoren, ist bei normaler Drehzahl kaum zu héren,
wann sich der FHX einschaltet.

Alle Modelle der Serie FHX werden ohne Bedienelement gelie-
fert.

Die PXA-I und PXA-E kombinierbaren Bedienelemente werden als
Zubehor geliefert und dienen zum Aktivieren der Entkeimungslam-
pe gleichzeitig zur Liftung. Sie sind mit einem elektrischen Ther-
mostat ausgestattet, der die Funktionsweise des Geblasekonvektors
kontrolliert, um die eingestellte Temperatur fiir die Umgebung bei-
zubehalten. Diese Bedienelemente erméglichen die elektronische
Regulierung der Temperatur sowie den manuellen und automati-
schen Geschwindigkeitswechsel beim Ventilator. Der Heiz- oder
Kihlbetrieb erfolgt automatisch (Saisonwechsel) und hangt von der
Temperatur des Wassers ab, das in der Anlage zirkuliert.

Die PXA-I-Steuerung kann unter der Klappe rechts vom Geblase-
konvektor FHX_UV angebracht werden.

Die PXA-E-Steuerung zur Wandmontage kann mit allen Versionen
der Serie FHX kombiniert werden.

Die Gebldsekonvektoren der Serie FHX sind so konzipiert, dass
sie jede Anforderung der Anlage erfiillen, auch dank der reichen
Ausstattung an Zubehorteilen.

Entspricht allen Arbeitsschutzvorschriften.

—
AUSFUHRUNGEN

Sie sind verfligbar in 3 Versionen und in 6 Grollen mit Wéarmetauschern in 3 Voltbereichen und nur fiir die kanalisierbaren Versionen gibt
es 6 Grofien mit Warmetauschern in 4 Voltbereichen:

FHX 22 - 24 FHX_UV: Mit Wairmetauscher in
FHX 32 -34 3 Voltbereichen, Motor mit 3 Ge-
FHX 42 - 44 schwindigkeiten, Universalgehduse
zur vertikalen oder horizontalen In-

EH))E 22 ) 22 stallation, beschichtet mit Antikorro-
) sionsschutz aus Polyester-Pulverlack,

FHX 82 -84  rirhe RAL 9002. Die Gitter der Luftzu-

fuhr und Ansaugung sind aus Kunst-
stoff mit der Farbe RAL 7044.

Die Steuerung kann am Rand (Zube-
hor PXAI) montiert werden oder extern
(Zubehor PXAE).

FHX_UVP: Mit Wirmetauschern
in 3 oder 4 Voltbereichen, Ausfiihrung
ohne Hille, Motor mit 3 Geschwin-
digkeiten, zur hangenden Installation
horizontal oder vertikal, externe Steu-
erung erforderlich (Zubehor PXAE).

FHX 22 + 50 UV
FHX 24 = 54 UV

FHX 62 - 82 UV
FHX 64 - 84 UV

FHX_UVPO: Mit Wirmetauschern
in 3 oder 4 Voltbereichen, Ausfiihrung
ohne Hiille, verstarkter Motor mit 7
Drehzahlstufen (3 wahlbar), zur han-
genden Installation horizontal oder
vertikal, externe Steuerung erforder-
lich (Zubehor PXAE).
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TECHNISCHE ANGABEN UND BETRIEBSGRENZEN

22 24 32 34 42 44 50 54 62 64 82 84
Maximale Wassereintrittstemperatur 80°C
Maximaler Betriebsdruck 8 bar
Begrenzungen zur Umgebungstemperatur TU 0°C <Ta < 40°C
Begrenzungen zur relativen Luftfeuchtigkeit rF U.R. < 85%
Maximale Warmeleistung (70°C) [W] 3400 3950 4975 5850 7400 8600 8620 10100 12920 14300 15140 17100
Maximale Warmeleistung (50°C) [W] 2100 2320 3160 3550 4240 5250 4900 6100 6460 7810 7990 10400
Maximale Kiihlleistung [W] 1500 1730 2210 2800 3400 4450 4190 4970 4860 6350 7620 8600
W [I/h] 100 150 100 150 150 150 150 150 300 300 300 300
assermenge :
Maximal [I’h] 750 1100 750 1100 1100 1100 1100 1100 2200 2200 2200 2200
Stromversorgung 230V (£10% ) ~ 50Hz
. (UV - UVP) W] 50 50 69 69 82 82 92 92 182 182 206 206
Leistungsaufnahme
(UVPO) Wl 79 79 122 122 136 136 107 107 197 197 235 235
(UV - UVP) [A] 024 024 033 033 040 040 047 047 0.84 084 093 0.93
Stromaufnahme
(UVPO) [A] 037 037 057 057 063 063 048 048 092 092 1.06 1.06

Die technischen Daten beziehen sich auf die
folgenden Betriebsbedingungen:
- bei maximaler Motordrehzahl;

Kiihlbetrieb:
- Raumlufttemperatur 27 °C B.S., 19 °C B.U,;
* Max. Geschwindigkeit:

- die gesamte Leistungsaufnahme ergibt sich
aus der Summe der aufgenommenen Leistung
durch die Einheit mit der aufgenommenen

Heizbetrieb:
Raumlufttemperatur 20 °C B.S.;
¢ Max. Geschwindigkeit:

Leistung der Zubehorteile, die mit ihr verbun-
den und in den entsprechenden Handbtichern
angegeben sind.

Deutsche

- Eingangswassertemperatur 7 °C; At Wassel

Wassertemperatur

Um Luftschichtungen im Raum zu
vermeiden und eher eine bessere
Durchmischung zu erreichen, empfiehlt
es sich, den Gebldasekonvektor mit

Durchschnittliche
Wassertemperatur

Bei durchgehendem
Geblasekonvektorbetrieb zur Kithlung von
Raumen mit hoher relativer Luftfeuchtigkeit
kann eine Kondenswasserbildung
am Luftaustritt entstehen. Dieses
Kondenswasser kann sich am Fufboden
oder auf eventuell unter dem Gerat

Mindest-

MINIMALE MITTLERE WASSERTEMPERATUR

r5°C.

- Eingangswassertemperatur 70 °C; At Wasser 10 °C;

¢ Max. Geschwindigkeit (Eingangswassertemp. 50 °C):
- Eingangswassertemperatur 50 °C;
- Wasserdurchflussmenge wie bei Kiihlbetrieb.

Wasser zu versorgen, das nicht warmer
als 65°C ist.

Beim Einsatz von Wasser mit hohen
Temperaturen konnten Gerdusche
auftreten, die auf die thermische

befindlichen Gegenstinden absetzen.

Um das Auftreten von Kondenswasser
an der duBeren Geratestruktur bei lau-
fendem Gebldse zu vermeiden, darf die
mittlere Wassertemperatur nicht unter
den in der Tabelle angefiihrten Grenzen,
die jeweils von den Temperatur- und
Luftfeuchtigkeitsbedingungen der Raumluft
abhdngen, liegen.

Dehnung der Elemente (Kunststoff und
Metall) zurlickzufiihren sind. So lange
die maximale Betriebstemperatur nicht
tberschritten wird, bewirkt dies keine
Geréteschaden.

Die genannten Grenzwerte beziehen sich
auf den Betrieb bei laufendem Gebldse
bei Mindestdrehzahl.

Bei ldnger ausgeschaltetem Ventilator und
Kaltwasserdurchflul im Warmetauscher
ist eine Kondensatbildung am Gerdt aus-
sen moglich, darum wird der Einbau des
Dreiwege-Ventils als Zubehr empfohlen.

Lufttemperatur der Umgebung bei trockenem Kolben °C

21 23 25 27 29 31

15 3 3 3 3 3 3

Temperatur bei feuchtem Kolben 17 3 3 3 3 3 3
der Umgebungsluft ° C 19 3 3 3 3 3 3
21 6 5 4 3 3 3

23 - 8 7 6 5 5
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INSTALLATION

ACHTUNG ! GEFAHR! Vor jedem
Eingriff sollten Sie das Kapitel "Wichtige
Informationen und Wartung" in diesem
Handbuch lesen.

Nachfolgend werden die wesentlichen
Hinweise fiir eine korrekte Installation der
Gerdte aufgefihrt.

INSTALLATION DER EINHEIT

Gehen Sie zur Installation der Einheit wie
folgt vor:

- Stellen Sie vor der Installation sicher,
dass die technischen Riume gewdhrleistet
sind (angegeben in diesem Handbuch),
die fir einen einwandfreien Betrieb sowie
fur die Wartung und die Auswechslung der
Entkeimungslampen unverzichtbar sind.

- Nehmen Sie das Gehause ab, indem Sie
die Schrauben (FHX UV) losen, oder die
vordere Verschlussklappe bei den hangenden
Ausfiihrungen (FHX UVP - FHX UVPO) der
GrolRe 22-24 bis 50-54.

b) Zur Befestigung an der Wand oder an
der Decke sind Expansionsdiibel (nicht mit-
geliefert) zu verwenden.

- Die Wasseranschlisse verbinden.

Position und Querschnitte der Anschlisse
finden Sie bei den Abmessungsangaben.

Es ist empfehlenswert, die Wasserleitungen
gut zu isolieren oder die als Option erhaltli-
che zusatzliche Kondensatwanne zu instal-
lieren, um zu vermeiden, dass wahrend des
Kiihlbetriebs Wasser runter tropft.

Bei horizontaler Anbringung montieren Sie
den Anschluss zum Auslass des Kondensats
mit @20,5 mm und zur Ausstattung gehorig,
wie in der Abbildung gezeigt. VerschliefSen
Sie die Verbindung zwischen Wanne und
Anschluss sorgfaltig mit Silikon.

Der Kondenswassersabfluss ist ent-
sprechend zu dimensionieren und die
Leitungen missen so angeordnet sein, dass
tber ihren ganzen Verlauf ein angemes-
senes Gefélle (mind. 1%) herrscht. Beim
Ablassen in die Kanalisation wird gera-
ten, einen Siphon einzubauen, der ein
Aufsteigen der Gerliche verhindert.

- Die Stromanschlisse wie in den
Schaltplanen dargestellt ausfiihren.

- Montieren Sie wieder das Gehduse
oder die vordere Verschlussklappe,
ohne jedoch das Anschliessen des
Raumtemperaturfiihlers oder des
Mikroschalters (wenn vorhanden) zu
vergessen.

- Den Luftfilter wieder einsetzen.

GEFAHR: Das Gerit niemals einschalten,
ohne das Gehduse des Gebldsekonvektors
montiert zu haben.

Die von den im Inneren befindlichen Lampen
ausgesandten UV-C-Strahlen sind gefahrlich und
rufen Bindehautentziindungen, Verbrennungen
und Hautrdtungen hervor.

Jedoch obliegt der Erfahrung des
Installateurs die Fertigstellung aller
Arbeiten gemdll den spezifischen
Erfordernissen.

Der Gebldsekonvektor muss so installiert
werden, dass die Luft sich im ganzen Raum
verteilen kann und der Luftzustrom Gber das
Ansauggitter nicht behindert wird (z.B. durch

Vorhédnge oder Gegenstande).

Der Einbau des Gebldsekonvektors soll die
Auswechselung der Entkeimungslampe,
regelmaBige (Filterreinigung) und aufer-
planmaRige Wartung sowie den Zugriff auf
das Entltftungsventil an der Rahmenseite
(AnschluBseite) problemlos gestatten.
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ELEKTRISCHE ANSCHLUSSE

Um die Einheit vor Kurzschliissen zu
schiitzen, ist ein allpoliger Schutzschalter
2A 250V (IG) mit einem Mindestabstand
der Kontaktoffnung von 3 mm in der
Netzleitung zu montieren.

Merkmale der Anschlusskabel:
Verwenden Sie Kabel vom Typ HO5V-K
oder NO7V-K mit Isolierung 300/500 V,
die in Rohr oder Fiihrungsschiene einge-
schlossen sind.

AuBerhalb des Geblasekonvektors mis-
sen alle Kabel im Rohr oder in der
Fiihrungsschiene eingeschlossen sein.

Die Kabel am Ausgang von Rohr
oder Flhrungsschiene miissen so ver-
legt sein, dass sie keinen Zug- oder
Torsionsbeanspruchungen ausgesetzt und
vor Fremdeinflussen geschitzt sind.

Litzen diirfen nur in Verbindung mit
Aderendhiilsen verwendet werden.Dabei ist
sicherzustellen, dass sich alle Litzendrihte
sauber in der Hiilse befinden.

Die Schaltpline werden stindig aktu-
alisiert, deswegen muss man sich
stets auf das mit dem Gerit gelieferte
Schaltschema beziehen.

Jede Bedientafel kann nur einen
Geblasekonvektor steuern.
Die Bedientafel darf nur dann an einer

Metallwand angebracht werden, wenn
diese dauerhaft geerdet ist.

Die Bedientafeln bestehen ausschlieRlich
aus Stromkreisen, die an den Netzstrom von
230V angeschlossen sind; alle Eingédnge fir
Sonden und Steuerungen miissen daher fur
diese Spannung isoliert werden.

Die PXA-I-Steuerung ist mit einem Messfiihler
zur Messung der Umgebungstemperatur und
einer Sonde fur die Wassertemperatur ausge-
stattet.

Die PXA-E-Steuerung ist mit einem Messfiihler
fir die Umgebungstemperatur ausgestattet
und die Sonde fiir die Wassertemperatur ist
als Zubehor SW3 erhaltlich.

Die Sonde fir die Mindesttemperatur
des Wassers erlaubt eine automati-
sche Schliefung der Beliiftung, wenn
die Wassertemperatur am Eingang des
Warmetauschers unter 39° C sinkt.

Falls ein Dreiwegeventil installiert ist, muss
der Fihler fir die Mindesttemperatur des
Wassers aus seinem Sitz im Warmetauscher
an die Druckleitung vor dem Ventil versetzt
werden. Bei den PXA-I-Steuerungen bedingt
die eventuelle Versetzung des Wasserfiihlers
die Notwendigkeit, diesen durch den zusétz-
lichen Messfiihler SW3 zu ersetzen, der tiber
ein Kabel von ausreichender Lange verfiigt.
ACHTUNG:Die Sonde ist mit einer dop-

pelten Isolierung versehen, weil sie einer
Spannung von 230V (AC) ausgesetzt ist.
Fiir die Verbindung der Fernsteuerungen mit
den Gebldsekonvektoren muss der entspre-
chende Schaltplan beachtet werden.

Bei den Gebldsekonvektoren der
Ausfiihrung FHX-UV (Grofe 22 bis 50)
verbinden Sie die Kabel (schon vor-
handen im Innern des Gehduses) des
Mikroschalters MS, der die Offnung der
Gitter fur die Luftzufuhr kontrolliert, mit
den Klemmen MS des Bedienelement.

Die elektrischen Multifunktionsthermostate
(mit PXAI und PXAE) missen an die speziel-
len Anforderungen der Anlage angepasst wer-
den, indem die internen Dip-Switch-Schalter
betdtigt werden. Bei den Gebldsekonvektoren
FHX mit Entkeimungslampe ist die Einstellung
obligatorisch: SW2, Dip1 und Dip2 auf
Position ON.

Bei den Hangeausfiihrungen mit verstarktem
Motor (PO) werden bei Wahl der entspre-
chenden Anschliisse auf der am Motor ange-
brachten Klemmleiste drei Drehzahlen nach
Wahl von den sieben verfligbaren aktiviert.
ACHTUNG:Priifen Sie, ob die Installation
richtig ausgefiihrt wurde. Beachten Sie die in
den Handbiichern zu den Bedientafeln ange-
gebenen Priifverfahren.

AUSWECHSELN DER LAMPEN

Die Entkeimungslampen sind als Ersatzteile
iiber den Technischen Kundenservice von
Aermec erhiltlich.

Stellen Sie sicher, dass die Lampe dem richti-
gen Modell entspricht, denn es ist strengstens
verboten, Lampen anderer Abmessungen zu
verwenden.

GEFAHR! Vor jeder Wartungsmalinahme,
die einen Eingriff an den internen Bauteilen
des Fan-Coil-Gerits vorsieht, den Strom
abschalten, um sich nicht einer Strahlung
durch die Lampe auszusetzen. Vermeiden
Sie die direkte Lichteinstrahlung durch die
Lampe, da die UVC-Strahlen starke Augen-
und Hautreizungen verursachen kénnen.

ACHTUNG ! Vor dem Auswechseln der
Lampe, die Spannung vom Gerit wegneh-
men. Die Spannung erst wieder anlegen, wenn
die Auswechselarbeiten der Lampe vollstan-
dig beendet sind. Die Nichtbeachtung dieser
Regel kann zu Funktionsstorungen am Gerat
fiihren. Wenn nach der Auswechslung die
Entkeimungslampe sich nicht einschaltet, weil
dieser Schritt nicht beachtet wurde, muss zur
Wiederherstellung des korrekten Betriebs, die
Spannung fiir mindestens 10 Minuten abge-
schaltet und dann wieder angelegt werden.

Die Lampe muss einmal pro Jahr ausgewech-
selt werden, um eine konstante keimtotenden
Wirkung zu gewdhrleisten.

VORSICHTSMASSNAHMEN!

- Verwenden Sie passende individuelle
Schutzvorrichtungen.

- Behandeln Sie die Entkeimungslampe
mit hochster Vorsicht, da sie zer-
brechlich ist und sich in ihrem Innern
Quecksilberddmpfe befinden.

- Gehen Sie bei der Abfallentsorgung
gemaf den geltenden Vorschriften vor.

- Berlihren Sie nicht mit blossen Handen
die Glasoberfliche der Entkeimungslampe,
sondern verwenden Sie einen saube-
ren Lappen und zum Saubern von even-
tuellen Ablagerungen einen Lappen mit
Isopropylalkohol.

32 AERMEC

Zum Auswechseln der Lampe gehen Sie
wie folgt vor:

- Die Spannungszufuhr zur Einheit unter-
brechen.

- Entfernen Sie die Lampe durch Drehen ent-
gegen dem Uhrzeigersinn und nehmen Sie
aus ihrem Sitz.

- Ziehen Sie die Lampe aus dem Fan-Coil-
Gerat bis Sie das Versorgungskabel der
Lampe trennen kénnen.

- Ziehen Sie nun die Lampe vollstandig aus
dem Liftungsgerat.

- Legen Sie die Lampe vorsichtig ab,
und entsorgen sie gemdls den geltenden

Vorschriften.

- Setzen Sie die neue Lampe (des gleichen
Modells) ein und achten darauf, dass Sie
das Glasteil nicht mit den Fingern berih-
ren.

- Schrauben Sie die Lampe wieder ein.

- SchlieBen Sie das Netzkabel der Lampe an.

- Notieren Sie auf dem Gerateschild das Datum
der Auswechslung der Entkeimungslampe.

- Vervollstandigen Sie den Zusammenbau
des Fan-Coil-Geréts.

- Lege Sie wieder Spannung an die Einheit an.




KONFIGURATION DER DIP SWITCH
EINSTELLUNGEN

Wahrend der Installation und nur von Fachpersonal auszufiihren. Mindesttemperatur des Wassers 35°C.
Einige Funktionen sind untereinander nicht kompatibel. Deshalb - Normal, (OFF) einrichten.
wurden der Konfiguration der Dip-Switch Grenzen gesetzt. Mindesttemperatur des Wassers 39°C.

Uber die Dip-Schalter sind innerhalb des Thermostats folgende swi Dip 6 (Standard OFF)

Funktionen einstellbar: Temperatur zur Aktivierung des Kiihlbetriebs:

Sw1 Dip 1 (Standard OFF) - Reduziert, (ON) einrichten.

Position des Wasserventils: Hochsttemperatur des Wassers 22°C

- Vorhanden, (ON) einrichten. - Normal, (OFF) einrichten.

- Nicht vorhanden, (OFF) einrichten. Hochsttemperatur des Wassers 17°C

Sw1 Dip 2 (Standard OFF) Sw2 * Dip 1 (Standard OFF)

Position der Wassertemperatursonde: Auswahl des Geblasekonvektortyps:

- Wassertemperaturfiihler vor dem Ventil positioniert, (ON) einrichten. - Geblasekonvektor mit Entkeimungslampe, Einstellung (ON).
- Wassertemperaturfiihler nach dem Ventil positioniert, (OFF) einrichten. - Geblidsekonvektor ohne Entkeimungslampe, Einstellung (OFF).
Sw1 ** Dip 3 (Standard OFF) Sw2 * Dip 2 (Standard OFF)

Steuerung der Liiftung: Vorhandensein der Entkeimungslampe:

- Dauerbetrieb, (ON) einrichten, bei Erreichen des Sollwerts setzt - Vorhanden, (ON) einrichten.

das Thermostat die Liftung mit der eingerichteten Drehzahl fort. - Nicht vorhanden, (OFF) einrichten.

- durch Thermostat gesteuert, (OFF) einrichten, es werden Sw2 *** Dip 3 (Standard ON)

ON-OFF-Zyklen bei der gewdhlten Drehzahl ausgefiihrt. Aktivierung des Lufttemperaturfihlers:

Sw1 Dip 4 (Standard OFF) - Sonde im Inneren des Bedienelements, (ON) einrichten.
Fiihlerkorrektur: _ o - Sonde im Geblisekonvektor, (OFF) einrichten.
- Korrektur unveranderlich, (ON) einrichten. Sw2 Dip 4 (Standard OFF)

- Korrektur dynamisch, (OFF) einrichten.
berechnet auf Grundlage der Wassertemperatur.

Sw1 Dip 5 (Standard OFF)

Temperatur zur Aktivierung des Heizbetriebs:

- Reduziert, (ON) einrichten.

Option nicht verfiigbar

ANMERKUNGEN:
* = Gebldsekonvektoren mit Entkeimungslampe, obligatorische Einstellungen: SW2 Dip1 und Dip2 auf Position ON.
** = Die Dauerltftung ist nur in Anlagen mit Ventil aktiv (Sw1 Dip1 ON).

*** = Priifen Sie fiur die richtige Funktionsweise des Raumtemperaturfiihlers SA (INT), ob sich der Sw2Dip3 in Position ON befindet und der
Jumper in Position INT.

—— Wasserventil vorhanden
—— Wassertemperaturfiihler vor Ventil positioniert
—— DAUERLUFTUNG

Fihlerkorrektur unveranderlich

—— Mindesttemperatur des Wassers 35°C bei Heizbetrieb
—— Hochsttemperatur des Wassers 22°C bei Kithlbetrieb

—— 3k Entkeimungslampe

—— %k Entkeimungslampe
Fihler im Inneren des Bedienelements

ON — Option nicht verfiigbar

[ - -
Swi|1|2|3|4 2 4 |Sw2
I o | - L]
OFF L Werkseinstellung

Fihler im Geblasekonvektor

—— 3k Entkeimungslampe nicht vorhanden

—— % Entkeimungslampe nicht vorhanden
L Hochsttemperatur des Wassers 17°C bei Kiihlbetrieb

—— Mindesttemperatur des Wassers 39°C bei Heizbetrieb

—— Dynamische Fihlerkorrektur

L—— Durch Thermostat gesteuerte Liiftung

L—— Wassertemperaturfiihler nach dem Ventil positioniert

L Wasserventil fehlt
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UMDREHEN DES WARMETAUSCHERS

ACHTUNG! Achten Sie auf die tech-
nischen Platzanforderungen und sor-
gen auf der linken Seite der Einheit auf
Platz zur Auswechselung der Lampe.

Ist bedingt durch die Anordnung der

Wasseranschlisse die Drehung der

Batterie erforderlich, ist nach Wegnahme

der Verkleidung wie folgt zu verfahren:

— Entfernen Sie die Wanne zum
Auffangen des Kondensats (3);

— Das Batterieverschlulblech (4) durch
Losen der Schrauben abnehmen;

— Die Befestigungsschrauben (5) der
Batterie 16sen und herausnehmen;

— Die Vorstanzungen (6) von der rechten
Seite abnehmen;

— Entfernen Sie die Platte an der lin-
ken Seite (3 Schrauben), denn
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das Loch dient zum Einsetzen der
Entkeimungslampe (14);

— Entfernen Sie den Flansch der

Lampenhalterung (13) von der rechten
Seite und bringen ihn an der linken Seite
wieder an;

— die Batterie (5) drehen und mit den

zuvor abgenommenen Schrauben
befestigen;

— das VerschluRblech (4) wieder anbrin-

gen und mit den Schrauben befesti-
gen, die mitgelieferten Plastikstopsel (7)
in die durch die Hydraulikanschliisse
freigewordenen Offnungen einsetzen;
samtliche Wannen sind mit beidsei-
tigem Kondensatablauf ausgefiihrt.
Bei vertikaler Installation ist zum
rechtsseitigen Kondensatablauf der

- Die

Ablaufanschluf® (8) nach rechts zu ver-
setzen.

— die elektrischen Anschlisse aus

der rechten Seite herausziehen, die
Ausstanzung entfernen und die
Kabeldurchfiihrung (9) von rechts nach
links versetzen;

— die elektrischen Anschlisse auf die

linke Seite versetzen und durch die
Kabeldurchfiihrung fiihren (9);
Klemmleiste (10), die
Erdungsklemme (11) und die elektri-
schen Vorrichtungen auf die linke Seite
versetzen (15);

ACHTUNG! (12) Schliellen Sie mit der

auf der linken Seite abgenommenen
Platte das Loch auf der rechten Seite.




INFORMACION IMPORTANTEY MANTENIMIENTO

ATENCION: las conexiones eléctricas, la
instalacion de los fan coils y de sus acce-
sorios, el mantenimiento y la sustitucién
anual de las lamparas germicidas deben
ser efectuadas sélo por personal cualifi-
cado que retina los requisitos técnico-pro-
fesionales para la instalacion, la transfor-
macion, la ampliacion y el mantenimiento
de las instalaciones y que sea capaz de
comprobar la seguridad y el funciona-
miento de las mismas.

ATENCION:antes de efectuar cualquier
intervencion, provéase de dispositivos
oportunos de proteccion individual.

ATENCION: El fan coil est conectado a la
red eléctrica y al circuito hidraulico: cual-
quier intervencion por parte de personal
no cualificado puede producir daiios al
trabajador, al aparato y al lugar donde se
encuentren.

ATENCION: El aparato debe instalarse
en conformidad con la reglamentacion
de instalaciones nacional.

ATENCION: Asegiirese de que el sumi-
nistro eléctrico al equipo ha sido cortado
antes de hacer las conexiones eléctricas.

ATENCION: Instalar un dispositivo, inte-
rruptor general o enchufe eléctrico que
permita interrumpir completamente la
alimentacién eléctrica del aparato.

iPELIGRO! Las radiaciones UVC emitidas
por las lamparas germicidas son peligrosas
y provocan conjuntivitis, quemaduras y
eritemas.

Esta absolutamente prohibido hacer
funcionar el dispositivo con lampara
germicida desmontado del fan coil.

Esta absolutamente prohibido hacer
funcionar el dispositivo con lampara
germicida si el fan coil no esta perfecta-
mente instalado.

JATENCION!;PELIGRO! Esta prohibido
cualquier uso del dispositivo no indicado
expresamente por Aermec.

ANOMALIAS DE FUNCIONAMIENTO

En caso de funcionamiento anormal de la
unidad, desconéctela, conéctela de nuevo
y vuélvala a encender. Si el problema
persiste, llame inmediatamente al Servicio
de Asistencia de su zona.

ALIMENTAR EL FAN COIL SOLO CON
TENSION 230V, 50HZ

Si utiliza otro tipo de alimentacion eléc-
trica, el fan coil puede danarse irremedia-
blemente.

NO UTILICE EL FAN COIL DE MANERA
INDEBIDA

Este fan coil no debe utilizarse para el
cultivo, la cria ni el mantenimiento de

animales.

VENTILAR EL AMBIENTE

Es aconsejable que ventile periédicamente
la habitacién donde el fan coil esta insta-
lado, especialmente si en dicho lugar se
encuentran varias personas, o si hay apara-
tos de gas o fuentes de olor.

DURANTE EL FUNCIONAMIENTO
Deje el filtro montado en el fan coil
siempre que esté en funcionamiento, ya
que si no, el polvo del aire ensuciara las
superficies de la baterfa.

AJUSTE CORRECTAMENTE LA TEMPE-
RATURA

La temperatura ambiente debe ajustarse de
modo que permita el maximo bienestar a
las personas alli presentes, especialmente
si se trata de ancianos, nifios o personas
enfermas, evitando una diferencia de
temperatura entre el interior y el exterior
superior a 7 °C en verano.

En verano una temperatura demasiado baja
conlleva un mayor consumo eléctrico.

ORIENTAR CORRECTAMENTE EL
CHORRO DE AIRE

El aire que despide el fan coil no debe
incidir directamente en las personas; de
hecho, aunque el aire estuviera a una
temperatura mayor que la temperatura
ambiente, puede provocar sensacion de
frio y de malestar.

NO USAR AGUA MUY CALIENTE

Para limpiar el fan coil utilizar pafos o
esponjas suaves mojadas en agua con
una temperatura maxima de 40 °C. No
use productos quimicos ni disolventes
para limpiar ninguno de los componen-
tes del fan coil. No vaporice agua en las
superficies externas ni internas del fan coil
(podrian causarse cortocircuitos).

LIMPIAR PERIODICAMENTE LOS
FILTROS

Antes de efectuar cualquier operacién de
mantenimiento que requiera el acceso a
las piezas interiores del fan coil, cortar la
alimentacion para evitar la exposicion a
la luz emitida por la lampara.

Una limpieza frecuente del filtro garantiza
una mayor eficacia en el funcionamiento.
Comprobar si el filtro estda muy sucio:
si asi fuera, repetir la operacién mas a
menudo.

Limpiar frecuentemente, quitar el polvo
acumulado con un aspirador.

Cuando el filtro esté limpio, vuélvalo a
instalar en el fan coil, siguiendo en orden
inverso las instrucciones de desmontaje.

LIMPIEZA A FONDO

Antes de efectuar cualquier operacion de
mantenimiento que requiera el acceso a
las piezas interiores del fan coil, cortar la

alimentacion para evitar la exposicién a
la luz emitida por la lampara.

La posibilidad de retirar los tornillos sin fin
de los ventiladores para su revision (inter-
vencion que debe efectuar sélo personal
con las debidas competencias técnicas)
permite una limpieza cuidadosa también
del interior, condicién necesaria para los
aparatos instalados en lugares muy concu-
rridos o que exigen un nivel de higiene
elevado.

ES NORMAL

Durante el funcionamiento en frio puede
salir vapor de agua por el canal de salida
del fan coil.

Durante el funcionamiento en calenta-
miento puede sentirse un ligero silbido del
aire en las proximidades del fan coil. Es
posible que el fan coil emita a veces olores
desagradables, debidos a la acumulacién
de sustancias en el ambiente (limpie el filtro
con mayor frecuencia, sobre todo si no se
ventila la habitacién periédicamente).
Durante el funcionamiento podrian
advertirse ruidos y chasquidos dentro
del aparato debidos a las diferentes
dilataciones térmicas de los elementos
(plasticos y metdlicos), de todas formas,
esto no indica un mal funcionamiento
y no provoca danos a la unidad si no se
supera la maxima temperatura del agua
de entrada.

SUSTITUCION DE LAMPARAS
Intervencion que solo puede ser efectuada
por personal con competencia técnica
especifica.

Antes de efectuar cualquier operacion de
mantenimiento que requiera el acceso a
las piezas interiores del fan coil, cortar la
alimentacion para evitar la exposicion a
la luz emitida por la lampara.

No exponerse nunca a la luz directa de la
lampara, puesto que las radiaciones UVC
pueden causar fuertes irritaciones en los
ojos y en la piel.

Las lamparas deben sustituirse anual-
mente para mantener constante la accion
germicida.

EMBALAJE

Los fan coils se envian con un embalaje estdndar compuesto por protecciones de poliestireno expandido y cartén.

(URT0

Consultar el manual del tablero de mandos para los modos de uso.
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FHX - FAN COIL CON LAMPARA GERMICIDA

iEnhorabuena por haber comprado el fan coil FCW Aermec!
Fabricado con materiales de calidad superior en total conformidad con las normativas de seguridad, el "FHX" es de
facil manejo y usted podra disfrutarlo durante mucho tiempo.

El fan coil FHX relne elevadas caracteristicas tecnolégicas y
funcionales que lo convierten en el medio ideal para climatizar
cualquier ambiente. Produce aire climatizado inmediatamente, y lo
distribuye por todo el local; FHX genera calor si se integra en una
instalacion térmica con caldera o bomba de calor, pero también
puede utilizarse durante el verano como acondicionador si la insta-
lacion térmica estd equipada con un refrigerador de agua.

El fan coil FHX esta equipado con un dispositivo exclusivo con
lampara germicida de vapores de mercurio que esterilizan el aire
para la eliminacién microbiolégica con eficacia del 99,999 %,
de manera tal de inactivar todos los microorganismos Gram
-y Gram +. La lampara germicida, ubicada en la ventilacion,
permite una limpieza mayor de la bateria previniendo la forma-
cion de moho sobre la superficie de las aletas, garantizando asi
el maximo nivel de eficiencia y una reduccion de las interven-
ciones de limpieza de la bateria.

La bandeja y los tornillos sin fin de los ventiladores inspeccionables
posibilitan una limpieza profunda incluso de las partes interiores.

Estas caracteristicas lo hacen indispensables en ambientes que
reqweren el maximo grado de higiene como:
ambientes hospitalarios
estudios odontologicos
ambulatorios médicos / veterinarios
laboratorios de analisis
industrias farmacéuticas
salas de espera
salones de belleza
viviendas
oficinas
locales publicos

El nuevo grupo de ventilacién centrifugo es tan silencioso que
a la velocidad normal de funcionamiento no se percibe cuando
el FHX se pone en marcha.

Todos los modelos de la serie FHX se suministran sin tablero
de mandos.

Los tableros de mandos combinables PXAl y PXAE se sumi-
nistran como accesorio, estos activan el funcionamiento de la
l[ampara germicida y, al mismo tiempo, la ventilacién; estan equi-
pados con un termostato electrénico que controla el funciona-
miento del fan coil para mantener en el ambiente la temperatura
programada, permite la regulacion electrénica de la temperatura,
el cambio de velocidad manual y automatica del ventilador. El
funcionamiento en calefaccién o en refrigeracion se produce de
forma automdtica (cambio de estacion) y depende de la tempera-
tura del agua que circula en la instalacion.

El tablero de mandos PXAI puede colocarse debajo de la puerta
a la derecha del fan coil FHX_UV.

El tablero de mandos PXAE para instalacion de pared puede
combinarse con todas las versiones de la serie FHX.

Los fan coils de la serie FHX fueron creados para satisfacer
todas las exigencias de la instalacion, gracias también a la amplia
variedad de accesorios.

Respeto total de las normas para evitar los accidentes.

VERSIONES

Disponibles en 3 versiones y 6 tamafios, con bateria de 3 rangos y sélo para las versiones canalizables 6 tamafios con bateria de 4 rangos:

FHX 22 - 24
FHX 32 - 34
FHX 42 - 44
FHX 50 - 54
FHX 62 - 64
FHX 82 - 84

FHX_UV: con bateria de 3 ran-
gos, motor de 3 velocidades, mue-
ble universal para instalacion verti-
cal y horizontal, pintado con polvo
de poliéster anticorrosivo, color RAL
9002. Las rejillas de ventilacién y
aspiracién son de material plastico
de color RAL 7044.

El tablero de mandos puede mon-
tarse en el aparato (accesorio PXAI)
o externamente (accesorio PXAE).

FHX 22 = 50 UV
FHX 24 = 54 UV

FHX_UVP: con baterias de 3 6 de
4 rangos, versién sin cubierta, con
motor de 3 velocidades, para insta-
laciéon colgante horizontal y verti-
cal, necesita un tablero de mandos
exterior (accesorio PXAE).

FHX 62 - 82 UV
FHX 64 - 84 UV

FHX_UVPO: con baterias de 3
6 de 4 rangos, versién sin cubierta,
con motor potenciado de 7 veloci-
dades (3 seleccionables), para ins-
talacién colgante horizontal y verti-
cal, necesita un tablero de mandos
exterior (accesorio PXAE).




DATOS TECNICOS Y LIMITES DE FUNCIONAMIENTO

22 24 32 34 42 44 50 54 62 64 82 84
Temperatura maxima de entrada de agua 80°C
Presion maxima de funcionamiento 8 bar
Limites de temperatura ambiente Ta 0°C <Ta < 40°C
Limites de humedad relativa ambiente U.R. U.R. < 85%
Potencia térmica (70°C) maxima [W] 3400 3950 4975 5850 7400 8600 8620 10100 12920 14300 15140 17100
Potencia térmica (50°C) maxima [W] 2100 2320 3160 3550 4240 5250 4900 6100 6460 7810 7990 10400
Potencia de refrigeracion maxima [W] 1500 1730 2210 2800 3400 4450 4190 4970 4860 6350 7620 8600
minimo [I/h] 100 150 100 150 150 150 150 150 300 300 300 300
Caudal de agua —
maximo [I/h] 750 1100 750 1100 1100 1100 1100 1100 2200 2200 2200 2200
Alimentacion eléctrica 230V (£10% ) ~ 50Hz
. . (UV - UVP) W] 50 50 69 69 82 82 92 92 182 182 206 206
Potencia absorbida
(UVPO) W] 79 79 122 122 136 136 107 107 197 197 235 235
. . (UV - UVP) [A] 024 024 0.33 0.33 0.40 0.40 047 0.47 0.84 0.84 093 0.93
Corriente absorbida
(UVPO) [A] 0.37 0.37 0.57 0.57 0.63 0.63 0.48 0.48 0.92 0.92 1.06 1.06

Las prestaciones se refieren a las siguientes
condiciones:
- en la velocidad maxima del motor;

Enfriamiento:

- temperatura aire ambiente 27 °C B.S., 19 °C B.U.;

¢ velocidad maxima:

- temperatura agua en ingreso 7 °C; Atagua 5 °C.

Temperatura del agua

Con el fin de evitar estratificaciones del aire
en el ambiente y por lo tanto lograr una
mejor mezcla, se aconseja no alimentar el

Temperatura minima del agua

Si el fan coil funciona en continuacién
en frio en el interior de un ambiente
con elevada humedad relativa, podria
formarse agua de condensacion en la
boca de ventilacién. Dicha agua de
condensacion, podria depositarse en el
suelo y sobre los objetos que se encuen-
tren debajo del aparato.

- la potencia absorbida total se obtiene de la
suma de la potencia absorbida de la unidad
con la potencia absorbida de los accesorios

Calefaccion:

conectados y declarada en los respectivos ma-

nuales.

temperatura aire ambiente 20 °C B.S.;

¢ velocidad méxima:

- temperatura agua en ingreso 70 °C; Atagua 10 °C;

e velocidad méxima (agua ingreso 50 °C):
- temperatura agua en ingreso 50 °C;
- caudal agua como en el funcionamiento en frio.

fan coil con agua a una temperatura superior
alos 65°C.

El uso de agua con temperaturas elevadas
podria provocar deterioros debidos a las

Para evitar fendmenos de condensa-
cién en la estructura externa del aparato
con el ventilador en funcionamiento,
la temperatura media del agua no debe
ser inferior a los Iimites presentados en
la figura inferior, que dependen de las
condiciones termo-higrométricas del aire
del ambiente.

Estos limites se refieren al funcionamiento

varias dilataciones térmicas de los elementos
(plasticos y metales), en cualquier caso, esto
no provoca dafo alguno a la unidad si no se
supera la temperatura maxima de ejercicio.

con el ventilador en marcha

en velocidad minima.

Si el ventilador permanece apagado
durante largo tiempo y continua pasando
agua fria por la bateria, es posible que
se forme condensacién en el exterior
del aparato, por lo tanto, se aconseja la
introduccion del accesorio valvula de
tres vias.

TEMPERATURA MEDIA DE MINIMA DEL AGUA Temperatura con bulbo seco del aire del ambiente °C
21 23 25 27 29 31
15 3 3 3 3 3 3
Temperatura a bulbo himedo 17 3 3 3 3 3 3
del aire ambiente °C 19 3 3 3 3 3 3
21 6 5 4 3 3 3
23 - 8 7 6 5 5
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INSTALACION

{ATENCION! ;PELIGRO! Antes de cual-
quier intervencion consultar el capitulo
"Informacion importante y manteni-
miento" de este manual.

En este manual se muestran las indicacio-
nes esenciales para una correcta instala-
cion de los aparatos.

INSTALACION DE LA UNIDAD

Para la instalacién del equipo proceder
como sigue:

- Antes de la instalacion asegurarse de que
estén garantizados los espacios técnicos (indi-
cados en este manual) indispensables para
que el funcionamiento sea correcto y para el
mantenimiento y sustitucion de las lamparas
germicidas.

- Quitar la cubierta desenroscando los
tornillos (FHX UV), o bien, el tablero de
cierre frontal en el caso de las versiones
colgantes (FHX UVP - FHX UVPO) de
tamano 22-24 a 50-54.

- Fijar a la pared o al techo utilizando
tacos (no suministrados en dotacién).

- Hacer las conexiones hidrdulicas.

La posicion y el didmetro de las conexio-
nes hidrdulicas se indican en los datos
dimensionales.

Aislar las acometidas hidraulicas adecua-
damente o montar la bandeja de conden-
sadas auxiliar (disponible como acceso-
rio) para evitar el goteo durante la opera-
cion en frio.

En caso de instalacion horizontal, montar
el dispositivo de descarga de la condensa-
cion de @ 20,5 mm suministrado en dota-
cién, como se indica en la figura. Preste
atencion a sellar con silicona la conexion
entre cubeta y racor.

La red de descarga del agua de condensa-
cién debe tener la medida correcta y las
tuberias deben estar situadas de manera
que mantengan a lo largo del recorrido
una inclinacién adecuada (min.1%). Si los
condensados se descargan en un colector
comdn, instalar un sifén para prevenir el
retorno de olores desagradables.

- Realice las conexiones eléctricas segln
se muestra en los esquemas eléctricos.

-Volver a montar la cubierta, o el tablero
de cierre frontal, recordando conectar la
sonda ambiente o el microinterruptor (si
hubiese).

- Montar el filtro del aire.

PELIGRO: nunca encender el aparato sin
haber montado la cubierta del fan coil.

Las radiaciones UVC emitidas por las
lamparas interiores son peligrosas y
provocan conjuntivitis, quemaduras y
eritemas.
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De todas formas, se deja a la experien-
cia del técnico instalador el perfeccio-
namiento de las operaciones segin las
exigencias especificas.

El fan coil debe colocarse de tal manera
que el aire pueda distribuirse por toda la
habitacién, sin que se obstaculice (con
cortinas u objetos) el paso del aire por las
rejillas de aspiracion.

La instalacién del fan coil debe realizarse de
manera que se faciliten la sustitucion de la
lampara germicida, las operaciones usuales
de mantenimiento (limpieza del filtro) y las
especiales, asi como el acceso a la valvula
de ventilacién del aire en el panel del basti-
dor (lado de las conexiones).




CONEXIONES ELECTRICAS

Para proteger el equipo contra los cortocir-
cuitos, monte en la linea de alimentacion
un interruptor omnipolar magnetotérmico
2A 250V (IG) con distancia minima de
apertura de los contactos de 3 mm.

Caracteristicas de los cables de conexion:
Utilice cables HO5V-K o NO7V-K con aisla-
miento para 300/500 V, tendidos dentro de
un tubo o de una canaleta.

Todos los cables deben pasar por un tubo o
una canaleta hasta el interior del fan coil.

A la salida del tubo o de la canaleta,
disponga los cables de manera tal que no
sufran tracciones ni torsiones y queden
protegidos de los agentes externos.

Los cables trenzados pueden utilizarse
solamente con terminales de manguito.
Asegiirese de que todos los hilos del cable
estén bien insertados en el manguito.

El cableado de las maquinas es sometido a
actualizaciones constantes. Por favor, para
cada unidad consulten los esquemas sumi-
nistrados con la misma.

Cada tablero de mandos sélo puede

controlar un fan coil.

El tablero de mandos no puede ser

montado en una pared metdlica, a no ser
ue ésta esté conectada a la toma de tierra

3e modo permanente.

Los tableros de mandos estin compuestos

Gnicamente por circuitos eléctricos conec-
tados a la tensién de red de 230V; todas las
entradas para las sondas y mandos deben
ser, por esa razon, aislados para este tipo
de tension.

El tablero de mandos PXAI estd equipado
con una sonda de la temperatura ambiente
y una sonda de la temperatura del agua.

El tablero de mandos PXAE esta equipado
con la sonda de la temperatura ambiente;
la sonda de la temperatura del agua esta
disponible como accesorio SW3.

La sonda de minima temperatura del
agua permite detener automaticamente la
ventilacion si la temperatura del agua en
entrada a la bateria desciende por debajo
de los 39 °C.

En el caso en que esté instalada la valvula
de tres vias, la sonda de temperatura
minima del agua debe ser desplazada de
su sede en la bateria, al tubo de envio a
la entrada de la valvula. En los tableros de
mandos PXAI, el eventual desplazamiento
de la sonda del agua implica la necesi-
dad de sustituir la misma con el accesorio
sonda SW3, provisto de un cable con la
longitud adecuada.

ATENCION:la sonda esta provista de aisla-
miento doble, puesto que esta sometida a
una tension de 230Vac.

Para la combinacién de los tableros de
mandos a distancia con los fan coils
debe respetarse el esquema eléctrico
correspondiente.

En los fain coils version FHX-UV (tamano
22 a 50) conectar los cables (ya presentes
en el interior de la cubierta) del microinte-
rruptor MS que controla la apertura de la
rejilla de ventilacién con los terminales MS
del tablero de mandos.

Los termostatos electrénicos multifuncién
PXAl y PXAE deben ser adecuados a las
necesidades especificas de la instalacion
interviniendo sobre los Dip-Switch inter-
nos. En los fan coils FHX con lampara
germicida es obligatorio configurar: SW2,
Dip1 y Dip2 en posicion ON.

En las versiones colgantes con motor
potenciado (PO), escogiendo las conexio-
nes oportunas en la caja de conexiones
del motor, se habilitan tres velocidades de
funcionamiento que se pueden elegir entre
las siete disponibles.
ATENCION:compruebe que la instalacion
esta realizada de forma correcta. Siga los
procedimientos de control indicados en
los manuales de los tableros de mandos.

SUSTITUCION DE LAMPARAS

Las lamparas germicidas estan disponi-
bles como repuesto en los Servicios de
Asistencia Técnica Aermec.

Asegurarse de que la lampara sea del
modelo por sustituir, esta absolutamente
prohibido utilizar lamparas de diferentes
tamanos.

iPELIGRO! Antes de efectuar cualquier
operacién de mantenimiento que requiera
el acceso a las piezas interiores del fan
coil, cortar la alimentacién para evitar la
exposicién a la luz emitida por la [dmpara.
No exponerse nunca a la luz directa de la
l[ampara, puesto que las radiaciones UVC
pueden causar fuertes irritaciones en los
ojos y en la piel.

JATENCION! Antes de iniciar las operacio-
nes de sustitucién de la ldmpara, cortar la
tension de la unidad. Devolver la tension
s6lo luego de que se hayan concluido las
operaciones de sustitucion de la lampara.
La inobservancia de esta norma puede
provocar un funcionamiento incorrecto
del dispositivo. En el caso de comprobar
la falta de encendido de la ldmpara germi-
cida luego de su sustitucion, por no haber
respetado el procedimiento, para restable-
cer el funcionamiento correcto es necesa-
rio cortar la tensién durante al menos 10
minutos y desconectar/volver a conectar la
l[ampara germicida.

La lampara debe sustituirse anualmente
para mantener constante la accién germi-
cida.

i{PRECAUCION!

- Utilizar medios de proteccion individual
adecuados.

- Manipular la lampara germicida con
extremo cuidado, puesto que es fragil y en
su interior contiene vapores de mercurio.
- Predisponer la eliminacién de acuerdo a
las directivas vigentes.

- No tocar con las manos desnudas la
superficie de vidrio de la ldampara germi-
cida, si esto sucede y para quitar la sucie-

dad que accidentalmente se hubiese depo-
sitado en el vidrio de la l[ampara, utilizar
un pafo limpio y alcohol isopropilico.

Para sustituir la lampara, proceder como
se indica a continuacién:

- Cortar la tensién de la unidad.

- Quitar el bloqueo de la ldmpara giran-
dolo en sentido antihorario y retirdndolo
de su lugar.

- Quitar la l[ampara del fan coil hasta que
se pueda desconectar el cable de alimen-
tacién de la lampara.

- Quitar completamente la ldmpara del fan coil.
- Poner a resguardo la ldmpara, prestando

atencion de no romperla; la lampara
debera eliminarse de acuerdo a las norma-
tivas locales.

- Introducir la lampara nueva (del mismo
modelo) teniendo cuidado de no tocar con
los dedos la parte de vidrio.

- Volver a colocar el bloqueo de la
l[ampara.

- Conectar el cable de alimentacién de la
[ampara.

- Anotar en la placa de la unidad la fecha
de sustitucion de la [ampara germicida.

- Completar el montaje del fan coil.

- Restituir la tensién a la unidad.
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CONFIGURACION DIP SWITCH

CONFIGURACIONES

Se deben realizar en la fase de instalacion y sélo por personal
especializado.

Algunas funciones no son compatibles entre si, por lo que se
ha limitado la configuracién de los Dip-Switch.

Procediendo en los Dip-Switch en el interior del termostato,
obtendremos las funciones siguientes:

Sw1 Dip 1 (Default OFF)
Presencia de la valvula agua:
- Presente: configurar (ON).
- Ausente: configurar (OFF).

Sw1 Dip 2 (Default OFF)

Posicion de la sonda temperatura agua:

- Sonda temperatura agua colocada detras de la valvula: con-
figurar (ON).

- Sonda temperatura agua delante de la vélvula: configurar
(OFF).

Sw1 ** Dip 3 (Default OFF)
Gestion de la ventilacion:
- Continua, configurar (ON). Cuando se alcanza el setpoint, el
termostato continda ventilando con la ventilacion establecida.
- Controlada mediante termostato, configurar (OFF). Se reali-
zan ciclos de ON-OFF en la velocidad seleccionada.
Sw1 Dip 4 (Default OFF)
Correccién sonda:
- Correccion fija: configurar (ON).
- Correccién dindmica: configurar (OFF),
calculada en funcién de la temperatura del agua.

NOTAS:

Sw1 Dip 5 (Default OFF)
Temperatura de activacion del funcionamiento en calor:
- Reducida: configurar (ON).
Temperatura minima del agua: 35°C
- Normal: configurar (OFF).
Temperatura minima del agua: 39°C

Sw1 Dip 6 (Default OFF)
Temperatura de activacion del funcionamiento en frio:
- Reducida: configurar (ON).
Temperatura maxima del agua: 22°C
- Normal: configurar (OFF).
Temperatura maxima del agua: 17°C

Sw2 * Dip 1 (Default OFF)

Seleccion del tipo de fan coil:

- Fan coil con lampara germicida, configurar (ON).
- Fan coil sin l[ampara germicida, configurar (OFF).
Sw2 * Dip 2 (Default OFF)

Presencia de la lampara germicida:

- Presente: configurar (ON).

- Ausente: configurar (OFF).

Sw2 *** Dip 3 (Default ON)

Activacion sonda temperatura aire:

- Sonda interna del tablero de mandos: configurar (ON).
- Sonda del fan coil: configurar (OFF).

Sw2 Dip 4 (Default OFF)

Opcién no disponible

* = Fan coils con lampara germicida, configuraciones obligatorias: SW2 Dip1 y Dip2 en posicion ON.
** = La ventilacién continua se permite s6lo en instalaciones con vélvula (Sw1 Dip1 ON).

Espanol

*#* = Para que la sonda ambiente SA (INT) funcione correctamente, controlar que el Sw2Dip3 se encuentre en posicién ON y el jumper en posicién INT.

—— Presencia de valvula de agua

Sonda temperatura agua detras de la valvula

Ventilacion continua

—— Correccién sonda fija

Temperatura minima del agua: 35°C en calor

Temperatura méaxima del agua: 22°C en frio

—— sk Lampara germicida

— %k Lampara germicida
Sonda interna del tablero de mandos

— Opcién no disponible

ON
Swi|1 (2|3

OFF

[
2 Sw2

4
1
L Configuracién de fabrica
Sonda del fan coil

[]+

—— %k Ldmpara germicida ausente

—— % Ldmpara germicida ausente

Temperatura maxima del agua: 17°C en frio

Temperatura minima del agua: 39°C en calor

L— Correccion sonda dindmica

L Ventilacién controlada por termostato

Sonda temperatura agua delante de la valvula

L—— Ausencia de vélvula de agua
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ROTACION DE LA BATERIA

JATENCION! con los espacios técnicos;
prever a la izquierda de la unidad el
espacio técnico para la sustitucion de
las [amparas.

Si fuese necesario girar la bateria para

facilitar las conexiones hidraulicas, quitar

el mueble o el panel de cierre frontal (1) y

proceder como se indica a continuacién:

— quitar la bandeja de recoleccién de la
condensacién (3);

— afloje los tornillos y quite la tapa de la
bateria (4);

— quite los tornillos que fijan la bateria
(5) y extraigala;

— retire los troquelados (6) del lateral
derecho;

— retirar la placa (12) del panel izquierdo

(3 tornillos), el espacio servira para
introducir la ldmpara germicida (14);

— retirar la abrazadera portaldmparas (13)
del panel derecho y volver a montarla
en el panel izquierdo;

— gire la bateria (5) y fijela con los
mismos tornillos;

— coloque la tapa (4) con sus tornillos
e inserte los tapones de plastico (7),
suministrados de serie, en los agujeros
donde estaban las conexiones hidrauli-
cas; todas las bandejas pueden descar-
gar el agua condensada por ambos
lados. En caso de instalacion vertical,
si desea drenar el condensado por el
lado derecho, traslade el dispositivo de
descarga (8) a esta posicion.

— Saque las conexiones eléctricas por el
lateral derecho, quite el semitroque-
lado y traslade el pasacables (9) de la
derecha a la izquierda;

— traslade las conexiones eléctricas al lado
izquierdo, insertdndolas en el pasacables
9);

— desplazar la caja de conexiones (10),
el perno en U de la puesta a tierra (11)
y los dispositivos eléctricos hacia la
izquierda (15);

JATENCION! cerrar el espacio en el panel
derecho con la placa (12) extraida del
panel izquierdo.
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Italiano

Deutsche Francais Pycckuii

Espanol

SPAZI TECNICI * TEXHUYECKUE 30HbIl « ESPACES TECHNIQUES « WANDABSTANDE + ESPACIOS TECNICOS

Mogenb FHX 22 FHX32 FHX42 FHX50 FHX62 FHX82
FHX 24 FHX34 FHX44 FHX54 FHX64 FHX 84
D [mm] 415 620 620 620 925 925
FHX nelle configurazioni standard di fab- 100 100

brica (batteria con attacchi a sinistra)
BeHnTtunatopHbin nosoaumk FHX B craHgapTHomn
KoHdurypauum (coeanHUTENbHbIE WITYLEPbI
TennoobMeHHUKA Ha NNIEBON CTOPOHE)

FHX dans les configurations standard d'usi-
ne (batterie avec raccordements sur la par- 50&
tie gauche)

FHX in der Standardkonfiguration ab Werk
(Wirmetauscher mit den Anschliissen links)

FHX en las configuraciones de fabrica estan-
dar (bateria con conexiones a la izquierda)

FHX con batteria ruotata (batteria con
100 100 attacchi a destra)

BeHTunaTtopHbin aoeBoaguuk FHX ¢ pasBepHyTbIM
Tennoo6MeHHMKOM (CoeANHUTENbHbIE WTYLepPbI
Tennoo6MeHHMKa C NPaBoN CTOPOHbI)

FHX avec batterie tournée (batterie avec
raccordements sur la partie droite)

FHX mit gedrehtem Wiarmetauscher
(Wirmetauscher mit den Anschliissen
rechts)

FHX con bateria girada (bateria con cone-
xiones a la derecha)

DATI DIMENSIONALI « TFABAPUTbI * DIMVENSIONS « ABMESSUNGEN ¢ DIMENSIONES

FHX - UV

Mopgenb 22 - 32 -42-50 Mogenb 62 - 82
Mogenb FHX 22 FHX32 FHX42 FHX50 FHX62 FHX82
FHX 24 FHX34 FHX44 FHX54 FHX64 FHX 84

A [Mm] 520 520 520 520 590 590
B [MMm] 750 980 1200 1200 1320 1320
C [Mm] 220 220 220 220 220 220
Peso
Macca
Poids Kr 16 26 25 25 35 35
Gewicht
Peso
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DATI DIMENSIONALI « TABAPUTDbI « DIMENSIONS - ABMESSUNGEN « DIMENSIONES

FHX 22-32-42-50 UVP
FHX 22-32-42-50 UVPO

Italiano
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Mogens FHX 22 FHX 32 FHX 42 FHX 50 FHX 62 FHX 82 8
FHX 24 FHX 34 FHX 44 FHX 54 FHX 64 FHX 84 '5'
A [Mm] 572 823 1043 1043 1205 1205 8
B [Mmm] 522 753 973 973 1122 1122
C [mm] 440 671 891 891 1102 1102
Peso
Macca
Poids Kr 14 19 23 23 33 33
Gewicht
Peso
Attacchi batteria (femmina) « CoeauHuTenbHbIN WITYLEp TeNNoo6MeHHUKa '6
(c BHyTpeHHel pe3b6oi) * Raccords batterie (femelle) * Anschliisse des {
Warmetauschers (Innengewinde) * Conexiones de la bateria (hembra) S_
wn
Mopenb FHX 22 FHX 32 FHX 42 FHX 50 FHX 62 FHX 82 b
3 R ]/2 ” ]/2 ” 3/4// 3/4// 3/4//
Mogenb FHX 24 FHX 34 FHX 44 FHX 54 FHX 64 FHX 84
4 R 3/4// 3/4// 3/4// 3/4// 3/4//
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Italiano

Pycckun

Deutsche Francais

Espanol

SCHEMI ELETTRICI « 3NEKTPUYECKUE CXEMbI « SCHEMAS ELECTRIQUES * SCHALTPLANE + ESQUEMAS ELECTRICOS
LEGENDA ¢ YCNOBHbIE O503HAYEHUSA « LEGENDE » LEGENDE » LEYENDA

AL =Alimentatore 12V
MuTanve 12 B
Alimentation electrique 12V
Spannung 12V
Alimentador

CE =Contatto esterno

EX BHeLHW KOHTaKT
Contact extérieur
Externer Kontakt
Contacto externo

CN =Connettore
CoeanHUTeNbHbIA pasbem

MV =Motore ventilatore ® [iBuratens BeHTURIsATOpPa
Moteur ventilateur e Ventilatormotor
Motor del ventilador
PE =Collegamento a terra
GND KoHTakT 3a3eMneHuns
Mise a terre
Erdanschluss
Toma de tierra

RE =Resistenza elettrica ® OnekTpoHarpesatenb

RX =Résistance électrique © Elt. Heizregister
Resistencia eléctrica

VF =Valvola solenoide freddo
ConeHoHblit BEHTUMb XONOANLHOTO KOHTYpa
Vanne magnétique froid
Magnetventil Kiihlbetrieb
Vilvula solenoide para frio

= Componenti non forniti
He nocTtaBnsiemMble KOMNOHEHTI
Composants non fournis
Nicht lieferbare Teile
Componentes no suministrados

SA =Sonda ambiente ¢ latunk TemnepaTypsl B nOMelEHIM .. .., = Componenti forniti optional

Connecteur Sonde ambiante ® Raumtemperaturfuhler ' »  [ononHuTeribHbIE KOMMNOHEHTbI
Schiitz Sonda ambiente =====* Composants en option
Conector SC =3neKTPOHHbIN MynbT yrpaBneHus Optionsteile

CRE=Contattore resistenza elettrica
KoHTakTop anekTpoHarpesaTens
Contacteur résistance eléctrique
El. Heizregister-Schutz
Contactor de la resistencia eléctrica

F =Fusibile « MNnaBkuit npegoxpaHuTens
Fusible « Sicherung « Fusible

IG =Interruttore generale ® Main switch
Interupteur général » Hauptschalter
Interruptor general

M =Morsettiera ® KnemmHas konogka
Boitier e Klemmleiste
Placa de bornes

ML =Motore aletta
[Buratens xanoan
Moteur deflecteur
Motor- Umlenkklappe
Lamas motorizadas

MS =Microinterruttore griglia

(Solo per i modelli che ne sono provvisti)
MukpoBbIKIioYaTenNb Xarnosm

(TONbKO ANA COOTBETCTBYIOLWMX MOAENe)
Micro-interrupteur grille

(Uniquement pour les modeles qui en sont fournis)
Mikroschalter Gitter

(Nur bei Modellen, die damit ausgestattet sind)
Microinterruptor de la rejilla de impulsion

(Sélo para los modelos que lo incluyen)

Electronic control board
Platine de controle e Steuerschaltkreis
Tarjeta electrénica de control

SW =Sonda minima temperatura acqua
[aTunk HM3KOW TemMnepaTypbl BOAbI
Sonde minimum temp. eau
Wasserfiihler
Sonda temperatura minima del agua

TR =Trasformatore  TpaHcchopmarop
Transformateur
Transformator ® Transformador

TSR=Termostato a riarmo automatico
TepmMocTaT ¢ aBTOMaTU4eCKMM BO3BPaTOM
Thermostat a réarmement automatique
Thermostat automatischer Entriegelung
Termostato de rearme automatico

TSRM=Termostato a riarmo manuale
TepmocTar ¢ py4HbIM BO3BpaTOM
Thermostat a réarmement manuel
Thermostat manueller Entriegelung
Termostato de rearme manual

VCF=Valvola solenoide ¢ ConeHouaHbIin BEHTUMNb
Vanne solenoide ® Magnetventil
Valvula solenoide

VC =Valvola solenoide caldo

Componentes opcionales

= = = = MOHTax NpoBOAKM MO MECTy
On-site wiring
Raccordements a effectuer in situ
Vor Ort auszufiihrende Anschliisse
Cableado in situ

AR = Arancio * OpatxeBblin * Orange * Orange * Naranja
Bl = Bianco * Benbii1 « Blanc « Weiss « Blanco

BL = Blu * Cunuii « Bleu * Blau « Azul

GR = Grigio * Cepblit * Gris * Gray * Gris

MA = Marrone * KopuuneBeliii « Marron « Braun « Marrén
NE = Nero * YepHbiit « Noir » Schwarz « Negro

RO = Rosso * KpacHsiit * Rouge * Rot * Rojo

VE = Verde * 3eneHbilit » Vert « Griin « Verde

VI = Viola + ®uonetoseiii « Violet « Violet « Violeta

ConeHouaHbIi BEHTUMb HarpeBaTenbHOro KOHTypa

Vanne magnétique chaud
Magnetventil Heizbetrieb
Vilvula solenoide para calor

SCHEMA DI COLLEGAMENTO MOTORE FHX - PO ¢ FHX - PO CXEMA MOAKNIOYEHUA 3NEKTPOABUIATENEN
SCHEMA DE RACCORDEMENT MOTEUR FHX - PO ¢ ANSCHLUSSPLAN MOTOR FHX - PO
ESQUEMA DE CONEXIONADO ELECTRICO DEL MOTOR FHX - PO

COMUNE - BL

MAX. VEL. - NE
MED. VEL. - MA
MIN. VEL. - RO
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Le velocita disponibili sono numerate da 1 a 7 in ordine decrescente di velocita
Bo3MOXHbIEe CKOPOCTM NPOHYMepOBaHb! OT 1 40 7 B ybbiBatoLLeM nopsiake

Les vitesses disponibles sont numeratées de 1 a 7 en ordre de vitesse décroissante

Die verfiigharen Drehzahlen sind von 1 zu 7 mit abnehmender Drehzahlstufe numeriert
Las velocidades disponibles se numeran, en orden decreciente, de 1 a 7.

Gli schemi elettrici sono soggetti ad un continuo aggiornamento, & obbligatorio quindi fare riferimento a quelli a bordo macchina.
OnekTpuyeckme cxembl NOCTOAHHO obHoBNATCA. CneayeT NonNb3oBaTbCsA CXEMOW, NOCTaBnNAeMoNn BMecTe C annapaTom.
Nos schémas électriques étant constamment mis a jour, il faut absolument se référer a ceux fournis a bord de nos appareils.
Die Schaltpline werden stindig aktualisiert, deswegen muss man sich stets auf das mit dem Gerat gelieferte Schaltschema beziehen.
El cableado de las mdquinas es sometido a actualizaciones constantes. Por favor, para cada unidad hagan referencia a los esquemas suministrados con la misma.
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SCHEMI ELETTRICI * IEKTPUYECKUE CXEMbI « SCHEMAS ELECTRIQUES * SCHALTPLANE + ESQUEMAS ELECTRICOS
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Gli schemi elettrici sono soggetti ad un continuo aggiornamento, & obbligatorio quindi fare riferimento a quelli a bordo macchina.

C-)neKTqueCKme CXeMbl NMOCTOSSTHHO OGHOBNAKTCSA. Cne,qyeT nonb3oBaTbCsA CXeMOW, NOCTaBNaeMoln BMecTe C annapaTtom.

Nos schémas électriques étant constamment mis a jour, il faut absolument se référer a ceux fournis a bord de nos appareils.
Die Schaltpline werden standig aktualisiert, deswegen muss man sich stets auf das mit dem Gerdt gelieferte Schaltschema beziehen.
El cableado de las mdquinas es sometido a actualizaciones constantes. Por favor, para cada unidad hagan referencia a los esquemas suministrados con la misma.
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PROBLEMA « HEUCNPABHOCTb PROBABILE CAUSA ¢« BO3MOXHASA MPUYUHA

PROBLEME * PROBLEM
PROBLEMA

CAUSE PROBABLE * MOGLICHE URSACHE
CAUSA PROBABLE

SOLUZIONE « CNOCOB YCTPAHEHUA
SOLUTION ¢ ABHILFE
SOLUCION

Poca aria in uscita.

Cnabbli Hanop Bo3ayxa Ha BbiXoge.
Il'y a peu d’air en sortie.
Schwacher Luftstrom am
Austritt.

Poco aire en salida.

Errata impostazione della velocita sul pannello comandi.

HenpaBunbHO 3agaHa cKOPOCTb Ha NyrnbTe ynpaBneHus.

Mauvaise préselection de la vitesse sur le panneau de commandes.
Falsche Geschwindigkeitseinstellung am Bedienpaneel.
Programacién errada de la velocidad en el tablero de mandos.

Filtro intasato.
3acopeHue cdunesrpa.
Filtre encrassé.
Filter verstopft.
Filtro atascado.

Scegliere la velocita corretta sul pannello comandi.
BbIbpaTh CKOPOCTL Ha MysikTe YNpaBneHust.

Choisir la vitesse sur la panneau de commandes.

Die Geschwindigkeit am Bedienpaneel wahlen.
Elegir la velocidad correcta en el tablero de mandos.

Pulire il filtro.
OunctnTb BUNLTP.
Nettoyer le filtre.
Filter reinigen.
Limpiar el filtro.

Non fa caldo.
OTcyTCTBYET Harpes.
Pas de chaleur.
Keine Heizung.
No hace calor.

Ostruzione del flusso d’aria (entrata e/o uscita).

3acopeHve BO3ayLUHbIX KaHanoB (Ha BXoA4e W/unun Ha Bbixoae).

Obstruction du flux d’air (entrée/sortie).

Luftstrom behindert (Eintritt bzw. Austritt).
Obstruccion del chorro del aire (entrada y/o salida).
Mancanza di acqua calda.

HenocraTounas nogaya ropsyen Bofpi.

II'n"y a pas d’eau chaude.

Kein Warmwasser.

Falta de agua caliente.

Rimuovere I'ostruzione.

YCTpaHUTb 3acopeHue.

Enlever I'objet faisant obstruction.
Verstopfung beseitigen.

Quitar la obstruccion.

Controllare la caldaia.

MposepuTk Goiinep.

Verifier la chaudiére.

Kaltwasserseitigen Wérmeaustauscher kontrollieren.
Comprobar el calentador.

Non fa freddo.
OTcyTCTBYET OXN@XAEHME.

Pas de froid.
Keine Kiihlung.
No hace frio.

Impostazione errata del pannello comandi.
HenpaBunbHas HacTpolka Ha nynbTe ynpaeneHus.
Mauvaise présélection sur le panneau de commandes.
Falsche Einstellung am Bedienpaneel.

Programacion errada del tablero de mandos.
Mancanza di acqua fredda.

HepocTatouHasi nofaya oXnaxaeHHoi Bofb.

Il n"y a pas d’eau froide.

Kein Kaltwasser.

Falta de agua fria.

Impostare il pannello comandi.

CM. HacTpoWiku Ha NynkTe ynpasneHus.
Présélectionner au panneau de commandes.
Richtige Einstellung am Bedienpaneel vornehmen.
Programar el tablero de mandos.

Controllare il refrigeratore.

MpoBepuTL Ynmnep.

Vérifier le réfrigerateur.

Kaltwasserseitigen Wéarmeaustauscher kontrollieren.
Comprobar el refrigerador.

I ventilatore non gira.
BeHTURATOp He BpaLlaeTcs.

Le ventilateur ne tourne pas.
Ventilator Arbeitet nicht.

El ventilador no gira.

Impostazione errata del pannello comandi.
HenpasunbHasi HaCTpoVika Ha nyrisTe yrpaBneHusi.

Mauvaise présélection sur le panneau de commandes.
Falsche Einstellung am Bedienpaneel.
Programacioén errada del tablero de mandos.

Mancanza di corrente.
OTcyTCTBYET TOK.

[ n’y a pas de courant.
Kein Strom.
Falta de corriente.

’acqua non ha raggiunto la temperatura d’esercizio.
Bona He pgocturaet paGodyto Temneparypy.

L'eau n'a pas atteint la température de service.

Das Wasser hat die Betriebstemperatur nicht erreicht.

El agua no ha alcanzado la temperatura de ejercicio.

Impostare il pannello comandi.

CM. HacCTpOWKN Ha NynbTe ynpaBneHus.
Présélectionner au panneau de commandes.
Richtige Einstellung am Bedienpaneel vornehmen.
Programar el tablero de mandos.

Controllare la presenza di tensione elettrica.
npOBepI/ITb Hanunyne nnuTaHus.

Controler I'alimentation électrique.
Kontrollieren, ob Spannung anliegt.
Comprobar la presencia de tensién eléctrica.
Controllare la caldaia o il refrigeratore.
Controllare il settaggio del termostato.
MposepuTb Goiinep unu Yunnep.

MpoBepuTb HACTPOIIKY TepMocTaTa.

Contréler la chaudiere ou le refroidisseur.
Controler le réglage du thermostat.

Das Heiz- oder Kiihlaggregat Gberpriifen.
Die Einstellungen des Temperaturreglers Gberprii-
fen.

Comprobar el calentador o el refrigerador.
Comprobar la programacién del termostato.

Fenomeni di condensazione
sulla struttura esterna dell’ap-
parecchio.

KoHpgeHcar Ha wkady

annapara.

Phénomeénes de condensa-
tion sur la structure exterieu-
re de I’appareil.
Kondenswasserbildung am
Gerat.

Fenémenos de condensacion
en la estructura externa del
aparato.

Sono state raggiunte le condizioni limite di temperatura
e umidita descritte in “MINIMA TEMPERATURA MEDIA

DELLACQUA".

LocTurHyTbl NpeferbHble 3Ha4YeHUst TemnepaTypbl ¥ BIaxHOCTU,

yka3aHHble B pasgene «MUHUMANBHAA CPEOHAA
TEMMEPATYPA BObl».

On a atteint les conditions limite de température et d’humi-
dité indiquées dans “TEMPERATURE MINIMALE MOYENNE

DE L'EAU".

Erreichen der maximalen Temperatur- und Feuchtigkeitswerte
(siehe Abschnitt “DURCHSCHNITTLICHE MINDEST -

WASSERTEMPERATUR?”).

Se han alcanzado las condiciones limites de temperatura
y humedad descritas en “MINIMA TEMPERATURA MEDIA

DEL AGUA".

Innalzare la temperatura dell’acqua oltre i limi-
ti minimi descritti in “MINIMA TEMPERATURA
MEDIA DELL'ACQUA".

YBENUUUTL TEMNEPaTypy BOAb! BbILLE MUHUMAMBHOTO
npegena, ykasaHHoro B pasgene «MMHVMAJIbHAA
CPE[HAA TEMMEPATYPA BO[bl».

Elever la température de I’'eau audela des limites
minimales indiquées dans “TEMPERATURE MINI-
MALE MOYENNE DE L'EAU".

Wassertemperatur tiber die um Abschnitt “DURCH-
SCHNITTLICHE MINDEST - WASSERTEMPERATUR”
angegebenen min. Werte erhéhen.

Aumentar la temperatura del agua por encima de
los limites descritos en “Minima temperatura media
del agua”.

Per anomalie non contemplate, interpellare tempestivamente il Servizio Assistenza.

B cnyuae HeucnpaBHOCTEN HeEMeANeHHO obpalanTeck B OTAEN NOCNenpoaaXHoro o6¢cnyxnBaHus.
Pour toute anomalie non répertoriée, consulter le service apres-vente.
Sich bei hier nicht aufgefiihrten Storungen umgehend an den Kundendienst wenden.

En el caso de anomalias no contempladas, ponerse en contacto de inmediato con el Servicio de Asistencia.
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SERIAIG LSSISTHEITAN THEENNER

VALLE D’AOSTA

AOSTA

FREDDO SYSTEM di Andrea Ghiraldini
Corso Battaglione Aosta, 189 - 11100 Aosta
Tel. 0165 361946 - Fax 0165 361946

PIEMONTE
ALESSANDRIA - ASTI - CUNEO
BELLISI s.r.l. Corso Savona, 245
14100 Asti - Tel. 0141 556 268 - bellisi@iol.it
BIELLA - VERCELLI
LOMBARDI SERVICES s.r.l. Via delle Industrie
13856 Vigliano Biellese (B) - Tel. 015 811 382 - lombardi@serass.it
NOVARA - VERBANIA (tutta la gamma esclusi split system)
AIR CLIMA SERVICE di Frascati Paolo & C. snc
Via Pertini, 9 - 21021 Angera (VA)
Tel. 0331 932 110 - airclima@airclimaservice.191.it
NOVARA - VERBANIA (split system)
CI. ELLE CLIMA snc di Benvegnui L.
Via S. Anna, 6 - 21018 Sesto Calende (VA)
Tel. 0331 914 186 - cielleclima@cielleclima.com
TORINO
EUROTEKNIC s.r.l.
Via Peschiera, 20 - 10024 Moncalieri (TO)
Tel. 011 6829555 - Fax 011 6829555 - info@aersat-torino.com
D.AIR srl - Via Chambery 79/7 - 10142 Torino
Tel. 011 7708 112 - d.airsnc@libero.it

LIGURIA
GENOVA
BRINZO ANDREA e Figli Snc - Via Del Commercio, 27/C2
16167 Genova - Tel. 010 3 298 314 - anbrinzo@libero.it
IMPERIA
AERFRIGO di A. Amborno e C.s.n.c .. - Via Z. Massa, 152/154
18038 Sanremo (IM) - Tel. 0184 575 257 - amborno.a@infinito.it
LA SPEZIA
TECNOFRIGO di Veracini Nandino - Via Lunense, 59
54036 Marina di Carrara (MS)
Tel. 0585 631 831 - tecnofrigo.veracini@tele2.it
SAVONA
CLIMA COLD di Pignataro D. - Via Risorgimento, 11
17031 Albenga (SV) - Tel. 0182 51 176 - climacold.albenga@tiscali.it

LOMBARDIA
BERGAMO (escluso split system)
ESSEBI di Sironi Bruno e C. sas - Via Pacinotti, 98
24100 Bergamo - Tel. 035 4 536 670 - essebidisironi@libero.it
BERGAMO (split system)
MINUTI GIOVANNI - Via Federico Cainarca, 7
24058 Romano di Lombardia (BG)
Tel. 0363 910090 - giovanni_minuti@fastwebnet.it
BRESCIA
TERMOTEC. di Vitali G. & C. s.n.c. - Via G. Galilei - Trav. I°, 2
25010 S. Zeno S. Naviglio (BS) - Tel. 030 2 160 812- termotvi@tin.it
COMO - SONDRIO - LECCO
PROGIELT di Libeccio & C. s.r.l. - Via Rigamonti, 21
22020 San Fermo della Battaglia (CO)
Tel. 031 536 423 - pierluigi.libeccio@progielt.com
CREMONA
MORETTI ALBANO & C. s.n.c. - Via Manini, 2/C
26100 Cremona
Tel. 0372 461 935 - morettiasnc@morettialbano.191.it
MANTOVA (esclusi split system)
F.LLI COBELLI di Cobelli Davide & C. s.n.c. - Via Tezze, 1
46040 Cavriana (MN) - Tel. 0376 826 174 - f.llicobelli@tin.it
MANTOVA (split system)
POLACCHINI ALBERTO - Via Medaglie d’Oro, 13
46025 Poggio Rusco (MN) - Tel. 0386 733001
MILANO - LODI - Zona cremasca
CLIMA CONFORT di O. Mazzoleni - Via A. Moro, 113
20097 S. Donato Milanese (MI)
Tel. 02 51 621 813 - sat@clima-confort.it
CLIMA LODI di Sali Cristian - Via Felice Cavallotti, 29
26900 Lodi - Tel. 0371 549 304 - info@climalodi.com
CRIO SERVICE s.r.l. - Via Gallarate, 353 - 20151 Milano
Tel. 02 33 498 280 - info@crioservice.it
S.AT.I.C. di Lovato Dario - Via G. Galilei, 2 int. A/2
20060 Cassina de Pecchi (MI) - Tel. 02 95 299 034 - satic@tiscali.it
PAVIA
BATTISTON GIAN LUIGI - Via Liguria, 4/A
27058 Voghera (PV) Tel. 0383 62 253 - gluigibattiston@libero.it
VARESE (tutta la gamma esclusi split system)
AIR CLIMA SERVICE di Frascati Paolo & C. snc - Via Pertini, 9
21021 Angera (VA)
Tel. 0331 932 110 - airclima@airclimaservice.191.it
VARESE (split system)
Cl. Elle Clima snc di Benvegnu L. - Via S. Anna, 6
21018 Sesto Calende (VA)
Tel. 0331 914 186 - cielleclima@cielleclima.com

TRENTINO ALTO ADIGE
BOLZANO - TRENTO
SESTER F. s.n.c. di Sester A. & C. - Via E. Fermi, 12
38100 Trento - Tel. 0461 920 179 - ferrses@tin.it

FRIULI VENEZIA GIULIA
PORDENONE
CENTRO TECNICO Menegazzo sl - Via Conegliano, 94/A
31058 Susegana (TV)
Tel. 0438 450 271 - centrotecnico@ctmenegazzo.com
TRIESTE - GORIZIA
LA CLIMATIZZAZIONE TRIESTE SRL - Strada della Rosandra, 269
34018 San Dorligo della Valle (TS)
Tel. 040 828 080 - info@laclimatizzazionetrieste.it
UDINE
S.A.R.E. di Musso Dino - Corso S. Valentino, 4
33050 Fraforeano (UD) - Tel. 0432 699 810 - ceit.srl@libero.it

VENETO
BELLUNO
FONTANA SOFFIRO s.r.l. - Via Sampoi, 68
32020 Limana (BL) - Tel. 0437 970 042 - fontana frigoriferi@libero.it

LEGNAGO
DE TOGNI STEFANO - Via De Nicoli, 2
37045 Legnago (VR) - Tel. 0442 20 327 - detognistefano@tin.it
PADOVA
CLIMAIR di F. Cavestro & C. Srl - Via Austria, 21
35127 Padova
Tel. 049 772 324 - amministrazione@climaironline.it
ROVIGO
FORNASINI MAURO - Via Sammartina, 18/A
44040 Chiesuol del Fosso (FE) - Tel. 0532 978 450 - fornasin@tin. it
TREVISO
CENTRO TECNICO Menegazzo srl - Via Conegliano, 94/A
31058 Susegana (TV)
Tel. 0438 450 271 - centrotecnico@ctmenegazzo.com
VENEZIA (zona centro citta)
SIMIONATO GIANNI - Via Trento, 29
30174 Mestre (VE) - Tel. 041 959 888 - satsigi@tin.it
VENEZIA (provincia escluso il centro citta)
S.M. SERVICE s.n.c - Via Fapanni 41/D
30030 Martellago (VE)
Tel. 041 5 402 047 - smservice2004@libero.it
VERONA (escluso LEGNAGO)
ALBERTI S.a.s. di Alberti Francesco & C. - Via Tombetta, 82
37135 Verona - Tel. 045 509 410 - info@albertiservice.it
VICENZA (escluso split system)
BIANCHINI GIOVANNI & IVAN snc - Via G. Galilei, 1Z
Loc. Nogarazza - 36057 Arcugnano (VI)
Tel. 0444 569 481 - bianchinigi@tin.it
VICENZA (split system)
PADOVAN AMOS - Via Vaccari, 77
36100 Vicenza - Tel. 0444 564 842

EMILIA ROMAGNA
BOLOGNA (tutta la gamma esclusi split system)
EFFEPI CLIMA srl - Via 1° Maggio, 13/8
40044 Pontecchio Marconi (BO)
Tel. 0516 781 146 - effepi.sat@libero.it
BOLOGNA (split system)
MAG IMPIANTI di Giaculli Matteo - Via Moglio, 9
40044 Borgonuovo di Sasso Marconi (BO)
Tel. 051 6784349 - mag1975@libero.it
FERRARA
FORNASINI MAURO - Via Sammartina, 18/A
44040 Chiesuol del Fosso (FE)
Tel. 0532 978 450 - fornasin@tin.it
FORLI - RAVENNA - RIMINI
ALPI GIUSEPPE - Via N. Copernico, 100
47100 Forli - Tel. 0543 725 589 - alpigiuseppe@tiscalinet.it
MODENA (zona Modena Sud)
AERSAT s.n.c. di Leggio M. & Lolli S. - Piazza Beccadori, 19
41057 Spilamberto (MO) - Tel. 059 782 908 - aersat@tin.it
MODENA (zona Modena Nord)
CLIMASERVICE di Golinelli Stefano, Galliera Luca e C. S.n.c.
Via Per Modena, 18/F - 41034 Finale Emilia (MO)
Tel. 0535 92 156 - clima.goli@libero.it
PARMA
ALFATERMICA s.n.c. Galbano & Biondo - Via Mantova, 161
43100 Parma - Tel. 0521 776 771 - alfatermicasnc@libero.it
PIACENZA
MORETTI ALBANO & C. s.n.c. - Via Manini, 2/C
26100 Cremona
Tel. 0372 461 935 - morettiasnc@morettialbano.191.it
REGGIO EMILIA
ECOCLIMA S.r.l. - Via Maestri del lavoro, 14
42100 Reggio Emilia - Tel. 0522 558 709 - info@ecoclimasrl.net

TOSCANA
AREZZO

CLIMA SERVICE ETRURIA s.n.c. - Via G. Caboto, 69/71/73/75

52100 Arezzo - Tel. 0575 900 700 - info@climaetruria.com
FIRENZE - PRATO

S.E.A.T. SERVIZI TECNICI srl - Via Aldo Moro, 25
50019 Sesto Fiorentino (FI)

Tel. 055 4 255 721 - seatbenedetti@libero.it
GROSSETO

ACQUA e ARIA SERVICE s.r.l. - Via D. Lazzaretti, 8A
58100 Grosseto
Tel. 0564 410 579 - acquaeariaservice @tiscalinet.it

LIVORNO - PISA

SEA s.n.c. di Rocchi R. & C. - Via dell’Artigianato, Loc. Picchianti

57121 Livorno - Tel. 0586 426 471 - seasnc.li@tin.it
LUCCA - PISTOIA (escluso split system)

FRIGOTECNICA BENEDETTI S.n.c. - Via Enrico Mattei, 721
Z.1. Mugnano - 55100 Lucca
Tel. 0583 491 089- frigotecnica.lu@libero.it

LUCCA - PISTOIA (split system)

A.P.S. Impianti Elettrici S.n.c. di Andreuccetti S. & Santucci G
Via delle Gavine, 157/163 - 55056 San Macario in Piano (LU)
Tel. 0583 329460

MASSA CARRARA

TECNOFRIGO di Veracini Nandino - Via Lunense, 59
54036 Marina di Carrara (MS)

Tel. 0585 631 831 - tecnofrigo.veracini@tele2.it
SIENA (esclusi split system)

FRIGOTECNICA SENESE s.r.l. - Strada di Cerchiaia, 42 Z.A.

53100 Siena - Tel. 0577 284330 - frigotecnicasenesesnc@tin. it
SIENA (split system)

GAGLIARDI ENZO - Via Massetana Romana, 52

53100 Siena - Tel. 0577 247406

MARCHE
ANCONA - PESARO
AERSAT snc di Marchetti S. & Sisti F. - Via M. Ricci, 16/A
60020 Palombina (AN) - Tel. 071 889 435 - sauromac@tin.it
MACERATA - ASCOLI PICENO
CAST s.n.c. di Antinori-Cardinali & R. - Via D. Alighieri, 68
62010 Morrovalle (MC)
Tel. 0733 865 271 - info@cast-service.it

UMBRIA
PERUGIA
A.LT. s.r.l. - Via dell'industria, Z.1. Molinaccio
06154 Ponte S. Giovanni (PG) - Tel. 075 5 990 564 - aitsrl@tin.it
TERNI
CAPOCCETTI OTELLO - Via G. Medici, 14
05100 Terni - Tel. 0744 277 169 - otello.capoccetti@fastwebnet.it

ABRUZZO
CHIETI - PESCARA - TERAMO - 'AQUILA
ISERNIA - CAMPOBASSO
PETRONGOLO ARIAN - Via Torremontanara, 46
66010 TorreVecchia Teatina (CH)
Tel. 0871 360 311 - info@petrongolo.it

LAZIO
FROSINONE - LATINA
MASTROGIACOMO AIR SERVICE - M. C. - P.zza Berardi, 16
03023 Ceccano (FR)
Tel. 0775 601 403 - colombo.mastrogiacomo@aermec.com
RIETI
CAPOCCETTI OTELLO - Via G. Medici, 14
05100 Terni
Tel. 0744 277 169 - otello.capoccetti@fastwebnet.it
ROMA (tutta la gamma esclusi gli split system)
TAGLIAFERRI 2001 s.r.I. - Via Guidonia Montecelio snc
00191 Roma - Tel. 06 3 331 234 - satag@tin.it
ROMA (split system)
DUEG CLIMA di Giulio Giornalista - Via Chitignano, 12B
00138 Roma - Tel. 06 8 813 020 - ggiornalista@duegclima.info
MARCHIONNI MARCO - P.zza dei Bossi, 16
00172 Centocelle (RM) - Tel. 06 23 248 850
VITERBO
AIR FRIGO di Massimo Piacentini - Via Montegrappa, 44
00053 Civitavecchia (RM) - Tel. 0766 220650 - air.frigo@libero.it

CAMPANIA
AVELLINO - SALERNO
SAIT s.r.l. - Via G. Deledda, 10
84010 San Marzano sul Sarno (SA)
Tel. 081 5 178 451- saitnocera@tiscalinet.it
CAPRI
CATALDO COSTANZO - Via Tiberio, 7/F - 80073 Capri (NA)
Tel. 081 8 378 479 - ale.web@tin.it
NAPOLI - CASERTA - BENEVENTO
AERCLIMA Sud s.r.l. - Via Nuova Toscanella, 34/c
80145 Napoli - Tel. 081 5 456 465 - aerclimasud@libero.it
NAPOLI (Isole d’Ischia e di Procida)
SIKURTERMOELETTRIK di Francesco Agnese - Via Cufa,18
80070 Barani d’Ischia (NA) - Tel. 081 901 483

PUGLIA
BARI
KLIMAFRIGO s.r.l. - Via Vallone, 81
70121 Bari - Tel. 080 5 538 044 - klimafrigosrl.luzio@libero.it
FOGGIA
CLIMACENTER di Nardella Amedeo- Via Celenza, 29/A
71016 San Severo (FG) - Tel. 339 6 522 443
climacenter@iol.it
LECCE - BRINDISI
GRASSO VINCENZO - Zona P.I.P. - Lotto n. 38
73052 Parabita (LE)
Tel. 0833 595 267 - grasso.vincenzo@tiscalinet.it
TARANTO
ORLANDO PASQUALE - Via Vespucci, 5
74023 Grottaglie (TA) - Tel. 099 5 639 823
orlandopasquale@criptanet.it

BASILICATA
MATERA - POTENZA
AERLUCANA di A. Scalcione - Via Dei Peucezi, 23
75100 Matera - Tel. 0835 381 467 - aerlucana@vigilio.it

MOLISE
CAMPOBASSO - ISERNIA
PETRONGOLO ARIAN - Via Torremontanara, 46
66010 Torre Vecchia Teatina (CH)
Tel. 0871 360 311 - info@petrongolo.it

CALABRIA
CATANZARO - COSENZA - CROTONE
A.E.C. di Ranieri Annarita - Via B. Miraglia, 72
88100 Catanzaro - Tel. 0961 771 123 - rodolforiccelli@libero.it
REGGIO CALABRIA
REPACI ANTONINO - Via Feudo, 41
89053 Catona (RC) - Tel. 0965 301 431 - repaci@repaci-antonino.it
REGGIO CALABRIA - VIBO VALENTIA
MANUTENSUD di Antonio Amato - Via Gullo, 7
88060 Guardavalle Marina (CZ)
Tel. 0967 86 516 - manutensud@tiscali.it

SICILIA
CATANIA - MESSINA
GIUFFRIDA GIUSEPPE - Via Mandra, 15/A
95124 Catania - Tel. 095 351 485 - giuffridact@tiscalinet.it
ENNA - CALTANISSETTA - AGRIGENTO
FONTI FILIPPO - Viale Aldo Moro, 141
93019 Sommatino (CL)
Tel. 0922 873785 - filippofonti@virgilio.it
PALERMO - TRAPANI
S.E.AT. di A. Parisi & C. s.n.c. - Via T. Marcellini, 7
90135 Palermo - Tel. 091 591 707 - seat_snc@libero.it
SIRACUSA - RAGUSA
FINOCCHIARO srl- Via Paterno, 81
96100 Siracusa - Tel. 0931 756 911 - finocchiaro2 @supereva.it

SARDEGNA
CAGLIARI - ORISTANO
MUREDDU L. di Mureddu Pasquale - Via Garigliano, 13
09122 Cagliari - Tel. 070 284 652 - aermec@tiscalinet.it
SASSARI - NUORO
POSADINU SALVATORE IGNAZIO
Z.1. Predda Niedda - Sud - Strada 40
07100 Sassari - Tel. 079 261 234 - posadinu@katamail.it
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EUROVENT Aermec partecipa al Programma di Certificazione EUROVENT. | prodotti interessati figurano nella Guida EUROVENT dei Prodotti Certificati.

Komnahus Aermec siBnsieTcs yyacTHkoM cepTudukaLmorHoit nporpammsl EUROVENT.  TMpoaykums komnaHuy Aermec nepeuncrieHa B AUPeKTopim cepTudmumpoBanHoil npoaykumn EUROVENT.

Aermec partecipe au Programme de Certification EUROVENT. Les produits figurent dans I’Annuaire EUROVENT des Produits Certifiés.
Aermec ist am Zertifikations - Programm EUROVENT beteiligt. Die entsprechend gekennzeichneten Produkte sind im EUROVENT - Jahrbuch aufgefiirt.

AERMEC S.p.A. participa en el programa de certificacién EUROVENT. Sus equipos aparecen en el directorio de productos certificados EUROVENT.

| dati tecnici riportati nella presente documentazione non sono impegnativi.
AERMEC S.p.A. si riserva la facolta di apportare in qualsiasi momento tutte le modifiche ritenute necessarie per il miglioramento del prodotto.

Les données mentionnées dans ce manuel ne constituent aucun engagement de notre part. Aermec S.p.A. se réserve le droit de modifier a tous moments les
données considérées nécessaires a I'amelioration du produit.

TexHu4eckne oaHHble, npeacrtaBneHHble B HacToAleM pyKoBOACTBE, HE ABMAOTCA HEU3MEHHbIMU.
KomnaHusi Aermec SpA BHOCUTb B Nto6oe BpeMA BCEBO3MOXHbIe MOD,I/ICbI/lKaLWII/I, Bbl3BaHHble HEOOXOAMMOCTLIO COBepLUEeHCTBOBAaHUA NpoAYyKUUA.

“ﬁ Sifr_l.?]e des technischen Fortsschrittes behalt sich Aermec S.p.A. vor, in der Produktion Anderungen und Verbesserungen ohne Ankiindigung dur-
chzufihren.

ILos datos técnicos indicados en la presente documentacién no son vinculantes. ) ) )
Aermec S.p.A. se reserva el derecho de realizar en cualquier momento las modificaciones que estime necesarias para mejorar el producto.

AERMEC S.p.A.

1-37040 Bevilacqua (VR) - ltalia

Via Roma, 44 - Ten. (+39) 0442 633111
Tenedake (+39) 0442 93730 - (+39) 0442 93566
Wwww.aermec.com
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